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Župan Franjo Debelak je v 
nagovoru zbranim opisal dru-
štveni in tudi vsakdanji utrip 
v kraju, izpostavil dosežke 
letošnjih nagrajencev ter na-
nizal nekaj delovnih usmeri-
tev, ki jih bodo realizirali v 
prihodnje. „Praznovanje ob-
činskega praznika vsako leto 
obeležimo s številnimi do-
godki, vsi pa so plod med-
sebojnega sodelovanja. Kar 
nekaj od teh ima že dolgole-
tno tradicijo, tako letos obe-
ležujemo 30-letnico delova-
nja pevskega zbora, pa tudi 
30-letnico organiziranja noč-
nega nogometnega turnirja,“ 
je dejal Debelak in nadalje-
val, da ne gre samo za do-
godke, pač pa za ljudi, za 
vse tiste predane posame-
znike, ki že vrsto let pleme-
nitijo kraj na najrazličnejše 
načine. „Zelo pomembno je, 
da znamo to našo družabnost 
povezati tudi izven občinskih 
meja. S tem naša majhna ob-
čina ostaja prepoznavna. Le-
tos bomo po nekaj letih po-
novno podelili naziv častnega 

občana. Na vse naše nagra-
jence smo lahko ponosni,“ 
je dejal Debelak in pohvalil 
tudi delo svojega predhodni-
ka Jožefa Pregrada.

„Od osamosvojitve občine 
beležimo napredek, na svo-
jem županskem začetku pa 
vseeno lahko povem, da smo 
uspeli z dvema večjima pro-
jektoma, za katera smo pri-
dobili dober milijon evrov 

sredstev. Z njim bomo zgra-
dili in obnavljali kar nekaj 
naših cest, skrbeli bomo še 
za urejanje vodnih izvirov, 
pripravljamo množico idej-
nih projektov, s katerimi 
bomo kandidirali na razpisih, 
čeprav trenutna gospodarska 
situacija ne napoveduje pre-
velikega optimizma,“ je pre-
vidno zaključil Debelak, nato 
pa še dodal, da zelo dobro 

Bistrica kot povezovalni 
člen med regijami
BISTRICA OB SOTLI – 24. junija se je v Bistrici ob Sotli v počastitev občinske-
ga praznika odvijala slavnostna seja občinskega sveta. Zbrane je nagovoril 
župan Franjo Debelak in podelil občinska priznanja, plakete in denarno na-
grado ter razglasil častnega občana. 

Občinski nagrajenci z gosti in županom

RADEČE - Na Občini Radeče so 4. junija župan Matjaž Han, 
Janez Škrabec, direktor družbe Riko Ljubljana v imenu 
izvajalca projekta, in Željko Blaženka, direktor Inštituta 
za ekološki inženiring v imenu izvajalca storitev gradbe-
nega nadzora in koordinatorja varstva pri delu, podpisali 
pogodbo za izgradnjo Centralne čistilne naprave Radeče.

Skupna vrednost investicije za centralno čistilno napravo s 
kapaciteto 3.000 populacijskih enot, ki jo bosta izvajalca del 
do konca leta 2014 zgradila v neposredni bližini radeškega 

železniškega postajališča, znaša dobrih 1,5 milijona evrov. 
V ta namen je Občini, ki bo iz proračuna za investicijo na-
menila 430.699 evrov, uspelo pridobiti evropska sredstva iz 
Kohezijskega sklada v višini dobrih 927.000 evrov, delež so-
financiranja projekta iz državnega proračuna pa bo znašal 
okoli 163.480 evrov.

Gradnja radeške čistilne naprave sicer poteka že od leta 
1989, ko je bil zanjo izdelan idejni projekt, a je vse od tedaj 
do danes zaradi vrste zapletov, predvsem pomanjkanja sred-
stev, napredovala le etapno. Predvsem je Občini v teh letih 
uspelo zagotoviti sredstva za izgradnjo nekaj spremljajočih 
objektov in kanalizacijskega sistema, ki ga bo Občina sama 
dokončala oziroma kot je dejal župan Han, bodo do zaključ-
ka projekta dosegli predpisanih 95 odstotkov priključitev na 
kanalizacijo v aglomeraciji Obrežje. 
� Bojana Mavsar

Radeška čistilna naprava 
dokončana do 2015

Podpisniki (od leve): Željko Blaženka, Janez Škrabec in 
Matjaž Han, poleg vodja projekta mag. Matjaž Šušteršič

KRŠKO - Mladinski center Krško bo po slabem letu in pol ob-
novitvenih del ponovno odprl svoja vrata na CKŽ 105 mla-
dim, kakor tudi še vedno po srcu mladim, ki se udeležu-
jejo raznovrstnih prireditev, ki jih v zavodu organizirajo. 
Današnji formalni otvoritvi prenovljenih prostorov, hkrati 
pa tudi na novo urejenega MC hostla, na kateri bo za spro-
ščeno vzdušje poskrbel Big band Krško, bo jutri, 8. juni-
ja, ob 20. uri sledila še uradna otvoritev, ki jo bo popestril 
koncert skupine Terrafolk in Anje Bukovec.� B. M.

Otvoritev MC Krško in hostla 

ODPRLI INFORMACIJSKO SREDIŠČE GEN – V Vrbini, v neposredni bližini Nuklearne elektrarne 
Krško, sta včeraj direktor družbe GEN energija Martin Novšak in minister za finance Franc Kri-
žanič slovesno odprla Informacijsko središče GEN, udeležence otvoritve pa je nagovoril tudi 
krški župan Franc Bogovič. S tem so v GEN energiji, nosilcu t. i. drugega energetskega stebra, 
obeležili desetletnico delovanja, ki se je začelo 5. julija 2001 z ustanovitvijo njenega pred-
hodnika, podjetja Eles Gen. Naložba v novo stavbo s skupno površino 7.000 m2, v kateri poleg 
47 zaposlenih v GEN energiji dela tudi deset sodelavcev hčerinskega podjetja GEN-I, je stala 
7 milijonov evrov. Kot je poudaril Novšak, je družba s tem končno dobila svoj dom, za Vrbino 
pa so se odločili zlasti zato, da zaposlene v družbi približajo lokaciji glavne dejavnosti skupi-
ne GEN, to je Nuklearni elektrarni Krško. V novem objektu so poleg poslovnih prostorov ure-
dili tudi posodobljen center vodenja, ki je prej deloval v prostorih Termoelektrarne Brestani-
ca, za javnost pa bo zanimiv zlasti Svet energije, prva interaktivna multimedijska razstava o 
energiji in energetiki v Sloveniji, vključno z eksperimentarijem, oboje namenjeno predvsem 
šolarjem, pa tudi ostalim organiziranim skupinam in posameznikom, ki jih zanimajo ta podro-
čja. Podrobneje o Informacijskem središču GEN pa v posebni prilogi na straneh 13-20. � P. P.
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KOSTANJEVICA NA KRKI – Kostanjeviški občinski svet je na 
zadnji seji sprejel sklep o podelitvi letošnjih občinskih pri-
znanj. Najvišje priznanje, Ključ mesta Kostanjevica z nazi-
vom Častni meščan, bo prejel predsednik uprave in generalni 
direktor podjetja Krka Jože Colarič, priznanje Kostanjeviški 
srebrnik pa bodo prejeli Prostovoljno gasilsko društvo Pre-
kopa, Prostovoljno gasilsko društvo Kostanjevica na Krki 
in Robert Zagorc, poveljnik štaba Civilne zaščite in občinski 
gasilski poveljnik, za nesebično pomoč ob lanskoletnih po-
plavah. Priznanja bodo podelili na osrednji slovesnosti ob ob-
činskem prazniku, ki ga obeležujejo 16. avgusta.� P. P.

Priznanja Colariču, gasilskima 
društvoma in Zagorcu

sodelujejo z vsemi sosednjimi občinami. „Geografsko gle-
dano smo nekje na robu, lahko pa to dejstvo izkoristimo in 
postanemo pomemben povezovalni člen, ki počasi in vztraj-
no izpodriva administrativne ali pa tiste v glavah zasidrane 
meje,“ je še povedal Debelak, nato pa Ivanu Hribšku in Da-
mijani Fendre izročil občinsko priznanje, Hermini Gracer 
občinsko plaketo, Društvu prijateljev mladine Bistrica ob 
Sotli pa denarno nagrado. S toplimi besedami se je Debelak 
obrnil tudi na letošnjega častnega občana Francija Černel-
ča, ki je ob podelitvi razmišljal: „Hvala za izredno priznanje. 
Mogoče nisem hodil vedno po pravi poti, prepričan pa sem, 
da ima vsak človek v sebi veliko dobrega in če to v sebi naj-
de, lahko veliko naredi za svoje okolje. Zahvalil pa bi se še 
v imenu vsem občinskih nagrajencev, da ste nas prepoznali 
in nam zaupali to prijetno čast.“ 

Kulturni utrip so dogodku pridodale mlade pevke dekliškega 
cerkvenega zbora, ki jih vodi Metoda Denžič, besedne niti 
je povezala Mimica Kidrič, prisotne pa so nagovorili tudi go-
sti, ki so občankam in občanom čestitali ob prazniku. V na-
daljevanju je sledilo prijetno druženje.
� Marija Kalčič 

Bistrica kot povezovalni člen 
med regijami
nadaljevanje s 1. strani

CERKLJE OB KRKI – V Vojašnici Cerklje ob Krki je bila 2. julija 
spominska slovesnost v počastitev 125-letnice rojstva pionirja 
letalstva Edvarda Rusjana. Prireditev, ki je potekala pred nje-
govim spominskim obeležjem, so organizirali Združenje sloven-
skih častnikov (ZSČ) Brežice, Vojašnica Cerklje ob Krki in Kra-
jevna skupnost Cerklje ob Krki. Pozdravne besede je v imenu 
organizatorjev izrekla Jožica Stajić, predsednica ZSČ Brežice. 
V programu, ki ga je pripravila Milena Jesenko, so sodelovali 

učenke OŠ Cerklje ob Krki, člani Moškega pevskega zbora iz 
Sromelj, brežiški kantavtor Peter Dirnbek, prireditev je odprl 
padalec Toni Baznik, vmes pa sta letali JGZ Letalskega cen-
tra Cerklje ob Krki preleteli prizorišče. Povezovalka programa 
je bila Anita Pegam. Predstavniki ZSČ Brežice so pred spomin-
skim obeležjem v spomin na Rusjana tudi položili venec. Med 
lepim številom obiskovalcev so bili brežiški župan Ivan Molan, 
predsednik ZSČ polkovnik dr. Bojan Potočnik, predstavniki pri-
jateljskih združenj slovenskih častnikov iz Krškega in Novega 
mesta, predsednik Zveze hrvaških častnikov Rozario Rozga, na-
mestnik poveljnika cerkljanske vojašnice Josip Bostić, v.d. di-
rektor JGZ Letalskega centra Cvetko Daničič in predsednik KS 
Cerklje ob Krki Vojko Pavlovič. Po proslavi je bil možen tudi 
ogled spominskih sob, posvečenih Edvardu Rusjanu in Sloven-
ski vojski. � R. Retelj

V Cerkljah počastili 125-letnico 
rojstva Edvarda Rusjana

Predstavniki ZSČ Brežice so se poklonili Edvardu Rusjanu.

BREŽICE - Ministrstvo za zdravje je v letošnjem letu uvedlo re-
ferenčne ambulante, ki so pričele z delovanjem v mesecu apri-
lu. Od 60 referenčnih ambulant smo tri dobili tudi v Posavju, 
med njimi je ena v občini Krško in dve sta v Brežicah. 15. ju-
nija so v Zdravstvenem domu Brežice predstavili namen in ak-
tivnosti ter poudarili, da pomenijo napredek v timski obravna-
vi pacientov v ambulanti družinske medicine, obenem pa tudi 
povečano dostopnost prebivalcev od kakovostne in varne zdra-
vstvene oskrbe in posledično tudi krajšanje čakalni dob. V Bre-
žicah bo za nemoten potek dela v ambulanti skrbela zdravni-
ca Zdenka Marinček. Medicinsko osebje se je izpopolnjevalo in 
strnilo nekaj misli glede obravnave pacientov, kajti referenčne 
ambulante bodo namenjene tudi preventivi, v obravnavo pa naj 
bi bili vključeni pacienti starejši od 30 let. Kot so še poudarili, 
je to projekt, ki je v rasti, določil naj bi višje kakovostne stan-
darde. Od letošnjega septembra jih bodo uvedli še 45, do kon-
ca leta 2012 bodo prišli do številke 200, v roku petih let pa bo 
projekt zajel vseh 870 slovenskih ambulant, ki bodo nato pre-
poznavne kot ambulante družinske medicine. � M. Kalčič

V Posavju tri referenčne 
ambulante

Cveto Kosec z Direktorata za 
energijo na Ministrstvu za go-
spodarstvo je članom odbora 
namreč predstavil dokaj pe-
simistično napoved glede mo-
kriške elektrarne. Po njegovih 
besedah se problemi na spo-
dnji Savi že nekaj časa kopi-
čijo in odrivajo na zadnjo lo-
kacijo v verigi, nihče pa jih ni 
sproti reševal. Kot je povedal, 
je pri hidroelektrarni Mokrice 
odprtih preveč vprašanj, pove-
zanih zlasti z vplivom elektrar-
ne na hrvaško stran meje, zato 
je nemogoče pripraviti realen 
terminski plan za nadaljnje ak-
tivnosti. „Izdelovalec državne-
ga prostorskega načrta je pred 
nerešljivo nalogo utemeljiti iz-
brano lokacijo elektrarne kot 
najboljšo možno varianto, ker 
je delovno gradivo okoljskega 
poročila za HE Mokrice nega-
tivno. Tako je bilo tudi pri HE 
Brežice, vendar smo tam pro-
blem rešili tako, da smo spre-
menili območje DPN, zdaj pa 
tega ne moremo več storiti,“ 
je povedal Kosec.

Z njegovim razmišljanjem se ni 
strinjal direktor družbe HESS 
Bogdan Barbič, rekoč da še ve-
dno velja koncesijska pogodba, 
ki narekuje izgradnjo HE Mo-
krice, poleg tega ni nobenih 
dokumentov, ki bi dokazova-
li, da HE Mokrice ni izvedljiva, 
ravno nasprotno, v dokumen-

HE Mokrice pod vprašajem?
KRŠKO – Za člane Odbora za HE na spodnji Savi ni nič novega ugotovitev, da projekt, bolj ko se pomika 
po Savi navzdol, spremljajo zamude, povezane predvsem z dolgotrajnimi birokratskimi postopki, na 25. 
seji 4. julija v Krškem pa so se prvič soočili z razmišljanjem, da zadnje elektrarne v verigi, HE Mokrice, 
morda sploh ne bo! Seveda so kljub temu odločeni, da projekt, pomemben ne le za energetiko, ampak 
tudi za poplavno varnost krajev ob Savi, ne sme pasti v vodo.

te zanjo pa so doslej vložili že 
milijone evrov. „To so proble-
mi, ki niso od včeraj in so zna-
ni že nekaj let. Predlagam, da 
se na Ministrstvu za okolje in 
prostor določi oseba z imenom 
in priimkom, ki bo te proble-
me razrešila. Mi kot koncesio-
nar ne moremo reševati med-
državnih problemov, zato so 
upravni organi in ministrstva. 
Če se bo samo sedelo in čaka-
lo, se ne bo rešilo nič,“ je bil 
odločen. Po njegovih besedah 
je edini resen problem delitev 
energetskega potenciala na 
tem področju, v družbi HESS 
pa bodo v skladu s koncesijsko 
pogodbo nadaljevali s projek-
tom. Ogorčen je bil tudi bre-
žiški župan Ivan Molan, ki je 
poudaril, da ne gre le za elek-

trarno, pač pa tudi in pred-
vsem za poplavno varnost Kr-
ške vasi, Velikih Malenc, Loč, 
Rigonc in delno tudi Mihalov-
ca, ki je odvisna ravno od iz-
gradnje mokriške elektrarne.

Bolj optimistični so bili gostje 
z Ministrstev za gospodarstvo 
ter za okolje in prostor glede 
HE Brežice, kjer naj bi v krat-
kem objavili stališča do vpra-
šanj in pripomb iz javne razgr-
nitve DPN, jeseni pa pripravili 
gradivo za sprejem uredbe o 
DPN na vladi. Če ne bo doda-
tnih zapletov, bi bil lahko DPN 
sprejet še letos. V senci zaple-
tov z Mokricami je ostalo tudi 
poročilo direktorja Infre Vojka 
Sotoška o zamudah pri uredi-
tvi akumulacijskega bazena za 
HE Krško, po njegovih besedah 
zaradi „premajhne intenzivno-
sti izvajalca“, celjskega podje-
tja Radok. V kolikor se inten-
zivnost del ne poveča, Sotošek 
ni preveč optimističen, da bo 
bazen dokončan v roku, to je 
do maja 2012. 
� Peter Pavlovič

Člani odbora in posavski župani so se z ogorčenjem 
odzvali na ideje o možnosti neizgradnje HE Mokrice.
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dodatni strošek, ki ga boste imeli, bo plačilo goriva, letno 

nadomestilo za uporabo cest in po potrebi nakup vinjete. 

Pohitite, število vozil v ponudbi je omejeno.

Emisije CO2: 139 g/km. 
Kombinirana poraba goriva: 5,9 l/100 km.

NOVO

Polo ALL INCLUSIVE

za 232 EUR/mesec*

VWoglasPoloFLAT_98x240_dealer.indd   1 23.6.11   11:11

RADANOVIČ BREŽICE d.o.o.,
Černelčeva cesta 5, 8250 Brežice, 

tel.: 07 499 21 50

ZEG o reviziji poslovanja ARAO
LJUBLJANA, KRŠKO - Zveza ekoloških gibanj Slovenije - ZEG, 
ARC- Združenje za uravnavanje sobivanja, Leskovec pri Kr-
škem, Lokalno partnerstvo Krško, Lokalno partnerstvo Bre-
žice v preoblikovanju in KS Spodnji Stari Grad - Spodnja 
Libna bodo danes v gostinskem lokalu v Spodnjem Starem 
Gradu predstavili svoja stališča v zvezi z revizijskim poroči-
lom Računskega sodišča RS o smotrnosti poslovanja pri izbi-
ri NSRAO in ugotovitve v zvezi s Programom razgradnje NE 
Krško in ravnanja z nizko in srednje radioaktivnimi odpadki 
in izrabljenim jedrskim gorivom iz leta 2010. Javnost naj bi 
obvestili tudi o težavah, ki so jih imeli pri pridobivanju do-
kumentov in odnosu države, predvsem pa »njene zastopni-
ce ARAO - Agencije za radioaktivne odpadke in oblastvenih 
organov do lokalnega partnerstva«. � Ur.
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prostoru pri zaposlovanju ljudi in 
nadaljnjem razvoju.

Slovenija je v fazi sprejemanja 
Nacionalnega energetskega pro-
grama za obdobje 2010-2030, ki 
obsega kar preko 200 strani. Ka-
kšno je vaše mnenje o osnutku 
tega dokumenta, ki naj bi vsebo-
val ključne strateške usmeritve 
Slovenije na področju energeti-
ke za omenjeno obdobje?
Moram reči, da smo deloma so-
delovali pri pripravi strokovnih 
podlag za ta program. Dokument 
je seveda preobsežen za nacio-
nalno strategijo, smiselno bi ga 
bilo skrajšati na kratko resoluci-
jo z manj podrobnostmi. Na dru-
gi strani pa si želimo zelo jasnih 
prioritet in usmeritev, ki bi nam 
pomagale pri tistih projektih, ki 
nimajo tako velike družbene pod-
pore, imajo pa velike pozitivne 
ekonomske in okoljske učinke. To 
sta predvsem področji jedrske in 
hidroenergije, ki sta perspektiva 
Slovenije. Nadaljnja diskusija bo 
seveda potekala v tej smeri in mi 
si bomo aktivno prizadevali, da se 
jasno izoblikujejo prioritete in ak-
cijski načrt.

Gre Slovenija s tem in ostalimi 
dokumenti na pravo pot prema-
govanja energetske uvozne od-
visnosti?
Predvsem Nacionalni energetski 
program daje zelo veliko priori-
teto učinkoviti rabi energije, sub-
vencijam na tem področju, obno-
vljivim virom energije ter razvoju 
t.i. pametnih omrežij. Mislim, da 
manjka poudarek na proizvodnih 
kapacitetah, predvsem takšnih, 
ki bi omogočale relativno hiter 
prehod Slovenije v nizko-ogljično 
družbo, vsaj na tistih področjih, 
ki jih lahko sami obvladamo. Ker 
imamo dobra izhodišča, v rekah še 
nekaj neizkoriščene hidroenergije 
ter veliko znanja na področju je-
drske energije, bi morala ta podro-
čja dobiti prioriteto. Vse to imamo 
na domačem terenu, kar pomeni, 
da si lahko tu zagotovimo energi-
jo za bodočnost in omogočimo ve-
liko prednost pri prehodu na nizko-

Rebeka Capl, Krško: 
Zame se ne bo nič spremenilo. 
Na dopust tako in tako hodim v 
Dalmacijo, kjer je mentalite-
ta povsem drugačna kot od Za-
greba do Zadra, saj v Zagrebu 
še čutiš kakšno nestrpnost do 
Slovencev, bolj na jugu pa ne. 
Meni je sicer vseeno, če gredo 
v Evropsko unijo ali ne, sami pa 
najbrž mislijo, da bo tam vse 
super, vendar če bo tako kot pri 
nas, pričakujejo preveč.

Ljudmila Šribar, Kobile:
Raziskujem rimski čas v našem 
prostoru, zato pritrjujem vstopu 
sosede v EU, saj sta Slovenija in 
Hrvaška križišče, skozi katerega 
Evropa vstopa na Vzhod. Obe dr-
žavi se morata tega zavedati in 
iztržiti svoj dobiček, saj so ta-
kšna križišča vedno podvržena 
spremembam. V slogi je moč, v 
skupnih slovanskih koreninah pa 
temelj. Tu je naš dom, varujmo 
in ohranjajmo ga potomcem. 

Jože Barachini, Radeče: 
Spremenilo se ne bo nič, ker na 
dopust ne hodim več na Hrvaško, 
temveč na slovensko obalo. Mor-
da bo »odprta meja« pomagala 
pri zmanjševanju kolon na  mej-
nih prehodih, kar je pomembno 
za moje potomce, ki še vedno 
radi letujejo v Dalmaciji. Gle-
de na to, da se ukvarjam s slika-
njem, se bo morda z vstopom Hr-
vaške v EU odprla kakšna možnost 
za postavitev razstave pri njih.

ANKETA

Andrej Martinšek, Vrhovo: 
Po mojem mnenju se bo Hrvaška 
kot članica dobro in brez večjih 
zapletov vključila v EU, posle-
dično pa pričakujem, da se bodo 
tudi medsebojni odnosi med dr-
žavama izboljšali. Za nas, drža-
vljane, to verjetno pomeni manj 
zapletov na meji, pri trgovanju, 
dopustovanju ipd. Tudi mi naj-
večkrat preživljamo dopust na 
hrvaški obali, kamor se odpra-
vljamo tudi v letošnjem avgustu.

Hrvaška je končala pogajanja za vstop v Evropsko uni-
jo, kamor naj bi se vključila 1. julija 2013. Ravnokar smo 
vstopili v čas dopustov, ki ga bo veliko Slovencev prežive-
lo ravno pri hrvaških sosedih. Se bo z vstopom Hrvaške v 
EU za vas kaj spremenilo?

Hrvaška vse bližje EU

V GEN energiji letos praznuje-
te desetletnico delovanja. Kako 
ocenjujete to obdobje, ste za-
dovoljni s tem, kako se je druž-
ba razvijala in v kakšnem stanju 
je danes?
Družba je v začetku poslovala 
samo z ambicijo, da pokriva stro-
ške oziroma finančne obveznosti v 
NEK, prevzela je kredite za izgra-
dnjo NEK in na trgu z električno 
energijo ustvarila takšne prihod-
ke, da je to pokrila. Že takrat se 
je pokazalo, da bi lahko bile ambi-
cije te družbe večje, pomembnej-
še. V letu 2004 se je začelo razmi-
šljati o bodočnosti te družbe, na 
drugi strani pa so evropske direk-
tive narekovale, da se morata lo-
čiti dejavnosti prenosa električne 
energije in proizvodnje. Z mojim 
prihodom se je začel nov del zgod-
be, in sicer bolj ambiciozen razvoj-
ni načrt družbe, ki smo ga seveda 
verificirali na vladi. Z vzpostavi-
tvijo cele verige od proizvodnje 
do končnega porabnika električ-
ne energije smo postali t.i. drugi 
energetski steber, ki zagotavlja za-
nesljivo dobavo končnim kupcem 
ter varno in zanesljivo obratovanje 
naših energetskih objektov. 

Kako je razvoj skupine GEN, 
vključno s trgovskim podjetjem 
GEN-I, vplival na slovenski trg z 
električno energijo?
Šele po vzpostavitvi odprtega trga 
na veleprodaji in kasneje na malo-
prodaji z nastankom podjetja GEN-
I, ki je sicer v mešani lasti in soob-
vladovanju s strani GEN energije in 
Istrabenz Gorenje energetski siste-
mi, se je pojavila prava konkuren-
ca pri dobavi električne energije 
končnim odjemalcem. Ta konku-
renca se danes še toliko bolj kaže 
na primeru gospodinjskih odjemal-
cev, katerim zagotavljamo stabil-
ne in dolgoročne cene, medtem ko 
se drugje ponudba draži. Prinesla 
je stabilizacijo cen, tudi vire ele-
ktrične energije izven Slovenije, ki 
so vedno razpoložljivi slovenskim 
odjemalcem po primernih cenah. 
Te cene so lahko primerne ne le za-
radi jedrske elektrarne v tej sku-
pini, ampak predvsem zaradi pri-
mernega obvladovanja tveganj in 
dostopa do širšega trga električne 
energije. To je slovenskemu gospo-
darstvu pomenilo veliko, zdaj ve-
liko pomeni tudi gospodinjstvom.

V pogovoru jeseni 2007 sva ugo-
tavljala, da GEN energija še ni do-
volj jasno prepoznavna in uvelja-
vljena v javnosti, zlasti v lokalni 
skupnosti. Je zdaj drugače, se je 
prepoznavnost družbe izboljšala?
Mislim, da se je, da je bil nare-
jen bistven napredek v nekaj sme-
reh. Prva smer je prav gotovo ta, 
da imamo svoj prostor, s katerim se 
lahko identificiramo. Druga smer 
se kaže skozi rezultate poslovanja 
družb v tem prostoru in z našo pri-
sotnostjo pri poslovnih partnerjih. 
Ne nazadnje, v letošnjem letu smo 
dobili tudi priznanje Občine Krško 
in s tem tudi prepoznanje. V jav-
nosti se vidi, da čedalje več ljudi 
ve, kaj delamo, s čim se ukvarja-
mo, prepoznavni smo tudi z naši-
mi prispevki v nacionalnem ener-
getskem programu, z našo aktivno 
vlogo pri energetskih diskusijah in 
seveda z aktivno vlogo v lokalnem 

Pogovor z Martinom Novšakom, direktorjem GEN energije, d.o.o.

Oklevanje drugih držav 
je priložnost za Slovenijo
Družba GEN energija, d.o.o., v teh dneh praznuje desetletnico delovanja, saj je bila 5. julija 2001, takrat pod ime-
nom Eles GEN, ustanovljena z namenom, da se nanjo prenesejo pravice in dolžnosti slovenskih vlagateljev v jedr-
sko elektrarno Krško. Natančno štiri leta kasneje je na vodilno mesto sedel Martin Novšak, s 23-letnimi izkušnja-
mi dela v NEK, od tega 13 let kot direktor inženiringa. Pod njegovim vodstvom se je družba naslednje leto statusno 
preoblikovala in preimenovala v GEN energijo ter postala nosilec t.i. drugega energetskega stebra v Sloveniji. No-
však se je v teh letih uveljavil kot eden najbolj eminentnih slovenskih energetikov, ki so mu lani zaupali drugi pet-
letni mandat direktorja osrednje posavske energetske družbe. 

ogljično družbo. Poljska, denimo, 
se je odločila za izgradnjo 6000 
megavatov jedrskih kapacitet rav-
no zato, ker preveč elektrike proi-
zvaja iz premoga in je zelo odvisna 
od bodočih CO2 taks in ekoloških 
problemov. Predvsem pa si želimo 
bolj jasnih usmeritev na področju 
izgradnje energetskih objektov, 
ki dejansko zagotavljajo zaneslji-
vo in trajnostno oskrbo z električ-
no energijo in ne tisto smetano, ki 
je povezana s subvencioniranjem.

Kakšni so novi izračuni glede pri-
manjkljaja električne energije v 
prihodnjih letih?
Nacionalni energetski program 
predvideva 0,37-odstotni letni po-
rast rabe energije. Če pogledamo 
10 ali 15 let nazaj, je bila rast po-
rabe skoraj 2-odstotna. Ta napo-
ved se nam zdi precej nizka, saj 
praksa kaže, da je bruto domači 
proizvod oziroma standard življe-
nja močno povezan s porabo pred-
vsem električne energije, ki je se-
veda prepletena v vse pore našega 
življenja. Kljub temu se še vedno 
kažejo primanjkljaji energije in v 
letih 2025-2030 bo potreben dru-
gi blok jedrske elektrarne, saj bo 
zagotavljal ta manko, predvsem pa 
nadomestil kasnejše zmanjševanje 
proizvodnje iz premoga.

GEN energija velja za nosilca je-
drske opcije v Sloveniji. Kako je 
na vaše aktivnosti v zvezi načr-
tovanjem JEK 2 vplivala kriza na 
Japonskem oz. nesreča v Fukuši-
mi ter posledične odločitve neka-
terih držav o postopnem zapira-
nju jedrskih elektrarn?
Zelo pomembno je povsem trezno 
pogledati na dogodke na Japon-
skem in jih analizirati. Moja oce-
na je, da je šlo za enormno na-
ravno katastrofo, verjamem pa, 
da so posledice jedrske nesreče in 
uničenje štirih reaktorjev, relativ-
no majhne za okolje, kaj šele za 
zdravje in življenje ljudi. Če go-
vorimo o 20 do 30 tisoč mrtvih 
ob cunamiju, imamo ob uničenju 
štirih reaktorjev praktično le ne-
kaj izgubljenih človeških življenj. 
Verjamem, da bo kljub temu pri-

šlo do velikih ukrepov na jedrskem 
področju v smislu povečanja var-
nosti, tudi za primer tako ekstre-
mnih dogodkov, posledično so no-
vejše elektrarne že bolj robustne 
in bolj odporne na tako velike ne-
sreče. Prehitro odločanje o pozi-
tivnih ali negativnih učinkih je-
drske energije na naše življenje 
seveda vodi v strašne oscilacije, 
ki so tipične za Nemčijo in Italijo. 
Mislim, da je prav, da Slovenija 
trezno presodi te dogodke. Mi se-
veda resno delamo na stresnih te-
stih in bomo dodatno vlagali v je-
drsko varnost, sicer pa je to na 
drugi strani tudi priložnost za Slo-
venijo. Mi znamo obvladovati je-
drske objekte in poskrbeti za nji-
hovo varnost, tudi dobava opreme 
bo mogoče cenejša, zato je to pri-
ložnost za strateško odločitev. Če 
pogledamo iz gospodarskega vidi-
ka, bi bil prav gotovo zdaj čas, da 
se relativno hitro odločimo za jedr-
sko energijo, pa tudi, če to energi-
jo potem prodajamo ravno tistim, 
ki so se odločili za termo proizvo-
dnjo. Za Slovenijo bi bilo dobro, da 
bi bila ta odločitev jasna in podpr-
ta s primernim odločanjem v par-
lamentu, s strateškim odločanjem, 
kot je bila takšna strateška odloči-
tev sprejeta leta 1970 pred izgra-
dnjo obstoječe jedrske elektrarne. 
Takratna vlada in njen predsednik 
Kavčič sta razumela bodoče potre-
be in danes je naš standard odvi-
sen od njihovega odločanja v ti-
stem času.

Čeprav je lokacija za odlagališče 
NSRAO že kar nekaj časa potrje-
na, se postopki za gradnjo odvija-
jo zelo počasi. Kako to vpliva na 
razvoj jedrske energije?
Mislim, da smo se predolgo odloča-
li za to lokacijo in jo predolgo is-
kali po celi Sloveniji. Ob tem ne-
nehno poteka tehnološki napredek 
in napredek v načinu dela, tako da 
se poskuša proizvesti čim manj teh 
odpadkov, zato je odlagališče manj 
pomembno za obstoječo jedrsko 
elektrarno kot za celoten jedrski 
program in kasneje seveda tudi za 
zapiranje jedrske elektrarne.
Mislim, da je zdaj pravi čas, da 
se ponudi Hrvaški sodelovanje pri 
tem projektu, ne nazadnje je to 
ekonomski in tudi varnostni interes 
nas vseh. Pomembno je, da imamo 
rezerviran prostor in urejene doku-
mente, ki so potrebni za izgradnjo. 
Zavzemam se, da do odlagališča 
čim prej pride in se tako omogoči 
trajno odlaganje odpadkov, ki so 
v NEK, in s tem fleksibilnost de-
lovanja elektrarne. Predvsem pa 
bo to omogočilo zelo resno nada-
ljevanje del za drugi blok jedrske 
elektrarne.

Poudarjate pomen strokovnosti 
in izkušenosti kadrov v energet-
skih podjetjih. Koliko pa je po-
membna lokalna komponenta, 
da so na vodilnih mestih doma-
či ljudje?
Pri vseh naših energetskih objek-
tiv, še posebej pri NEK, je naj-
pomembneje, da so v njih ljudje 
z znanjem in sposobnostmi. Ne 
predstavljamo si, da pride v leta-
lo naš prijatelj, ki ne zna pilotira-
ti, s takšnim letalom se ne pelje-
mo, kajne? Bolj zaupamo tistemu, 
ki ima 20 let izkušenj in zna pi-

lotirati, ne glede na to ali je naš 
prijatelj ali ne. Izbira med prija-
teljstvom in znanjem je zelo ja-
sna. Tudi vodilna mesta v energet-
skih družbah morajo biti podprta s 
tehnološkim znanjem, posebej to 
velja za jedrsko elektrarno. Druga 
zadeva pa je, da so ti ljudje pove-
zani z lokalnim okoljem in s tem 
avtomatsko skrbijo za višji nivo 
varnosti teh objektov. Skozi dese-
tletja smo dosegli močno udeležbo 
domačega kadra na vseh ključnih 
pozicijah, vključno z operativo in 
vzdrževanjem jedrske elektrarne. 

Kako vidite prihodnost GEN ener-
gije, morda tudi v luči napove-
dane združitve energetskih ste-
brov, o čemer se zdaj ne govori 
več tako glasno kot pred časom, 
vendar ideja najbrž še ni zamrla?
Dva vidika sta zelo pomembna pri 
vsebini našega dela. Eno je tržna 
komponenta, ki je sicer poveza-
na s tem, da je Slovenija majh-
na, vendar je zelo dobro, če ima-
mo več dobaviteljev, ne glede na 
lastništvo. Mi se kljub temu pod-
zavestno med seboj primerjamo, 
gledamo na stroške in investicije, 
na samo učinkovitost prodaje, kar 
seveda prinaša učinek za odjemal-
ce. Drugi pomemben vidik, ki ga 
je težje obrazložiti, pa je, da je-
drska elektrarna rabi jedrsko nad-
gradnjo. Vendarle gre za posebno 
tehnologijo, zaradi katere so tudi v 

širšem okolju zainteresirani za nje-
no varnost. Organizacija, ki skrbi 
za denar in ki ima vpliv na odlo-
čanje o prioritetah, mora razume-
ti to tehnologijo, mora imeti izku-
šnje z njo in mora dati primerno 
prioriteto temu objektu. Mi imamo 
usposobljene ljudi, kar smo doka-
zali v zadnjih šestih letih, znamo 
delati na tako zahtevnem odnosu, 
kot je deljeno lastništvo s Hrvaško 
in znamo dati primerno prioriteto 
pri zagotavljanju sredstev za jedr-
sko elektrarno. Elektrarno vzdržu-
jemo v dobrem stanju in tako jo 
bomo vzdrževali tudi naprej.
Kljub vsemu pa imamo tudi dru-
ge perspektive. Zainteresirani smo 
za sodelovanje pri izgradnji hidro-
objektov, naš interes je poveča-
ti udeleženost na spodnji Savi, pa 
tudi sodelovanje na srednji Savi. 
Pripravljeni smo soinvestirati tudi 
v ostale energetske objekte v Slo-
veniji, v kolikor bodo zanimivi za 
nas, recimo na vetrnem področju. 
Naš interes je tudi nadaljnji razvoj 
GEN-I, da pridemo do določenega 
deleža gospodinjskih kupcev, ki bo 
primeren za ekonomsko vzdržnost 
na dolgi rok, še naprej pa bomo is-
kali priložnosti tudi na tujih trgih. 
Izkoriščali bomo naš širok portfelj 
in razvito infrastrukturo ter posku-
šali biti nevtralen trgovec z elek-
trično energijo, kar je predvsem 
na Balkanu zelo pomembno.
� Peter Pavlovič

 Martin Novšak
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Ali bodo višje 
kazni prinesle 
več varnosti?

Prvega julija so začele 
veljati določbe štirih no-
vih cestno prometnih za-
konov, med drugim tudi 
zakona o pravilih cestne-
ga prometa. Javnost je 
dodobra razburilo zlasti 
ponovno višanje že sicer 
visokih kazni za razne 
prometne prekrške. Vsi si 
želimo, da bi bilo manj nesreč na cestah, da ne bi 
bilo ranjenih, mrtvih ... Kljub temu pa sem prepri-
čan, da se z bolečim in neselekcioniranim kaznova-
njem voznikov vse počez večje prometne varnosti 
ne da doseči. 

V zadnjih letih smo izjemno zaostrili kazni in tudi 
nadzor na naših cestah, kar še posebej občutimo v 
krajih ob meji, kjer je zaradi večjega števila poli-
cistov neprimerno več (tudi običajnih) kontrol pro-
meta kot drugod. Tak pristop izstopa, saj smo red-
ko kje v Evropi priča tolikšnemu številu kontrol in 
policistov ob cestah. Pogoste kontrole imajo kljub 
(verjetno) dobremu namenu tudi številne negativ-
ne posledice, še zlasti za razvoj turizma, gostinstva 
in nenazadnje vinogradništva in vinarstva v na-
ših krajih. Kje je torej meja, ko naredimo s krepi-
tvijo kaznovalno politike več škode in krivic kot 
koristi. Gotovo je res, da so v preteklosti tudi višje 
kazni prinesle manj nesreč, vendar je veliko vpra-
šanje, ali imamo še kaj prostora, da s še dodatnim 
višanjem (že tako visokih) kazni dosežemo več var-
nosti in manj nesreč. Ali nismo že pred to spremem-
bo dosegli to mejo? 

Po novem so predvidene tudi izjemno visoke kazni 
za prekrške, ki nimajo veliko zveze z varnostjo v ce-
stnem prometu, kot na primer, če pri parkiranju na 
parkirišču nepozorni voznik le malo oplazi parki-
rano vozilo. Nedavno mi je policist v neformalnem 
pogovoru priznal, da smo s temi ukrepi pretirava-
li in da bo verjetni stranski rezultat še nižji ugled 
policije v javnosti, politika ga je že tako ali tako 
povsem izgubila. Človek dobiva občutek, da drža-
va krepi represijo nad ljudmi pod krinko višje pro-
metne varnosti. Zakaj? Ali je v igri scenarij, da se 
s kaznovalno politiko poskuša zakrpati prazno dr-
žavno blagajno? Ali je potrebno z represijo držati 
ljudi na vrvici, da ob tej nezavidljivi gospodarski 
in siceršnji situaciji ne zgubijo živcev? Ob nakopi-
čenih problemih, s katerimi se soočamo v Sloveni-
ji v povezavi z gospodarsko krizo, stečaji, vse večjo 
socialno stisko mnogih, bi morala oblast priorite-
tno reševati te zadeve, ne pa da se z novimi in viš-
jimi kaznimi krepi občutek, da živimo v policijski 
državi.

Menim, da so policisti pri kontrolah prometa spo-
sobni oceniti, koliko v konkretnem primeru krši-
tve posameznih prometnih pravil ogrožajo varnost 
v cestnem prometu. Potrebno bi bilo jasno navodi-
lo policistom, da strogo kaznujejo nevarne voznike 
in manj tiste, kjer je očitno, da kršitev ne predsta-
vlja omembe vredne grožnje za varnost voznika in 
drugih udeležencev. Prepričan sem, da samim poli-
cistom ni v interesu kaznovati ljudi vse počez in da 
imajo pogosto zvezane roke, ko obravnavajo »pre-
krškarja«. Več zdrave pameti pri obravnavi kršitev 
cestno prometnih pravil bi gotovo vsaj malo omili-
lo negativno plat ponovnega zvišanih kazni. 

Pozdravljam vse ukrepe, ki bi povečali varnost na 
naših cestah. Ker sem veliko v avtu, opažam, da ve-
lika večina voznikov vozi bistveno počasneje tako 
v naseljih in po lokalnih cestah kot po avtocesti. 
Višje kazni so naredile svoje. Vendar tudi tak voz-
nik naredi napake. Na primer pozabi dosledno in 
pravočasno znižati hitrost pred cestninsko posta-
jo na avtocesti in že je tu razmeroma visoka kazen. 
Opaziti pa je tudi objestneže, ki divjajo, izsiljujejo 
prednost in dobivam občutek, da jih roka pravice 
ne doseže. Če bi se policija pri nadzoru nad varno-
stjo v cestnem prometu osredotočila na tiste, ki de-
jansko povzročajo nevarnost in bi manj lovila tiste, 
ki tik za tablo, ki označuje naselje, ob ravni in pre-
gledni cesti, ne zmanjšajo dosledno hitrosti, bi ne-
davni dvig kazni ne povzročil toliko revolta.      

KOLUMNA

Piše:
mag. Andrej Vizjak, 

 poslanec v DZ

P O S AV S K E  K R A J E V N E  S K U P N O S T I

Krajevna skupnost  Vrhovo, 
ki je del občine Radeče, leži 
na desnem bregu Save ob re-
gionalni  cesti Radeče – Kr-
ško. Starejši del vasi leži pod 
pobočjem vrhovškega gozda, 
novejši pa je zrasel na rav-
nini velikega Vrhovškega po-
lja. KS Vrhovo ima približno 
450 prebivalk in prebivalcev, 
poleg Vrhovega pa vanjo spa-
dajo še zaselki Log pri Vrho-
vem, ki je strnjen pod hri-
bom Stari grad, Prapretno, ki 
se v dolgem loku razteza de-
sno od glavne ceste, in Gore-
ljce, ki so potisnjene na sle-
me vzhodno od vasi in ležijo 
na meji med občinama Rade-
če in Sevnica.

Do izgradnje HE Vrhovo  je 
bila okolica Vrhovega precej 
zamočvirjena in idealno prebi-
vališče žab, ki so jih prebival-
ci Vrhovega v preteklosti tudi 
prodajali in se jih je zaradi 
tega prijel vzdevek »žabarji«. 
Izsušitev  močvirja je  prine-

Krajevna skupnost Vrhovo

Z roko v roki za boljše pogoje življenja 
slo nekaj slabo kvalitetne ze-
mlje, presušitev nekaterih vo-
dnjakov,  povsem uničeno pa 
je bilo naravno gojišče žab. V 
preteklosti je bilo Vrhovo zna-
no po  izdelovanju  opeke, saj 
je del zemljišča precej  ilov-
natega, danes pa bogato etno-
loško dediščino predstavljajo 
le še kozolci na Vrhovškem po-
lju, ki  združujejo izjemno pe-
strost arhitektonskih stilov in 
elementov ter predstavljajo 
poseben krajinski vidik. 

KS Vrhovo vodi že drugi man-
dat 53-letni Drago Klanšek, 
ki si je postavil družinsko hišo 
v naselju Log pri Vrhovem. V 
mladosti je bil član Folklor-
ne skupine Boštanj, kjer je 
spoznal tudi svojo ženo. Je 
aktiven član Prostovoljnega 
gasilskega društva Vrhovo in 
član Prosvetnega društva Vr-
hovo. »Odseljevanja iz kra-
jevne skupnosti ni čutiti, 
vendar mladi iščejo zaposli-
tev izven občine,« je dejal in 
se ozrl po cvetočih balkonih 
in oknih ter po pokošenih tra-
tah. »Vas je lepa, cesta, ki jo 
seka na dvoje, pa zelo slabša 
kvaliteto življenja. Promet, 
sploh tovorni, se je zelo po-
večal – verjetno tudi zaradi 
tega, ker vozniki, ki vozijo 
iz Zagreba v Celje, ne plaču-
jejo cestnine,« je tekel opis 
krajevne skupnosti, v kateri 
nikoli niso imeli tovarne, pač 
pa  do leta 1963 svojo osnov-
no šolo s šolsko njivo. Danes 
v KS Vrhovo uspešno deluje-

jo tri društva: PGD Vrhovo, 
ki v letošnjem letu praznuje 
100-letnico delovanja, Pro-
svetno društvo z raznolikimi 
sekcijami in Krajevna organi-
zacija Rdečega križa Vrhovo. 

S skromni sredstvi, z 12.000 
evri letno, ki jih vrhovška 
krajevna skupnost vsako leto 
pridobi iz radeškega občin-
skega proračuna ter iz rente, 
ki je bila določena s pogodbo 
med Savskimi elektrarnami, 
krajevno skupnostjo in ob-
čino, skušajo čim bolj raci-
onalno porabiti. V letošnjem 
letu imajo v načrtu ureditev 
parkirišča v okolici pokopali-
šča ter postavitev javne raz-
svetljave. Razmišljajo o re-
konstrukciji dotrajanih cest, 
ki povezujejo dele krajev-

ne skupnosti, ter o ureditvi 
kanalizacije. Potrebna bo 
tudi ureditev zalednih voda 
– predvsem na območju Pra-
pretnega, kar je bilo oblju-
bljeno ob gradnji HE Boštanj, 
vendar še ni bilo izvedeno. 
»Smo v postopku pridobiva-
nja lastništva za prostore 
krajevne skupnosti, ker žal 
te stvari v preteklosti niso 
bile urejene,« je nizal načr-
te Drago Klanšek. »Vsi smo 
pod isto streho in delamo z 
roko v roki,« je zaključil, ko 
se je po cesti počasi približal 
domačin Karlo Kržan, ki je 
postal pred tremi leti častni 
občan občine Radeče in se je 
z veseljem vključil v pogovor 
ter še sam dodal nekaj zani-
mivosti iz svoje mladosti.   
� Smilja Radi

Drago Klanšek

Predsednik sveta KS Podbočje 
Darko Kodrič je na slavnostni 
seji sveta KS Podbočje kritič-
no ocenil pripravljenost neka-
terih krajanov za prevzemanje 
odgovornosti in za vključeva-
nje v akcije. »Mislim, da bi se 
moral sedaj, ko se spominja-
mo nesebične pomoči predni-
kov izpred 70 let, vsak vpra-
šati, ali naredi dovolj za svoj 
kraj in kaj bi lahko še naredil. 
Naj spomnim, da je še vedno 
nekaj krajanov, ki niso izpolni-
li svojih obveznosti ob obnovi 
Podbočja, pa je minilo že več 
kot dve leti od tedaj, ko so se 
k njim sami zavezali,« je dejal. 
Med načrti za prihodnost je iz-
postavil gradnjo čistilne napra-
ve, ki bo omogočila funkcioni-

Solidarnost izpred 70 let naj 
bo vodilo za prihodnost
PODBOČJE – Krajevna skupnost Podbočje praznuje 26. junija v spomin na dni izpred 70 let, ko so morali kraja-
ni z levega brega Krke pred izgnanstvom v taborišča pobegniti na desni breg reke, kjer so jih sokrajani nesebič-
no sprejeli. Osrednja slovesnost s podelitvijo krajevnih priznanj je potekala 25. junija v podboškem kulturnem 
domu, sledila pa je še tradicionalna podboška noč s podelitvijo srebrnikov novorojenčkom lanskega leta.

ranje kanalizacije, razširitev in 
prenovo pokopališča s sodob-
no mrliško vežico, asfaltiranje 
nekaterih cest ter seveda na-
daljevanje izgradnje široko-
pasovnih povezav in namakal-
nega sistema na levem bregu 
Krke. »Naj bo solidarnost iz-
pred 70 let vodilo, ki mu bomo 
sledili v nadaljnjih letih za na-
predek in razvoj našega podro-
čja,« je zaključil Kodrič.

Ob kulturnem programu mla-
dih članov KD Stane Kerin Pod-
bočje, Pevk izpod Bočja in pio-
nirske desetine PGD Podbočje, 
ki se je uvrstila na državno tek-
movanje, je nato podelil leto-
šnja krajevna priznanja. Ča-
stna krajanka je postala 

nekdanja dolgoletna učitelji-
ca na OŠ Podbočje Slavka Mi-
kolavčič, znak KS je prejel Ja-
nez Barbič iz Šutne, priznanja 
KS so dobili Športno in rekre-
acijsko društvo Veliko Mraše-
vo, Turistično društvo Podbo-
čje, Koledniki iz Bušeče vasi in 
Andrej Kerin z Broda, prizna-
nje Mladi up pa Klara Jurečič 
iz Malega Mraševega. Prizna-
nja ob vsakoletnem natečaju, 
letos na temo najlepše foto-
grafije krajevnih lepot in zna-
menitosti, je podelilo tudi tu-
ristično društvo. V konkurenci 
kar 81 fotografij 21 avtorjev 
je prvi dve mesti zasedla Ani-
ta Radkovič, priznanja pa so 

prejeli še Žiga Jurečič, Elvis 
Kranjec in Milan Colner. Kra-
janom, še posebej pa vsem na-
grajencem, je čestital tudi žu-
pan Franc Bogovič.

Sledilo je družabno srečanje 
na krajanov oz. podboška noč 
na trgu pred cerkvijo, kjer so 
podelili srebrnike 21 novoro-
jenčkom v krajevni skupnosti 
v lanskem letu.
� Peter Pavlovič 

Letošnji nagrajenci krajevne skupnosti Podbočje

Prosvetni in gasilski dom sta z urejenim zunanjim 
igriščem v Krajevni skupnosti Vrhovo središče 
družabnega, kulturnega in športnega življenja. 

redakcija@posavje.info
Tel.: 07 49 05 782

CKŽ 141, KRŠKO - Tel.: 07 49 22 243
Del. čas: pon.-pet. 8-20, sobota: 8-17

Obiščite tudi 
našo prodajalno 

v Radečah
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•	Šivanje	zaves	brezplačno
•	Od	11.-25.7.2011	vam	priznamo	
10%	popust	pri	naročilu	zaves
•	Ugodno	-	sedežniki,	že	od	2,99	¤
•	Kopalne	brisače
•	Velika	izbira	pvc	prtov
•	Posteljnina	tudi	izven	standarne	
mere
•	Poletna	pokrivala	in	pregrinjala
•	Darila,	darilni	boni
•	Krožniki,	kozarci,	kuhalna	
posoda
•	Kvačkanci,	pozamentarija,	
gobelini
•	Karnise	in	dodatki...

S tem kuponom ste si prislužili 
10% popust 

na en izdelek iz naše ponudbe.

Vse za vaš dom!
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BREŽICE – Občina Brežice je 23. junija v atriju Upravnega 
centra pripravila proslavo, imenovano »Domovini za dvaj-
set let« po izvirni zamisli in scenariju Milene Jesenko.

25. junija 1991 je slovenska skupščina sprejela Temeljno 
ustavno listino o samostojnosti in neodvisnosti republike Slo-
venije in s tem prevzela nadzor nad svojimi mejami. Po be-
sedah dr. Franceta Bučarja je zgodovinski dan »končni pov-
zetek vseh dejanj, tveganj in odločitev naših prednikov, ki 
so postavljali temelje za ta odločilni korak.«
Spremljevalcem slovesnosti so ponudili pester venček po-
membnejših dvajsetletnih dogodkov: občinskih, slovenskih 
in svetovnih zanimivosti iz sveta politike, literarnega in filo-
zofskega področja, glasbe, filma, športa in nenazadnje do-
sežkov ter dogodkov, ki so manj veselo kot tudi optimistično 
posegali v življenja občanov, državljanov Slovenije in prebi-
valcev sveta.
Občino Brežice so v času od prvih osamosvojitvenih korakov 
do danes vodili: Ivan Tomše, Teodor Oršanič, Jože Avšič, 
Vlado Deržič, Andrej Vizjak in Ivan Molan. 
Ob prepletu branih dvajsetletnih spominov so program zve-
neče popestrili MePZ Viva z zborovodkinjo Simono Rožman 
Strnad, Folklorna skupina Kresnice OŠ Brežice, Citrarski or-
kester GŠ Brežice z dirigentko Anito Veršec ter Majo We-
iss, Barbaro Hotko in Ester Najger, Rudolf Gas, Mihaela Ko-
močar, Pierina Cavallere Mršić, Sanja Spirić iz PD Imani in 
marimbist Aristel Škrbić. Besedila sta brala Vesna Kržan in 
Uroš Brezovšek, program pa sta povezovala Janja Rosto-
har in Amir Tokić. K dogodku sta prispevala še Ivan Tomše 
s fotografsko razstavo in Društvo zbirateljev Verigar z izda-
jo spominske kuverte in razstavo.� N. Jenko Sunčič

BREŽICE - Planinsko društvo Brežice je od 10. do 12. juni-
ja v Brežicah organiziralo mednarodno srečanje planinskih 
društev. Na srečanje so prišli planinci iz PD Svatovac 47 iz 
Lukavca (BiH), PD Drenik iz Živinic (BiH), PD Brčko (BiH) in 
PD Medveščak iz Zagreba (HR). Po namestitvi v Hostlu Mla-
dinskega centra Brežice jih je v imenu gostitelja pozdra-
vil predsednik PD Brežice Tone Jesenko. Skupaj z brežiški-
mi planinci so se ta vikend odpravili na pohod na Bohor, se 
prijateljsko družili v Bubka baru, kjer so planince zabava-
li trubači iz Srbije, v sklopu brežiškega športnega vikenda 
so se udeležili pohoda po brežiški planinski poti čez Šent-
vid, Žejno, Goli Cirnik do Globočic, kjer so se ustavili na 
turistični kmetiji pri Martinovih. Od tam so se odpeljali še 
v vinsko klet Matjašič na Sromljah. Na koncu so se gostje 
poslovili z željo, da bi se prijateljska srečanja nadaljeva-
la še naprej. � R. R./M. T.

Domovini in občini »srečno«!

Udeleženci prireditve med slovensko himno

PRISTAVA - Pri lovskem domu LD Veliki Podlog na Globelem 
pri Pristavi so se 25. junija, na 20. obletnico vpoklica v bran 
slovenskega naroda in ozemlja, zbrali nekdanji pripadniki 
123. protidiverzantske čete TO Posavja Krško (resda v manj-
šem številu kot pred 20 leti) s soprogami ter obujali spomi-

ne na dneve, ki so jih prebili v prvih bojnih vrstah, odločeni, 
da obranijo tedaj komaj rojeno Slovenijo. Nekdanji povelj-
nik enote Nace Žnideršič je v govoru opisal kratko zgodovi-
no enote in njenega delovanja ter opozoril, da se država, za 
katero so tvegali tudi največ - svoja življenja, še vedno pre-
več mačehovsko obnaša do vseh takratnih akterjev oborože-
nega odpora. Kratek govor je imela tudi podžupanja občine 
Krško Ana Nuša Somrak, ki je v sodelovanju s predstavni-
kom ZVVS Zdenkom Moharjem nato podelila častna prizna-
nja vsem pripadnikom enote. Družabno srečanje se je na-
daljevalo pozno v noč, zaključilo pa s sklepom, da se odslej 
srečujejo vsako leto.� N. Ž.

Protidiverzanti obujali 
spomine

Člani 123. PdvČ TO Posavja Krško na srečanju

Spominske komemoracije se 
je udeležil tudi poslanec v DZ 
in nekdanji obrambni minister 
Janez Janša, ki se je zavzel, 
da mora spomin na dogodke 
iz leta 1991 ostati živ, izrekel 
pa je tudi vso podporo teda-
njemu uporu na brežiškem ob-
močju. „Tisto, kar smo pripra-
vljeni braniti, je lasten dom, 
tiste, ki jih imamo radi in do-
movino. Jernej Molan je padel 
za domovino, za tisto domo-
vino, na kateri smo sami svoj 
gospodar, kjer si lahko vsak 
zgradi svoj dom, svoje sreč-
no življenje v svobodi. Danes 
se po dvajsetih letih sprašuje-
mo, ali to imamo, pa ne dobi-
mo pravega odgovora. Domo-
vina je prostor pravičnosti,“ 
je dejal Janša in nadaljeval: 
„Slovenci danes veliko dolgu-
jemo tistim, ki so za Slovenijo 
dali svoje življenje. Hvala Jer-
neju Molanu in vsem vam, ki 
ste bili tukaj neposredno soo-

V spomin na Jerneja Molana
RIGONCE - Ob 20-letnici samostojnosti naše domovine je bilo 27. junija v Rigoncah še posebej slovesno, 
saj so obudili spomin na prvo bitko pripadnikov Teritorialne obrambe Brežice z enotami JLA, kjer je pa-
del še ne 41-letni Jernej Molan, ki je bil pripadnik te enote. 

čeni z veliko nevarnostjo, ko 
si je hotela jugoslovanska ar-
mada podrediti Slovenijo. Vse 
oči so bile takrat uprte v vas. 
Če bi se od tu prebili naprej 
v notranjost, potem bi bilo 
tveganje za Slovenijo bistve-

no večje. To je vsem ostalim v 
drugih delih Slovenije dvigni-
lo moralo. Odločala je pripra-
vljenost Slovenk in Slovencev, 
da branijo svojo domovino, ki 
so ji pravkar zgradili tudi ne-
odvisen državni okvir.“ 

Molanovemu spominu so se 
poklonili nekdanji soborci s 
poveljnikom Zvonetom Ma-
roltom, delegacija veteran-
skih organizacij, venec pa je 
položila tudi brežiška občin-
ska delegacija s podžupanjo 
Vladko Kežman. Kulturni 
program spominske slove-
snosti je s posebno čustve-
no noto in tankočutnostjo 
zasnovala Milena Jesenko, 
v njem pa so sodelovali Ga-
silski pihalni orkester Loče z 
dirigentom Danijelom Ivšo, 
Mešani pevski zbor Franc Bo-
govič Dobova pod vodstvom 
zborovodkinje Andreje Ba-
rič Kerin, pevka Mihaela Ko-
močar ob citrarski spremlja-
vi Tinke Budič ter dobovski 
učenki Manuela Kovačič in 
Pia Zala Žibert. Program sta 
povezovala Vesna Kržan in 
Darko Ferlan.

� Marija Kalčič

Spominu na padlega Jerneja so se poklonili tudi njegovi 
najbližji. 

SEVNICA - V atriju sevniškega gradu se je 26. junija odvija-
la osrednja sevniška občinska slovesnost ob dnevu držav-
nosti in ob 20. obletnici samostojnosti Republike Sloveni-
je s slavnostnim koncertom izvrstnih sevniških godbenic 
in godbenikov. 

Osrednji gost in slavnostni govornik dr. Rajko Pirnat je uvo-
doma povedal, da rad prihaja v Sevnico, saj je tukaj doma 
njegova soproga. V nadaljevanju se je nato na kratko ozrl v 
preteklost, v čas osamosvojitvene vojne, ki je prinesla sa-
mostojno in neodvisno državo, enakopravno članico evropske 
skupnosti. »Marsikaj, kar imamo danes, se nam zdi samou-
mevno, vendar v preteklosti ni bilo tako,« je nadaljeval ter 
ponazoril s konkretnimi primeri. V sedanjem stanju gospo-
darske krize je opozoril na razpad vrednot, ki so se začele s 
privatizacijo. »Ljudje smo pozabili, da vztrajno in trdo delo 
rodi uspehe. Ljudje smo izgubili občutek za solidarnost,« so 
bile besede, ki so risale na obraze obiskovalk in obiskoval-
cev resen izraz. Bil je tudi kritičen do sedanje vlade, ki bi 
morala biti svojim državljankam in državljanom za zgled, a 
žal to ni. »Republika Slovenija je država vseh nas, zato smo 
vsi odgovorni, kakšna je in kakšna bo. Na to lahko vplivamo 
na volitvah,« je dejal in svetoval, naj ne nasedamo »lepo-
rečenju«. Svoj govor je dr. Pirnat zaključil z besedami: »Naj 
živi Slovenija!« 
V spremljevalnem kulturnem programu, ki ga je povezova-
la Tanja Žibert, se je z recitalom izbranih pesmi predstavil 
Damjan Kolovrat iz Krmelja, amaterski igralec v Šentjakob-
skem gledališču Ljubljana. Vse prisotne na slovesnosti, ki že 
dve desetletji poteka v organizaciji KD Godba Sevnica, pa 
je nagovoril in pozdravil tudi župan občine Sevnica Srečko 
Ocvirk. Med drugim je zaželel: »Domovina naj bo država in 
država naj bo domovina!« � Smilja Radi

Dvajseti koncert sevniške 
godbe ob dnevu državnosti 

Godba Sevnica je svoj 20. slavnostni koncert ob dnevu 
državnosti in ob 20. obletnici samostojnosti Republike 
Slovenije začela s slovensko himno.

KRŠKO – 29. junija so pri OŠ Jurija Dalmatina v Krškem krški 
veterani skupaj z županom Francem Bogovičem v počastitev 
20. obletnice samostojne Slovenije zasadili lipo. Vlado Bez-
jak, predsednik Policijskega veteranskega društva SEVER Po-
savje, in Rudi Smodič, častni predsednik Območnega združe-
nja veteranov vojne za Slovenijo, sta skupaj s krškim županom 
simbol slovenstva zasadila v bližini krške šole, ker so vetera-

ni TO in Policije v času osamosvojitvene vojne v sklopu pri-
pravljenosti prespali v šolskih prostorih. Bezjak je ob tej pri-
ložnosti prisotne spomnil, kako so se pred 20 leti pripravljali 
na vojno, župan pa je poudaril, da naj lipa spominja na čas 
osamosvojitvene vojne in na izboritev slovenske samostojno-
sti. Dogodka so se med drugim udeležili tudi predsednica sve-
ta KS Krško Jožica Mikulanc, zdajšnja ravnateljica Antonija 
Glas Smodič in bivši ravnatelj Franc Rakar. � R. R.

Ob 20. obletnici samostojnosti 
zasadili lipo

Bezjak, Smodič in Bogovič pri zasaditvi lipe

Posavski obzornik vsak drug četrtek 
pri vas doma.

Na spletu že v sredo!
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Popravek
V prejšnji številki Posavskega obzornika se nam je na str. 
6 pripetila neljuba napaka v članku z naslovom Sprejem 
za „cvičkov dvor“ - eden od dveh pokojnih ambasadorjev 
cvička je bil Darko in ne Štefan Marjetič. Za napako se is-
kreno opravičujemo.

ZAGRAD - Turistično društvo Ostrovrharji Svibno, sekcija vi-
nogradnikov Zagrad je 18. junija pripravila pohod po vinskih 
goricah v Zagradu - nad slikovito strugo rečice Sopota v nepo-
sredni bližini Krajinskega parka Kum, ki pa še sodi v dolenj-
ski vinorodni okoliš in zato so zagrajski vinogradniki vključeni 
tudi v Društvo vinogradnikov Šentjanž. Zagrajski vinogradni-
ki ohranjajo vinogradniške posesti (in tudi nekaj ostankov zi-
danic) še iz časov, ko so na strmem hribu, Ostrem vrhu nad 

naseljem Svibno, vladali vitezi Ostrovrharji in imeli v svojih 
vinskih v kleteh tudi »Zagrajčana«. Od tistih časov sem so vi-
nograde prenovili in na vinorodnih pobočjih rastejo žlahtne 
sorte vin, ki dajejo odlično vino, kar dokazujejo tudi odlič-
ne ocene – priznanja, srebrne in zlate medalje na različnih 
društvenih in regijskih ocenjevanjih. Zagrajski vinogradniki, 
ki se zavedajo dediščine in lepot krajev, v katerih bivajo, so 
letos že sedmo leto zapored povabili medse – na prvo vinsko 
pot v občini Radeče, ki je hkrati tudi edina v Zasavju (del 
vinskih goric je že v občini Zagorje). Pohoda po vinskih gori-
cah je letos prvič udeležil tudi sam vitez Viljem Ostrovrhar 
s svojim spremstvom.� S. R., foto: J. P.

Po Ostrovrharjevih goricah 

Letošnjega pohoda po vinskih goricah v Zagradu se 
je udeležil tudi sam vitez Viljem Ostrovrhar s svojim 
spremstvom.

V vasici Svibno se je minister 
seznanil s pestrostjo in z re-
zultati dela revirnega gozdar-
ja na podeželju, s potekom 
neformalnega izobraževanja 
in združevanja lastnikov goz-
dov v t.i. študijskih krožkih, 
s povezovanjem društev in 
ostalih deležnikov na podeže-
lju, z delovanjem podružnič-
ne šole itd. Na splavu v Rade-
čah je visokega gosta sprejel 
župan občine Radeče Matjaž 
Han s sodelavci in direktori-
ca KTRC Marija Imperl z ra-
deškimi splavarji ter z ostali-
mi vabljenimi. V krajši vožnji 
do železnega mostu, ki je zna-
menitost in spomenik tehnič-

Na Dnevih splavarjenja 
tudi minister Dejan Židan
RADEČE - Minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano Dejan Židan se je 24. junija mudil na delovnem obi-
sku v občini Šentrupert in Radeče ter se udeležil tudi vožnje s splavom v okviru radeških Dnevov splavarjenja, 
ki so tudi letos  ponudili vrsto zanimivih dogodkov ob in na Savi, pa tudi v središču Radeč in v dolini Sopote.

ne kulturne dediščine, so na 
splavu spregovorili direktori-
ca KTRC Marija Imperl, župan 
Matjaž Han, revirni gozdar 
Jože Prah, direktor Zavoda 
za gozdove Jošt Jakša, pred-
sednik Zveze lastnikov goz-
dov Andrej Brdajs in minister 
za kmetijstvo, gozdarstvo in 
prehrano Dejan Židan. Osre-
dnje  teme so bile: predstavi-
tev turizma v Radečah (kamor 
sodi tudi vse bolj uveljavlje-
no splavarjenje na Savi s pe-
strim program), vključevanje 
lastnikov gozdov in gozdarske 
službe na terenu v razvoj po-
deželja ter v lokalni in regi-
onalni razvoj na podlagi kon-

struktivnega sodelovanja. Pri 
tem je Jošt Jakša poudaril do-
bro prakso povezovanja in so-
delovanja Zavoda za gozdove 
Slovenije s KTRC-jem Radeče. 
»Tukaj smo našli vzorčen pri-
mer, kaj lahko dva partner-
ja naredita za razvoj lokalne 
skupnosti. Občina Radeče do-
bro gospodari z gozdom,« je 
zadovoljen povedal Jošt Ja-
kša. Aktivnosti je opazil in 
pohvalil v svojem kratkem na-
govoru tudi minister Dejan Ži-
dan, ki se je mudil v Radečah 
na pobudo Jožeta Praha.  

Na radeškem splavu so bili 
prisotni tudi učenci in učenke 

OŠ Kuzma z ravnateljem Jože-
fom Škaličem. Vožnja z rade-
škim splavom je bila nagrada 
Turistične zveze Slovenije za 
nagrajeno raziskovalno nalo-
go; ravnatelj Jožef Škalič, ki 
je tudi nepoklicni župan, pa 
je uspešno opravil splavar-
ski krst in postal radeški spla-
var. Sproščeno petkovo druže-
nje na radeškem splavu je z 
igranjem na citre popestrila 
Anja Drstvenšek, z zapetimi 
pesmimi pa njena mlajša se-
stra Klara. Prisotne na splavu 
je nagovoril s kleno slovensko 
besedo tudi »Ivan Cankar«, ki 
ga je upodobil Bojan Sumrak.
� Smilja Radi

TRŽIŠČE - Prireditev Kmečki praznik v Tržišču, ki je poteka-
la prvo nedeljo v juliju že šestindvajsetič, je privabila lepo 
število obiskovalk in obiskovalcev, ki so si najprej ogleda-
li kmetijske stroje in njihovo delovanje, nato pa še kmeč-
ke igre. Najboljši so bili člani in članice DPM Zbure, drugo 
mesto je osvojilo DPM Trebnje in DPM Suha krajina, tretja 
je bila skupina Mala Avstrija s Trebelnega, na četrtem me-

stu je pristalo DPM Mirna Peč, predzadnje mesto so osvojili 
gostitelji – DPM Tržišče, zadnje mesto je pripadlo »sanjske-
mu moštvu tržiških fuzbalerjev« Dream Team. Velikega raz-
očaranja med tekmovalkami in tekmovalci ni bilo, saj je bil 
glavni moto tudi letošnjih kmečkih iger v Tržišču druženje, 
zabava in dobro počutje; številni, ki so se udeležili priredi-
tve, pa so z zanimanjem opazovali tekmovanje v košnji, v 
grabljenju, v vlečenju vrvi, v vožnji sena s samokolnico itd. 
Po zaključenem tekmovalnem delu so se mnogi zavrteli še 
ob zvokih ansambla Nemir in Veseli Dolenjci. Nekateri so se 
odločili tudi za srečelov v upanju, da bodo zadeli glavni do-
bitek – telička, najmlajši pa so se brezskrbno podili po trav-
niku ali pa se spuščali po napihnjenem toboganu.
� S. Radi

26. kmečki praznik v Tržišču 

Na Kmečkem prazniku v Tržišču je potekalo tudi 
tekmovanje v vleki vrvi, kjer športna sreča ni bila v 
rokah Dream Teama Tržišče.

Na Dnevih splavarjenja v Radečah se je s splavom po Savi peljal tudi minister za kmetijstvo, gozdarstvo in 
prehrano Dejan Židan.

23. 6. 2011 smo v Domu kulture v Radečah z občinsko prosla-
vo počastili 20. obletnico samostojnosti Republike Slovenije. 
Program je pripravilo Prosvetno društvo Vrhovo v sodelova-
nju z Glasbeno šolo Laško-Radeče in vokalno zasedbo Oktet 
9. Proslava se je začela z mimohodom praporščakov vete-
ranov vojne za Slovenijo in s postavitvijo praporjev. Pred-
stavniki Zveze vojnih veteranov in Policijskega veteranskega 
društva Sever so nato odšli položit vence na spomenik spo-
mina na vojno za samostojno Slovenijo v parku v Radečah.

Slavnostna govornica je bila tokrat »vrstnica« države Slove-
nije, študentka Ula Brečko, rojena junija 1991. V svojem 
govoru je opisala čas, v katerem se je rodila, z današnjim, 
in primerjala svoje odraščanje z »odraščanjem« Slovenije. 
Sprehodila se je skozi pomembne mejnike slovenske osamo-
svojitve, svoje razmišljanje pa zaključila s pozitivno misli-
jo, da v državi morda ni vse lepo in prav, a kot samostojni in 
neodvisni imamo možnost in odgovornost, da sami ustvarja-
mo svojo prihodnost.

Kulturni program so obogatile pevsko-instrumentalne točke 
Glasbene šole Laško-Radeče in Okteta 9. Glasbena šola je 
predstavila nekaj privlačnih instrumentalnih nastopov svo-
jih najboljših solistov, Oktet 9 pa je občinstvo navdušil s pri-
redbami uspešnic iz obdobja slovenske popevke. Rdeča nit 
med glasbenimi nastopi so bile igrane »Slike o svobodi« v iz-
vedbi gledališke skupine Žaba gleda & išče in režiji Katarine 
Klajn. Igralci Urška Klajn, Luka Klanšek in Žiga Žveplan so 
pokazali, kako relativen je pojem svobode in da je človek, 
dani svobodi navkljub, od rojstva do smrti ujet v družbeni 
okvir. Prava svoboda je zato le v človeku samem in samo od 
njega je odvisno, kaj bo z njo storil.
Polno dvorano Doma kulture je nagovoril tudi župan Občine 
Radeče in poslanec Državnega zbora RS Matjaž Han. Ob tej 
priložnosti je podelil knjižne nagrade letošnjim najuspešnje-
šim devetošolcem OŠ Marjana Nemca Radeče. 
Po proslavi so župan, povabljeni gostje, gledalci in sodelu-
joči dnevu državnosti skupaj nazdravili v avli Doma kulture. 
� K. K.

V Radečah so konec meseca junija potekali tradicional-
ni dnevi splavarjenja, ki se navezujejo na več kot 500-le-
tno zgodovino splavarjenja na reki Savi. Danes se tradicija 
splavarjenja v Radečah znova obuja z vožnjami turistič-
nega splava po reki Savi, z osrednjo etnološko prireditvi-
jo ob dnevih splavarjenja, pa smo temu posvetili še po-
sebno pozornost.

Osrednja etnološka prireditev z več kot 200 udeleženci je 
potekala pod sloganom »Kjer so si gozd, voda in človek po-
dali roko.«. Namen prireditve, ki se je s karavano voz, na-
loženih z lesom, začela v zgornjem delu doline Sopote, je 
bil pokazati, kako so včasih domačini prodajali les iz okoli-
ških gozdov in kako je prodaja lesa vplivala na njihovo življe-
nje. Prikaz sta humorno popestrila vaška »havra« in gozdar-

Proslava ob dnevu državnosti

Z leve: Vanesa Kmetič, Anja Rutar, Tina Pikelj, Simona 
Meh, Nuša Strniša, Zala Česnik, Pia Brlogar, Martin 
Hrup, župan Matjaž Han, Ana Mesojedec, Maja Košar, 
Živa Rizmal, Robert Barachini, Nace Remih; v drugi 
vrsti razredničarki Neža Božič in Maja Gornjak (manjka 
učenec Johan Čobanović)  

Dnevi splavarjenja 2011 - 
osrednja etnološka prireditev

ski inšpektor, folklorni plesalci, godci in ljudski pevci pa so 
s plesom in petjem obiskovalce popeljali nazaj v preteklost. 
Osrednji del etnološke prireditve se je odvijal na Trgu v Ra-
dečah, kjer so si obiskovalci lahko ogledali etnološko obar-
van program, stojnice lokalnih društev in rokodelcev pa so 
vabile k ogledu z raznovrstnimi izdelki. V zaključnem delu 
prireditve je karavana pod vodstvom mažoret in pihalnega 
orkestra nadaljevala svojo pot na glavno prizorišče ob reki 
Savi, kjer je sledila uprizoritev prodaje lesa in krst mladega 
splavarja. Tako so Radeče z okolico za nekaj ur stopile na-
zaj v čas, ko so konjske vprege z vozovi in splavi, naloženi z 
lesom, dajali mestu povsem drugačno podobo.  
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KRAJEVNA SKUPNOST MESTA KRŠKO
CKŽ 23, 8270 Krško, 
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e-pošta: ks.krsko@siol.net, www.ks-krsko.si

BREŽICE – Minister za zdravje 
Dorijan Marušič je 20. juni-
ja radiološkemu oddelku Splo-
šne bolnišnice Brežice name-
nu izročil sodobni 16-rezinski 
CT aparat, ki bo omogočal hi-
trejše in natančnejše preiska-
ve, s tem pa se bo tudi skraj-
šala čakalna doba. Nakup 
dobrih 270.000 evrov vredne-
ga aparata je v višini 200.000 
evrov sofinanciralo ministr-
stvo za zdravje. Nov CT aparat 
bo nadomestil dosedanji osem 
let star aparat, ki je še edini 
enorezinski CT aparat v drža-
vi. Z omenjenim aparatom so 
v bolnišnici v povprečju opra-
vili po 2.000 pregledov letno. 
Slovesni izročitvi CT aparata 
je sledilo polaganje temelj-
nega kamna za gradnjo Cen-
tralne intenzivne terapije ter 
podpis pisma o nameri med 
Splošno bolnišnico Brežice, 
Zdravstvenim domom Breži-
ce in Ministrstvom za zdrav-
je o delovanju skupne urgen-
tne službe. 

Nove pridobitve v brežiški bolnišnici

SEVNICA - Tako kot že nekaj let 
doslej je tudi letošnji zadnji 
teden v iztekajočem se šol-
skem letu potekal na sevniški 
srednji šoli projektni teden v 
izobraževalnem  programu mi-
zar. Dijaki so se po uspešno iz-
peljanih projektnih tednih, ko 
so izdelovali lesene skulptu-
re in so sedaj postavljene na 
ogled v okolici srednje šole, v 
letošnjem šolskem letu lotili 
izdelovanja didaktičnih igrač 
iz odpadnega lesa. Svoje lično 
narejene izdelke so 24. junija predstavili na krajši zaključni 
prireditvi v prostorih šole, kjer se je ustvarjalnega zanosa in 
neštetih možnosti razvijanja novih idej veselila tudi ravna-
teljica SŠ Sevnica Alenka Žuraj Balog, ki z velikim optimiz-
mom zre tudi v novo šolsko leto, saj se je povečal vpis v oba 

izobraževalna programa – mi-
zar in frizer, nov izziv zanjo 
pa bo tudi enoletno vodenje 
ŠC Krško-Sevnica, ki se zanjo 
prične jeseni.� S. R.

Na SŠ Sevnica so pripravili 
zaključek projektnega 
tedna s predstavitvijo 
didaktičnih igrač.

Poleg ogrevanja objekta je segrevanje sa-
nitarne vode drugi največji strošek v dru-
žinskem proračunu. V današnjem času je 
postalo že samoumevno, da je za segreva-
nje sanitarne vode najbolj ekonomična re-
šitev toplotna črpalka. Tudi solarni kolek-
torji so ob zadostnem soncu ekonomična 
rešitev segrevanja sanitarne vode, vendar 
je investicija v sončne kolektorje z vso opre-
mo običajno 2 krat večja, kot pa investicija 
v sanitarno toplotno črpalko. 

Prednosti sanitarne toplotne črpalke so v 
tem, da je za njeno delovanje potrebno vlo-
žiti samo ¼ električne energije, ¾ pa pri-
dobimo s črpanjem toplote iz okolice in to 
povsem zastonj. Takšen način segrevanja 
sanitarne vode je do 4-krat cenejši kot se-
grevanje sanitarne vode z kurilnim oljem, 
el. grelcem, plinom ... Letni strošek za pri-
pravo tople vode (za 5-6 člansko družino) 
znaša samo od 100-120 EUR. Za postavi-
tev sanitarne toplotne črpalke potrebuje-
mo cca 1m2 prostora, poleg segrevanja sani-
tarne vode pa lahko s toplotno črpalko tudi 

brezplačno pohlajujemo (od 4-5 °C) kleti, 
shrambe in manjše prostore. Sanitarna to-
plotna črpalka lahko deluje samostojno sko-
zi celo leto, lahko pa jo priključimo na kate-
rikoli ogrevalni kotel, saj imajo vse toplotne 
črpalke serijsko vgrajen cevni register.

Vgradnja toplotne črpalke je tudi v letu 
2011 subvencionirana s strani Eko sklada. 
Višina subvencije znaša 250 EUR za sanitar-

ne toplotne črpalke, ter do 
2000 EUR za ogrevalne to-
plotne črpalke.

Podjetje CENTROS d.o.o. 
vam brezplačno pripravi po-
nudbo za kompletno doba-
vo in montažo sanitarnih ter 
tudi ogrevalnih toplotnih čr-
palk in pripravi dokumenta-
cijo za pridobitev subvencij.   

S TOPLOTNO ČRPALKO DO POCENI 
SEGREVANJA SANITARNE VODE

www.centros.si
Kontakt: 051 302 889, 041 628 489, 

041 606 730
Cankarjeva cesta 63, 8281 SENOVO

Sanitarna toplotna črpalka 
Termotehnika Kronovšek

KRŠKO – V duhu mednarodne-
ga leta prostovoljstva sta Po-
zavarovalnica Sava in Zava-
rovalnica Tilia združili moči 
in petek, 24. junij, obeleži-
li kot »Dan Save Re«, name-
njen prostovoljstvu in do-
brodelnosti. Povezali so se 
z organizacijami, ki vsako-
dnevno delujejo na bazi do-
brodelnosti kot so Rdeči križ, 
Karitas, Sonček, enote var-
stveno-delovnih centrov in 
drugimi, v vlogi prostovolj-
cev pa se je preizkusilo 237 
prostovoljcev na 32 lokacijah 
po vsej Sloveniji, med drugim tudi v Posavju. In kaj so poče-
li? Direktorica predstavništva zavarovalnice Tilia za Posavje 
Darja Frankovič Ivačič je opisala akcijo v naših krajih. Na 
predlog CSD Krško so obiskali na primer Marjano Palčec in 
Elico Krivec, pa tudi brezdomce na Senovem: »Z nekateri-
mi smo poklepetali, jim nudili pomoč ali prevoz do trgovi-
ne, pokopališča ali svojcev, z brezdomci pa smo se skupaj 
odpravili na izlet na Bohor. Naš delovni dan je bil tako pre-
cej drugačen kot je običajno, drug od drugega smo se veliko 
naučili. Tako zaposleni kakor tudi uporabniki storitev smo se 
strinjali, da bi takšne akcije lahko ponovili in da bi jim lah-
ko sledil še kdo.«� M. M.

Preko 230 prostovoljcev po 
vsej Sloveniji, tudi v Posavju

BRESTANICA – Turistično društvo Brestanica je 2. julija že 14. 
leto zapovrstjo pripravilo Petrov sejem, ki je na trg v starem tr-
škem jedru privabil lepo število obiskovalcev, pa tudi krošnjar-
ji na stojnicah so ponujali pestro izbiro najrazličnejših izdel-
kov. Po besedah Margarete Marjetič so se v izpeljavo dogodka 
vpela vsa krajevna društva. „Glavna tema letošnjega sejma je 
čebelarstvo. To pa iz različnih razlogov, saj je bilo nekdaj pri 

nas veliko čebelarjev. Skoraj vsaka kmetija je imela svoj če-
belnjak, zdaj so ostali v kraju le še štirje. Pa tudi letos je bilo 
že toliko pomorov čebel. Zavedamo se, koliko so pomembne, 
zato smo sklenili, da med ljudmi prebudimo zavest o čuvanju 
čebel, tako je vse, kar se dogaja povečini povezano z medom, 
nekaj pa smo dodali tudi šaljivih točk, ki pomagajo, da je se-
jem še bolj pester,“ je dejala Marjetičeva in še povedala, „za 
Petrov sejem smo se pa odločili, ker je tukaj pri nas Petrova 
cerkev, ampak tudi to izhaja iz zgodovine, ker odkar je imela 
Brestanica kot trg svoje trške pravice, je dobila pravico do šti-
rih letnih sejmov in Petrov sejem je bil med največjimi. Prime-
ren pa je tudi čas, saj se pričenjajo počitnice in tudi poletje.“ 
Lepo vreme je prirediteljem dobro služilo, tako so obiskoval-
ci prišli na svoj račun ne samo ob ogledu zanimivih kulturnih 
vložkov, pač pa tudi ob hrani in pijači.�  M. Kalčič

14. Petrov sejem

Obiskovalci so uživali ob zanimivem spremljevalnem 
programu na Petrovem sejmu. 

KRŠKO – 10. junija je v organizaciji KUD Liber in MC Krško v klu-
bu in kavarni Zvezda Krško potekala literarna prireditev Mara-
ton klasikov, ki so jo pripravili v počastitev občinskega praznika. 
Svoj literarni izbor so prebirali župan Franc Bogovič, ki si je iz-
bral Meniške spomine Janeza Mencingerja, Katja Ceglar iz Kul-
turnega doma Krško, ki se je odločila za predstavitev pesmi in 

kratkih zgodb Rumija, Mirjana Klinec iz Mladinskega centra Kr-
ško je izbrala Skodelico kave Ivana Cankarja, videmski župnik 
Mitja Markovič je prebral nekaj odlomkov iz Svetega pisma sta-
re zaveze, kulturna animatorka Zora Pevec je recitirala Prešer-
novo Vrbo in Gregorčičevo Soči, Branka Pirc iz Društva likovni-
kov Krško OKO je predstavila Josipino Turnograjsko, Rok in Ida 
Slapšak, mati in sin z Downovim sindromom, pa delo Drugačen, 
ki sta ga napisala Kathryn Cave in Chris Riddel. Študent Simon 
Šoln se je odločil za Alamuta Vladimirja Bartola, prostovoljka iz 
Litve Ramune Širvyte pa je odstrnila nekaj pesmi Antanas Ške-
ma. Prireditev je vodila Stanka Hrastelj, glasbeno jo je oboga-
tila glasbena skupina Funkabluesion. � M. Kalčič

Maraton klasikov

Prijetno vzdušje in izbrana literatura

Lesu so vdahnili življenje

KRŠKO - 30. junija je v krški v Dvorani v parku potekalo pre-
davanje dr. Rosvite Pesek, s katerim je regijski odbor N.Si 
Posavje počastil 20. obletnico samostojne Slovenije. Navzo-
če je najprej pozdravila predsednica regijskega odbora N.Si 
Marjetka Kerin. Dr. Rosvita Pesek je predavala o slovenskem 
osamosvajanju. Govorila je predvsem o političnem poteku 

osamosvajanja, kdo so bili glavni akterji dogodkov okoli leta 
1991. Po predavanju Peskove je sledil pogovor. Obiskovalci 
prireditve so izrazili zaskrbljenost nad današnjim stanjem  in 
iskali vzroke tudi v dvajsetletni slovenski zgodovini. Rosvi-
ta Pesek pa je izrazila skrb predvsem nad slovenskim domo-
ljubjem, saj se danes v naših šolah skoraj ne uči o nastanku 
naše samostojne države. Ob koncu se je regijski odbor Pe-
skovi zahvalil za obisk v Krškem, obiskovalci pa so pogovor 
nadaljevali v neuradnem delu. � M. Kerin

Predavanje Rosvite Pesek

Dr. Rosvita Pesek

KRŠKO - Po 5. julija podpisani pogodbi o rekonstrukciji Mencin-
gerjeve hiše na Cesti krških žrtev 2 v starem mestnem jedru 
Krškega s strani župana občine Franca Bogoviča in Silvestra 
Lopatiča, direktorja družbe SL inženiring, ki bo izvajalec ob-

novitvenih del, bodo ta dokončana do konca leta 2012. Obno-
va objekta, kjer je bival slovenski pisatelj, odvetnik in kratek 
čas tudi krški župan dr. Janez Mencinger (1838 - 1912), zajema 
skupno okoli 1750 m2  površine, v objektu pa bo poleg  Mencin-
gerjeve sobe z osebnimi predmeti pisatelja prostore dobil de-
kanat in referat Fakultete za energetiko, vanj pa bodo umestili 
tudi t. i. zbirke žive dediščine s področja industrijske in tehnič-
ne dediščine. Vrednost investicije v obnovo znaša 2,7 milijona 
evrov, od tega bo projekt v skupni višini 948.000 evrov financi-
ran tudi iz evropskih sredstev za regionalni razvoj. � B. M.

Mencingerjeva hiša v obnovo

Silvester Lopatič in Franc Bogovič med podpisom 
pogodbe v mestnem muzeju

Štiri dni prej pa so pred-
stavniki podjetja HSE Invest 
d.o.o. iz Maribora z name-
nom boljšega in kakovostnej-
šega zagotavljanja oskrbe 
bolnikov v oddelku za nea-
kutno bolnišnično obravna-
vo brežiški bolnišnici podari-
li blateks in pregledno mizo. 

Potrebe po takšni vrsti obrav-
nave so zaradi starostno-soci-
alne strukture prebivalcev v 
Posavju precejšnje, saj števi-
lo starostnikov v regiji nara-
šča, posledično pa primanj-
kuje postelj v domovih za 
starejše občane.
 � R. R./Vir: SB Brežice
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Po besedah enologa Rudija 
Kosa so hkrati s prenovlje-
no celostno podobo cvička 
PTP, ki nosi sporočilo »Cviček 
s tradicijo«, nadgradili tudi 
sam postopek pridelave cvič-
ka, in sicer tako, da je Vinska 
klet prevzela tudi vlogo sve-
tovalca kooperantom, s čimer 
so dosegli celostno obravnavo 
cvička, to je od zorenja da-
lje, nadzora fermentacije do 
končne polnitve. S tem so si 
zagotovili kakovosten izdelek, 
saj je kljub 80-letni tradiciji, 
kot je dejal direktor Janez Ži-
vič, na trgu mogoče  konkuri-
rati le s kvaliteto. To se odra-
ža tudi že na hrvaškem trgu, 
kjer je bil cviček dobro spre-
jet in so ga uspeli plasirati 
tudi na prodajne police vele-
trgovcev kot so Interspar, Me-
tro, Kaufland in NTL, ob tem 

Cviček pod nadzorom 
od zorenja do prodaje 
KRŠKO - V Kmečki zadrugi Krško so 16. junija, direktor Janez Živič, enolog kleti Rudi Kos in Dušan 
Brejc, direktor Vinske družbe Slovenije, predstavili prenovljeno celostno podobo cvička PTP, katerega 
so uspešno plasirali tudi na hrvaški trg.

pa so ga podprli tudi z glas-
benim spotom priljubljenega 
hrvaškega pevca Davorja Ra-
dolfija. Večjo prodajo in do-
nosnost, kot je dejal Živič, pa 

pričakujejo po vstopu Hrvaške 
v Evropsko unijo.

Sicer pa so prenovljeno ce-
lostno podobo cvička izde-

lali v okviru sofinanciranega 
projekta Podpora skupinam 
proizvajalcev pri dejavno-
stih informiranja in pospe-
ševanja prodaje za proizvo-
de. Projekt je ovrednoten na 
100.000 evrov za slovenski in 
50.000 evrov za hrvaški trg. V 
navedeni projekt je vključe-
nih 175 od 255 kooperantov 
zadruge. V krški kleti pride-
lajo preko milijon litrov cvič-
ka, od tega ga 90 odstotkov 
prodajo sami. Vsekakor pa 
cviček PTP ni edino vino, ki 
ga v vinski kleti uspešno pri-
delujejo in plasirajo na do-
mača in tuja tržišča, saj so v 
maju letos prejeli na medna-
rodnem ocenjevanju vin De-
canter srebrno medaljo za 
predikat sauvignon suhi ja-
godni izbor, letnik 2009. 
� Bojana Mavsar 

Dušan Brejc, Janez Živič in Rudi Kos ob predstavitvi 
novosti iz krške Vinske kleti

Prvi dan konference so zazna-
movala predavanja mag. Bo-
risa Sučića, Martina Novšaka 
ter prof. dr. Andreja Predina 
na temo osnutka Nacionalnega 
energetskega programa, vloge 
energetike na trajnostni razvoj 
Slovenije ter alternativnih mo-
žnosti izkoriščanja obnovljivih 
virov v Sloveniji. Udeležen-
cem je bil predstavljen med-
narodni evropski projekt Ener-
gy2B, v katerem so s svojimi 
inovativnimi idejami sodelovali 
tudi študenti Univerze v Mari-
boru. V okviru predstavitve je 
potekala tudi podelitev nagrad 
študentom, ki so pripravili naj-
boljše ideje.

Med najzanimivejšimi doga-
janji prvega dne je bila okro-
gla miza na temo »Trajnostna 
raba potenciala reke Save«, 

Energetska konferenca: 
NEP premalo konkreten
ČATEŽ OB SAVI - Fakulteta za energetiko Univerze v Mariboru je v sodelovanju z družbo GEN energija 
d.o.o. od 22. do 24. junija v Termah Čatež organizirala drugo mednarodno konferenco EnRe s preko 90 
udeleženci.

na kateri so sodelovali Bog-
dan Barbič, direktor HESS 
d.o.o., Franc Bogovič, posla-
nec v Državnem zboru in žu-
pan občine Krško, Niko Ga-
leša, predsednik Odbora za 
hidroelektrarne na spodnji 
Savi, Martin Novšak, direktor 
GEN energije d.o.o. ter Karel 

Vukovič, predsednik Odbora 
za gradnjo hidroelektrarn na 
srednji Savi. Med ključni skle-
pi okrogle mize so bile ugoto-
vitve, da se v Sloveniji zaradi 
zaviranja izvajanja projektov 
izgradnje hidroelektrarn na 
spodnji Savi ter zaviranjem 
priprav za izgradnjo hidroe-

lektrarn na srednji Savi pov-
zroča velika gospodarska ško-
da, da bi bil način vodenja 
in izvajanja projektov izgra-
dnje hidroelektrarn na spo-
dnji Savi lahko dober zgled 
tudi za izvedbo projektov na 
srednji Savi, da javno-zaseb-
no partnerstvo ni primeren 
sistem za izvajanje investicij 
v projektih izgradnje hidroe-
lektrarn, da je osnutek Naci-
onalnega energetskega pro-
grama vsebinsko preobsežen 
in premalo konkreten, poleg 
tega ne predvideva izkorišča-
nja vseh energetskih potenci-
alov reke Save.

Drugi dan konference je bil na-
menjen predstavitvam znan-
stvenih prispevkov. Skupno je 
bilo predstavljenih 30 člankov 
na temo energetike.� P. P.

Sodelujoči na okrogli mizi o rabi potenciala reke Save 
(foto: Občina Krško)

BRESTANICA – Na Veterinarski postaji Brestanica je 24. juni-
ja potekal dan odprtih vrat. Stranke in drugi obiskovalci so 
si lahko ogledali spomladi prenovljene prostore veterinarske 
ambulante, kjer jih pričakuje nova, pomlajena ekipa veteri-
narjev, usposobljenih za najrazličnejša področja veterinarske 
medicine. Po besedah direktorja postaje Tomaža Ciglerja so 
se pred kratkim kadrovsko izboljšali, saj so prejšnjo ekipo za-

menjali mladi veterinarji Eva Jakop Dorn, Ksenija Perše in 
Mitja Sajovic, načrtujejo pa tudi še dodatno kadrovsko okre-
pitev. Poudaril je tudi, da so prenovitev ambulante in okolice 
opravili sami, brez tuje finančne pomoči. Brestaniška veteri-
narska postaja je pred dvema letoma praznovala 50-letnico 
svojega obstoja. Vsem strankam je na voljo bogata ponudba 
visoko kvalitetne hrane za živali, organizirajo odlov ali one-
sposobitev nevarnih živali z uspavalno puško, uradne pregle-
de rodovniških legel, ukvarjajo pa se tudi z medicino konj. 
S svojimi živalmi jih lahko po novem obiščete od ponedelj-
ka do petka med 7. in 18. uro ter v soboto med 7. in 11. uro. 
� R. R. 

Dan odprtih vrat na 
Veterinarski postaji Brestanica

Ekipa Veterinarske postaje Brestanica

Po besedah sklicatelja go-
spodarskega foruma župa-
na Ivana Molana so vodstvo 
brežiške občine in občin-
ska uprava, pa tudi občinski 
svet, naklonjeni razvoju go-
spodarstva in podjetništva v 
občini, zato naj bi srečanje 
gospodarstvenikov postalo 
tradicionalno, zavzel pa se je 
še za ustanovitev strateške-
ga sveta, ki bi mu svetoval v 
zvezi z gospodarskimi zade-
vami. Zbranim, ki so se foru-
ma udeležili v lepem številu, 
je najprej podal nekaj stati-
stičnih podatkov direktor ob-
močne posavske gospodarske 
zbornice Darko Gorišek, trg 
dela v Posavju in tudi v bre-

Brežiški gospodarski forum
BREŽICE – 21. junija je v prostorih brežiškega Mladinskega centra na pobudo župana občine Brežice po-
tekal tematsko oblikovan prvi gospodarski forum občine Brežice, ki ga je zaznamovala razmeroma do-
bra udeležba brežiških podjetnikov in gospodarstvenikov. 

žiški občini ter spodbude pri 
zaposlovanju je predstavila 
direktorica sevniške enote 
Zavoda za zaposlovanje Ire-
na Pirc, gospodarsko in pro-
storsko načrtovanje v občini 
Brežice pa Katja Pongračič, 
pomočnica vodje Oddelka 

za prostorsko 
načrtovanje in 
razvoj Obči-
ne Brežice. Do-
datne finanč-
ne spodbude 
in možnost ko-
riščenja sred-
stev, ki jih nudi 
Občina Breži-
ce, je predsta-
vil pomočnik 

vodje Oddelka za gospodar-
ske javne službe in gospodar-
ske zadeve Roman Matjašič, 
direktor Regijske razvojne 
agencije Martin Bratanič pa 
je podal informacije o regij-
ski garancijski in posavski šti-
pendijski shemi. 

CIRJE – Center za podjetništvo in turizem Krško je ob za-
ključku projekta Turizem v zidanicah 29. junija v Ambasa-
di cvička na Raki pripravil  novinarsko konferenco. Po be-
sedah direktorja CPT Krško Franca Češnovarja so zaključili 
aktivnosti v sklopu prijave projekta Turizem v zidanicah – 
II. faza na 2. javni poziv Lokalne akcijske skupine Posav-
je za nabor projektov, upravičenih do nepovratnih sred-
stev iz razpisov LEADER. 

„Temu prostoru smo hoteli nekaj dati, ljudi organizirati in 
narediti osnovo, da se razvija naprej. Vložili smo več sred-
stev, kot smo jih dobili v razpisu, kar je prav, saj hočemo 
promovirati celovit razvoj turizma našega območja. Rezul-
tati se ne vidijo preko noči, ampak smo na dobri poti, da jih 

bomo kmalu videli,“ je dejal Franc Češnovar. Skupna vre-
dnost celotnega projekta znaša nekaj več kot 112.800 evrov, 
zaprošeni znesek iz sredstev LEADER pa je bil nekaj več kot 
39.000 evrov. V II. fazi, ki so jo pričeli izvajati v lanskem ju-
niju in se je zaključila ob koncu letošnjega junija, so usta-
novili Združenje ponudnikov Turizem v zidanicah Posavje, ki 
bo skrbelo za povezovanje lastnikov zidanic, javne in civilne 
sfere, kreiranje turistične ponudbe z uporabo zidanic in ši-
ritev mreže ponudnikov. Izvedli so tudi izobraževalne delav-
nice za lastnike zidanic, oblikovali spletni prodajni katalog 
v petih jezikih, postavili velike oglasne table in izdelali pro-
mocijska darila z logotipom. Kot so še poudarili, bodo nad 
projektom bdeli še naprej, saj želijo spodbuditi tako naše 
kot tudi tuje turiste predvsem iz urbanih naselij, da si ogle-
dajo naše kraje, pa tudi pester program prireditev, ki so or-
ganizirane na našem območju. 

Do sedaj je v zidaniški turizem vključenih 15 ponudnikov (pet 
iz občine Brežice, dva iz občine Krško, trije iz občine Sevnica, 
dva iz občine Kostanjevica na Krki ter eden iz občine Bistri-
ca ob Sotli), do jeseni pa bodo nared še tri zidanice, pa tudi 
v Radečah se dogovarjajo z enim zainteresiranim ponudni-
kom. Po Češnovarjevih besedah so v tem času zabeležili ne-
kaj deset obiskovalcev, jeseni pa pričakujejo več obiska, saj 
je takrat na vinorodnem območju, kjer zidanice stojijo, tudi 
bolj pestro, predvsem pa obogateno z zanimivimi dogodki. 
� Marija Kalčič

Zidaniški turizem v rokah 
združenja ponudnikov

Kot gospodarstveniki so svoje 
pozitivne izkušnje predstavili 
v imenu podjetja Kovis direk-
tor Alen Šinko, v imenu pod-
jetja Ključavničarstvo Deržič 
Rudolf Anja Deržič in direk-
tor družbe HESS Bogdan Bar-
bič. Iz občinstva so za konec 
podali še nekaj predlogov o 
pomembnosti skupnega na-
stopanja in združevanja ter 
izpostavili ugodno strateško 
pozicijo občine Brežice tako 
za gospodarstvo kot tudi za 
turizem in zaključili, „naj 
forum ne ostane le pri bese-
dah, pač pa naj ta gospodar-
ski voz skupaj potegnemo na-
prej“. 
� Marija Kalčič 

Sodelujoči v projektu Turizem v zidanicah
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Objava javnega naznanila o javni obravnavi
osnutka Strategije razvoja turistične destinacije Posavje 2011-2015 

v okviru projekta RDO Posavje

RRA Posavje, CKŽ 46, 8270 KRŠKO objavlja

JAVNO OBRAVNAVO
osnutka Strategije razvoja turistične destinacije Posavje 2011-2015 

v okviru projekta RDO Posavje,

ki bo potekala od 8.7.2011 do 15.7.2011 na sedežu RRA Posavje, CKŽ 46, 8270 KRŠKO, 
kjer bo tudi knjiga pripomb.

V času javne obravnave osnutek strategije bo objavljen tudi na naši spletni strani www.
rra-posavje.si.

Strategija razvoja turistične destinacije Posavje se izdeluje v okviru projekta RDO Po-
savje in bo skupaj s poslovnim in trženjskim modelom RDO v okviru razvojne funkci-
je destinacije določila osnovne smernice, kako v naslednjih treh letih vzpostaviti in or-
ganizirati skupni nastop posavskih turističnih ponudnikov na trgu. Projekt RDO Posavje 
(Regionalna destinacijska organizacija Posavje) je namenjen vzpostavitvi in razvoju re-
gionalne destinacijske organizacije Posavje kot krovne organizacije v regiji Posavje, ki 
bo z izvajanjem operativnih, razvojnih, distribucijskih in promocijskih funkcij spodbu-
dila razvoj turizma v turistični destinaciji Posavje.

V času javne obravnave lahko vsi zainteresirani podajo pisne pripombe in predloge k 
osnutku Strategije razvoja turistične destinacije Posavje na naslov: RRA Posavje, CKŽ 
46, 8270 KRŠKO , ali pa jih na mestu obravnave vpišejo v knjigo pripomb. Pripombe in 
predloge za vsebino je mogoče posredovati tudi v pisni obliki na elektronski naslov: 
agencija@rra-posavje.si ali sanela.halilovic@rra-posavje.si.

Rok za podajo pripomb poteče zadnji dan javne obravnave. 

Vse dodatne informacije lahko dobite na sedežu RRA Posavje, CKŽ 46, 8270 Krško, kontak-
tna oseba Sanela Halilović, tel. 07-488-10-47, e-naslov: sanela.halilovic@rra-posavje.si.

»Operacijo delno financira Evropska unija, in sicer iz Evropskega sklada za regionalni razvoj. Ope-
racija se izvaja v okviru Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov za ob-
dobje 2007-2013, razvojne prioritete Povezovanje naravnih in kulturnih potencialov, prednostne 
usmeritve Dvig konkurenčnosti turističnega gospodarstva.«

PROIZVODNJA – JUNIJ 2011 

MERITVE EMISIJSKIH KONCENTRACIJ – JUNIJ 2011

KOEL	 - kurilno olje ekstra lahko
ZP	 - zemeljski plin

OBRATOVALNO-EKOLOŠKI PODATKI O DELOVANJU TE BRESTANICA

Proizv. 
enota

Gorivo 
SOx mg/m3 NOx mg/m3 CO mg/m3

Dimno število 
Bacharach

izmerjeno dovoljeno izmerjeno dovoljeno izmerjeno dovoljeno izmerjeno dovoljeno

PB 1 KOEL - - 292 400 47 100 0 2

PB 2 ZP - - 236 300 10 100 - -

PB 3 KOEL - - 96 400 73 100 0 2

PB 4 ZP - - 141 300 3 100 - -

CPB 18, 8280 Brestanica

Proizvodna enota Proizvodnja
(kWh)

Obratovalne ure
(ura)

Število zagonov
(število)

Plinski bloki
PB1, PB3, PB4 in PB5

ter parna bloka
TA1 in TA2

103.220 4 6

Električni avtomobil Citroen 
C-Zero, ki so ga tokrat preiz-
kusili, lahko z napolnjeno ba-
terijo opravi do 150 km me-
stne vožnje in doseže hitrost 
do 130 km/h, stroški uporabe 
pa znašajo približno 1,5 evra 
na 100 kilometrov. Električ-
ni avtomobili povzročajo vsaj 
trikrat manj emisij toplogre-
dnih plinov kot bencinski ali 
dizelski, ob uporabi t.i. zele-
ne elektrike pa celo več kot 
desetkrat manj, odlikuje jih 
nična emisija CO2, pa tudi iz-
jemno tiho delovanje. Manj 
privlačna je visoka cena, saj 
testirani avtomobil zaenkrat 
stane kar 35 tisoč evrov, od 
tega 25 tisočakov zgolj bate-
rija, vendar naj bi z napred-
kom tehnologije in z bolj 
množično prodajo tudi ta pa-

Testirali električni avtomobil
KRŠKO - Kot smo že poročali, je na pobudo Savaprojekta Krško več podjetij in organizacij v začetku ju-
nija podpisalo pismo o nameri za vzpostavitev sistema električnih polnilnih mest in nakup električnih 
avtomobilov. 27. junija so pred Občino Krško pripravili predstavitev in test električnega avtomobila.

dla, pričakujejo pa tudi, da 
bo nakup takšnega avtomo-
bila subvencionirala država. 
V tej fazi gre torej predvsem 

za akcijo ozaveščanja javno-
sti o nujnosti zmanjševanja 
uporabe fosilnih goriv in va-
rovanja okolja.

Podpisniki pisma o nameri - 
poleg Savaprojekta še Ob-
čina Krško, GEN energija, 
Kostak Krško, Gospodarska 
zbornica Slovenije – Območ-
na zbornica Posavje, Numip, 
Valvasorjev raziskovalni cen-
ter Krško in Avtoline Krško, 
po besedah direktorja Sava-
projekta Petra Žiganteja pa 
pričakujejo še podpis Nukle-
arne elektrarne Krško in Ter-
moelektrarne Brestanica - so 
se zavezali, da bodo v roku 
treh let nabavili vsak po en 
električni avtomobil in na 
javnem mestu postavili pol-
nilno mesto zanj. V nasle-
dnjem koraku bodo določili 
lokacije zanje.
� P. Pavlovič

V Krškem naj bi kmalu imeli vsaj deset takšnih 
avtomobilov.

POSAVJE - Zakaj se nekateri ljudje pretirano bojijo radioak-
tivnosti in ionizirajočega sevanja? Mnogi od njih prav zaradi 
nezadostnega poznavanja tega naravnega pojava in zaradi 
napačnih prepričanj. Da bi dvignili raven osnovnega znanja 
o naravoslovnih temeljih radioaktivnosti, je ARAO v tem šol-
skem letu v sodelovanju z več šolami v Posavju izvedla vr-
sto predavanj za učence in/ali profesorje. Vsebinski poudar-
ki so bili različni, odvisni od zanimanja publike: nekatere so 
zanimali predvsem vplivi sevanja na ljudi in okolje, druge 

transport radioaktivnih odpadkov, po nesreči v Fukušimi pa 
je bilo tudi precej zanimanja za osnove delovanja jedrskih 
reaktorjev. Dve šoli sta obiskali Izobraževalni center jedr-
ske tehnologije, kjer so si učenci ogledali razstavo o ravna-
nju z radioaktivnimi odpadki in sosednje Centralno skladišče 
za radioaktivne odpadke. Oboje se nahaja v Brinju, v občini 
Dol pri Ljubljani. Podobna predavanja so bila izvedena tudi 
v sodelovanju z več društvi v Posavju. 
 
Ključno sporočilo teh dogodkov je, da je radioaktivnost nara-
ven pojav, star toliko kot svet, da so živa bitja ves čas izpo-
stavljena sevanju iz naravnega okolja in da se je ravno zara-
di tega na Zemlji razvila takšna raznovrstnost življenja, kot 
smo ji priča danes. Res je tudi, da je sevanje lahko nevar-
no, če je izpostavljenost prevelika, da v jedrskih objektih 
kot tudi v drugih industrijah absolutne varnosti ni, temveč 
jo moramo neprestano analizirati ter izboljševati, ter da ob 
uporabi radioaktivnih snovi nastajajo radioaktivni odpadki, 
ki bi lahko bili nevarni, če bi z njimi malomarno ravnali ali 
jih načrtno zlorabili. Vendar pa je res tudi, da so tveganja ob 
uporabi sodobne tehnologije in doslednem upoštevanju var-
nostnih predpisov minimalna in jih koristi, ko radioaktivnost 
uporabljamo v industriji in medicini v prid človeštva, moč-
no pretehtajo. Stroka pozna učinkovite načine zaščite pred 
ionizirajočim sevanjem in zna povsem varno ravnati z radi-
oaktivnimi odpadki. Ob tem sta ključnega pomena tehnič-
na disciplina ter dosledno upoštevanje varnostnih standar-
dov in predpisov.

V ARAO so pripravljeni to obliko sodelovanja s šolami in dru-
štvi nadaljevati tudi v prihodnje. � ARAO

Več znanja, manj predsodkov

Učenci OŠ Podbočje so si junija (od zunaj) ogledali 
centralno skladišče za radioaktivne odpadke v Brinju.

Projekt Energetsko varčna 
šola (EVŠ), katerega pobu-
dnik je skupina GEN, je le-
tos potekal že tretjič, njegov 
namen pa je ozaveščanje in 
spodbujanje učencev, dija-
kov, njihovih učiteljev ter 
mentorjev k uvajanju ukre-
pov za učinkovito rabo ener-
gije v izobraževalnih usta-
novah. V letošnjem šolskem 
letu so tematski sklop »EVŠ 
– mladi za URE« povezali s 

»Energetsko varčna šola – mladi za 
učinkovito rabo energije«

tematskim sklopom »ener-
gija«, ki ga izvaja program 
Ekošola, saj želijo učinko-
vito rabo energije približa-
ti čim širšemu krogu sloven-
skih vzgojno-izobraževalnih 
zavodov. Nagradni natečaj 
so tokrat razpisali za zasno-
vo in izdelavo kreativnih in 
raziskovalnih projektov na 
temo virov energije in učin-
kovite rabe energije za štiri 
starostne skupine. Nekatere 

šole so bile letos še posebej 
odzivne, saj so prijavile več 
projektov. V prvi starostni 
skupini so učenci na risbah 
predstavljali, od kod prihaja 
elektrika ter s katerimi elek-
tričnimi napravami se sreču-
jejo, prvo mesto pa so zasedli 
učenci 2.b razreda OŠ Dobre-
polje. V drugi starostni skupi-
ni so učenci izdelovali makete 
šol ter ugotavljali, s kateri-
mi izolacijskimi materiali do-

sežemo največjo energetsko 
učinkovitost stavb, najbolj 
kreativni pa so bili učeni Po-
družnične šole Kompolje (OŠ 
Dobrepolje). V tretji starostni 
skupini so učenci izvedli mini 
pregled energetske situacije 
na šoli in predlagali organiza-
cijske in tehnične ukrepe, s 
katerimi bi lahko na šoli var-
čevali z električno in toplo-
tno energijo, najbolje pa so 
se odrezali učenci OŠ Šmar-
jeta. Na srednjih šolah pa so 
izdelali analizo porabe elek-
trične energije v šolski stav-
bi ter določili varčevalni po-
tencial električne energije za 
konkretno situacijo. Prvo me-
sto je osvojila Gimnazija Juri-
ja Vege Idrija.

BREŽICE, ČATEŽ OB SAVI - Pretekli vikend je v 
Mestni hiši odprl vrata Turistično informacij-
ski center (TIC) Brežice. Med tednom je od-
prt v popoldanskem času, in sicer od 16. do 
21. ure, ob sobotah, nedeljah in praznikih pa 
tudi v dopoldanskem času, in sicer od 9. do 
12 ure. Že dober mesec pa je s svojo infor-
macijsko ponudbo turistom in ostalim na vo-
ljo tudi TIC v Termah Čatež, ki deluje vsak 
dan med 8. in 12. uro ter med 16. in 21. uro. 
Poleg bogate ponudbe turističnih informa-

cij je v obeh enotah turistom in domačinom 
brezplačno na voljo nova karta turistične po-
nudbe občine Brežice, ki nudi podrobnejše 
informacije o obeh vinskih cestah, štirih uve-
ljavljenih kolesarskih in dveh pohodniških po-
teh, katerih trase so na zemljevidu tudi iz-
risane. Z osnovnimi informacijami ter GPS 
koordinatami so navedeni tudi ponudniki tu-
ristične ponudbe ter znamenitosti v občini, 
podrobneje je izrisan načrt mesta Brežice, 
sporočajo iz Centra za turizem Brežice. 

TIC znova v Brežicah in na Čatežu
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BREŽICE – Glasbena šola Brežice je 
31. maja gostila svojega bivšega 
učenca Tomaža Zevnika, študen-
ta klarineta 2. letnika Akademi-
je za glasbo v Ljubljani. S spre-
mljevalko na klavirju prof. Diano 
Čizmok je glasbenim sladokuscem 
ponudil navdušujoč recital, kar je 
strokovnemu kolektivu šole še eno 
potrdilo več, da so uspeli v svoji 
vlogi »gojenja občutka pripadno-
sti k lepemu«, kot je dejal rav-
natelj Dragutin Križanić. Recital 
je spremljal tudi Tomažev men-
tor Slavko Goričar, redni profe-
sor na akademiji. Kljub temu, da 
ima Tomaž sila zgoščen urnik, da 
igra močno različni publiki (je član Avsenikove glasbene ekipe), 
je svoje izjemno igranje na klarinetu zaokrožil z besedami: »Naj-
lepše je igrati pred domačo publiko!« � N. J. S.

Recital Tomaža Zevnika

Tomaž Zevnik

SEVNICA – V Mosconovi galeriji na sevniškem gradu je 16. juni-
ja potekala otvoritev fotografske razstave dveh domačih lju-
biteljskih fotografov - Judith Zgonec in Vinka Šeška, ki sta na 

svojih številnih poteh ujela v fotografski objektiv tudi naravne 
lepote sevniške občine in bodo na ogled do letošnjega 5. juli-
ja. Odprtje fotografske razstave je z zapetimi pesmimi pope-
stril kvintet Boštanjski prijatelji, prijetno druženje pa se je za-
ključilo ob prigrizku in pijači v grajski vinoteki.
� S. R., foto: L. M.

SUŠJEK - V zgornji dolini radeškega potoka Sopota se nahaja 
majhen, slikovit slap Sušjek, ki igrivo pada po kamenju in po 
ne preveč strmem, z mahom poraslem pobočju. V tem čudovi-
tem naravnem okolju slapa Sušjek je v organizaciji Zavoda za 
gozdove Slovenije, KTRC-ja Radeče in Centra za zunanjo ure-

ditev Velika Preska potekala otvoritev urejene oklice slapa ter 
koncert godalnega orkestra Strunikat iz Radeč. Dogodek je bil 
posebno doživetje, velik poznavalec in ljubitelj gozdov Jože 
Prah pa je ob tem povedal: »Želimo, da dolina Sopote posta-
ne združevalna os območja. Povezovanje, združevanje in spo-
štovanje naj postanejo generalna moč tako doline kot cele-
ga pokumljanskega območja. Želimo si trajnostnega razvoja s 
kvalitetnim in inovativnim poudarkom tako na okoljskem kot 
socialnem in ekonomskem stebru.« � S. R., foto: L. M.

SEVNICA - V župnijski cerkvi svetega Nikolaja v Sevnici je 
imel 17. junija svoj letni koncert Oktet Jurij Dalmatin, ki ga 
že drugo leto kot umetniška vodja vodi profesorica Marjeta 
Sojar. Koncert je bil sestavljen iz treh delov, ki ga je s čudo-
vitim veznim besedilom obogatila Mojca Sešlar. Iz spoštova-
nja do prostora, ki so ga pevci izbrali za koncert, sta najprej 

v harmonije odeti zazveneli molitvi Oče naš in Ave Marija, 
nato pa je oktet, ki letos deluje v razširjeni zasedbi enajstih 
pevcev, zazvenel še v zahtevnejših skladbah skladateljev Jo-
žeta Leskovarja, Stanka Premrla in lani preminulega Alojza 
Srebotnjaka. Koncert so v osrednjem delu popestrile Vilinke, 
tercet, ki ga umetniško vodi profesorica Martina Prevejšek. 
Njihovi glasovi so še lepše zazveneli ob spremljavi pianista Ti-
neta Beca in odlične mlade citrarke Anje Drstvenšek. V za-
dnjem delu se je Oktet predstavil še z narodnimi pesmimi v 
izbranih priredbah slovenskih skladateljev, ki so poslušalcem 
zvenele v srcih nepozabnega poletnega večera še tudi po-
tem, ko so pevci po kar treh dodatkih cerkev zapustili. Kon-
cert bo ostal nepozaben ne samo zaradi prijetnega vzdušja, 
čudovitih glasov in izjemnih interpretacij obeh zasedb, pač 
pa tudi zato, ker se je s tem koncertom od aktivnega petja 
poslovil Jože Novak, ki je v oktetu pel 37 let in ima velike 
zasluge za delovanje okteta skozi vsa leta.
� A. L., foto: P. Biderman

BREŽICE – Plesno društvo Imani se je 9. junija na odru Prosve-
tnega doma polni dvorani gledalcev predstavilo s svojo letno 
produkcijo, ki ga je poimenovalo Zanimivosti sveta. Kar po-
meni, da smo spremljali govorico teles, podkrepljeno z glas-
bo iz različnih koncev sveta. Govorico telesa v plesu in spre-
mljajočo glasbo razumemo vsi, ne glede na to, kakšen jezik 

kdo govori ali od kod je. K razgibanosti predstave so prispe-
vale še gostujoče skupine – Pan Novo mesto, Terpsihora DC 
Novo mesto in oddelek za sodobni ples Glasbene šole Krško.
Antonina Nečemer in Sanja Spirić sta bili med 22 točkami 
povezovalki plesalki pod mentorstvom Sare Levičar, pripo-
vedovalka Klara Eva Kukovičič je prebirala vezno besedilo 
Ide Ostrelič, utrip luči in glasu je bilo delo Andreja Agreža, 
obdelavo zvoka je imela pod nadzorom Rosana Horvat, Sara 
Levičar in Jerneja Rožman sta podpisani pod vodji projek-
ta, vse tudi kot mentorice ali koreografinje pri posameznih 
plesih, vključujoč pri slednjem še Hedviko Lopatič, Katjo 
Terglav in iz Novega mesta Petja Kovačevič.� N. J. S. 

ŠENTJANŽ - Tu-
ristično društvo 
Šentjanž je v so-
delovanju z Eko-
loško kmetijo Re-
povž pripravilo v 
»Pušel’cu Dolenj-
ske« med 8. in 10. 
junijem tridnevni 
umetniški program 
Arteko Šentjanž 
2011, s čimer so 
želeli približati li-
kovno in besedno 
umetnost  krajan-
kam in krajanom ter učenkam in učencem OŠ Milana Majc-
na Šentjanž ter jih hkrati usmeriti v ekološko razmišljanje in 
obnašanje pri vsakdanjih opravilih. Umetniška dela s tridnev-
ne slikarske kolonije, na kateri so slikarji ustvarjali svoja dela 
z uporabo naravnih pigmentov in ostalih naravnih materialov, 
navdih pa so našli v neokrnjeni naravi, na nepokošenih travni-
kih, pod krošnjami dreves, v sadovnjaku, v rastlinskem in ži-
valskem bogastvu pragozda Jatna, bodo postavljena na ogled 
1. oktobra v sklopu vsem dobro znane Bučariade.� S. R.

KRŠKO – Tekmovalci Glasbene šole Krško, ki so se udeležili dr-
žavnih in mednarodnih tekmovanj ter dosegli najboljše rezul-
tate, so 8. junija koncertirali v krški Dvorani v parku. Uvodno 
misel je zbranim izrekel ravnatelj šole Drago Gradišek, ki se je 
s ponosom ozrl na sodelujoče učence, pohvalil je še vse osta-
le, ki so vključeni v njihov program, pa tudi na mentorje, ki 

se trudijo za napredek svojih glasbenih varovancev. Potem so 
koncertno pravljico izpisali pod mentorstvom Jernej Rostohar 
na trobenti, Tina Živič na oboi, Elvis Preskar s harmoniko, Zo-
ran Igor Dular na tolkalih, kitarski duo Špela Vegelj in Nataša 
Libenšek, Jožef Kranjc na trobenti, Marko Pleterski na bari-
tonu, Matjaž Škoberne z učencema Janom Češnjevarjem in 
Mihaelom Senico v triu saksofonov, Julijan Kunej na tolka-
lih in Hana Kerin na klavirju. Korepeticije pa so izvajali Mar-
tin Šušteršič, Estera Cetin in Lucijan Cetin. Član Pihalnega 
kvinteta Miha Mirt je zaigral poslovilno skladbo ter se zahva-
lil mentorju Dejanu Učakarju. Pihalni kvintet je nato koncer-
tno zgodbo zaključil v sestavi Katarine Rihter na flavti, Tine 
Živič na oboi, Eve Fritz na fagotu, Tita Voglarja na klarinetu 
in Damjana Medveška na rogu. � M. Kalčič

Koncertne zgodbe 

Udeleženci državnih in mednarodnih tekmovanj s 
svojimi mentorji.

Letni koncert Okteta Jurij 
Dalmatin

Oktet Jurij Dalmatin na letnem koncertu v župnijski 
cerkvi svetega Nikolaja v Sevnici.

Zanimivosti sveta

Ena od 22 točk

Fotografska razstava Judith 
Zgonec in Vinka Šeška

Slikarsko literarni dnevi 
v Šentjanžu

Ruska slikarka Elena Sigmund se v 
Šentjanžu, kjer živi po poroki, zelo 
dobro počuti in se redno udeležuje 
slikarskih kolonij.

Glasba v gozdu

Pri slapu Sušjek v dolini Sopote je nastopil godalni 
orkester Strunikat iz Radeč.

SEVNICA - V dvorani sevniške glasbene šole se je 21. junija odvi-
jal glasbeni recital 19-letne flavtistke Ane Mlakar iz Sevnice, ki 
letos zaključuje šolanje na Konservatoriju za glasbo v Ljubljani 
v razredu prof. Milene Lipovšek. Na klavirju jo je spremljala iz-

vrstna pianistka Katalin Peter Krivokapič, ki je s preigravanjem 
po črnobelih tipkah navdušila tako kot Ana Mlakar na flavti. Nek-
danja učenka Glasbene šole Sevnica je po koncertu z veseljem 
sprejemale čestitke, obraz pa ji je še posebno zažarel ob sreča-
nju z nekdanjo profesorico - Vanjo Ivanković, ki je Anin nastop 
ves čas zavzeto spremljala. »Če Ana ne bi imela te profesorice, 
verjetno ne bi stopala po glasbeni poti,« je po uspešno izvede-
nem koncertu, s katerim se je mlada flavtistka predstavila tudi 
na letošnjem maturitetnem nastopu, dejal njen stari oče, ki jo 
je prav tako kot vsi ostali z navdušenjem poslušal. Mlada Ana na-
merava šolanje nadaljevati v tujini.� S. R.

Recital flavtistke Ane Mlakar

Ana Mlakar po koncertu v družbi starih staršev, nekdanje 
prof. Vanje Ivankovič, korepetitorke Katalin Peter Krivo-
kapič in ravnateljice Glasbene šole Sevnica Katje Krnc

KRŠKO - Prva poletna muzej-
ska noč v Krškem je 18. junija 
postregla z raznolikimi vsebi-
nami, ki so pritegnile v sobo-
tnem poznem popoldnevu pa 
vse do ene ure zjutraj števil-
ne obiskovalce, tako domači-
ne kot obiskovalce iz drugih 
posavskih krajev. V uvodu je 
muzejska amaterska gledali-
ška zasedba odigrala uprizo-
ritev V Valvasorjevem vrtu, 
nakar je direktorica krške ob-
činske uprave Melita Čopar 
odprla prvi del stalne razsta-
ve Valvasorjevi v Krškem. Ta 
je sestavljena iz petih zgodb, 
ki so jih sooblikovali Alenka 
Černelič Krošelj z Valvasorje-
vo biografijo, dr. Boris Golec s 
sestavkom o Valvasorjevi  hiši 
in portretom Regine Konstan-
cije ter mag. Irena Ina Čebular z vpogledom v razvoj krino-
lin. Odprtju razstave so sledila Pravljična ReŠetanja skupine 
Za 2 groša fantazije, ki deluje na Radiu Študent Ljubljana, 
po 22. uri pa so se obiskovalci s člani Astronomskega dru-
štva NEK lahko tudi zazrli v nebo oziroma zaradi oblačnega 
vremena v pripravljene projekcije ob vzporednem predava-
nju. Uro kasneje je sledila uprizoritev igre Na mostu sama, 
ki so jo pripravili člani dramske sekcije KD Svoboda Bresta-
nica, nakar je prvo poletno muzejsko noč zaključil Janez 
Josif z igranjem na dude.� B. M. 

Poletna noč v krškem muzeju

Ob obisku muzeja 
lahko, kot jo je mlada 
obiskovalka ob otvoritvi, 
tudi nadenete krinolino.
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KRŠKO - V Centru Sonček Krško so 16. junija pripravili dan od-
prtih vrat, s katerim so širši javnosti predstavili dejavnosti cen-
tra, to je program varstva, usposabljanja in zaposlovanja inva-
lidov pod posebnimi pogoji, hkrati pa tudi njihove ustvarjalne, 
kulturne in družabne programe. 

Uporabniki in člani Sončka so v dopoldanskih urah postavili na 
ogled prodajno razstavo, v popoldanskih urah pa so se predsta-
vili še z glasbenimi nastopi. Sicer je bilo Društvo Sonček za po-
trebe uporabnikov iz območja Posavja ustanovljeno že v letu 
1995, skupaj s Centrom Sonček, kjer je danes v programu Var-
stveno delovnega centra zaposlenih šest odraslih oseb s posle-
dicami cerebralne paralize in nezgodnimi poškodbami možga-
nov, pa domujejo na Valvasorjevem nabrežju v starem mestnem 
jedru Krškega od leta 2004. � B. M.

ZABUKOVJE - 12. junija so prostovoljci KO Rdečega križa in Ka-
ritasa Zabukovje pripravili srečanje starejših krajanov Zabukov-
ja. Po sveti maši, ki jo je daroval domači gospod župnik, so se 
krajani zbrali v novi večnamenski dvorani v Zabukovju. V kultur-
nem programu se je s pesmijo najprej predstavila skupina Rosa, 
sledili so pozdravi predsednice KO RK Zabukovje Mimice Trefalt, 

sekretarke OZ RK Sevnica Mojce Pinterič Krajnc in predsednika 
KS Jožeta Baumkirherja. S programom so nadaljevali najmlaj-
ši, Šentlenartski smrkci, katere vodi Mirica Kink, sledili so nasto-
pi otrok na citrah, pravo vzdušje pa je nastalo, ko se je zaslišala 
harmonika in ubrano petje. Zbrani so se posladkali še s pecivom 
in češnjami ter obdarili Ano Kozmus, ki je praznovala 81. roj-
stni dan, ter najstarejši udeleženki srečanja, Ljudmilo Cesar iz 
Podgorja in Štefko Golob z Mrzle Planine. � M. Trefalt

»Sončki« odprli vrata

Ob dnevu odprtih vrat so v centru pripravili prodajno 
razstavo izdelkov.

Srečanje starejših v Zabukovju

Srečanje starejših v Zabukovju

KRŠKO - Do konca meseca julija si bo mogoče ogledati razsta-
vo z naslovom Štovičkov dan, ki so jo člani in članice Društva li-
kovnikov Krško OKO 28. junija postavili na ogled v krški Galeriji. 
Zbrane je v uvodu nagovorila predsednica društva Branka Pirc, o 
razstavi in razstavljenih likovnih izdelkih pa je spregovorila ume-
tnostna zgodovinarka Nina Sotelšek, ki je dejala, da je dogodek 

namenjen spominu na akademskega kiparja Vladimirja Štovička 
in tudi vpogled v posameznikovo likovno ustvarjanje v minulem 
letu. „Razstavljavci varno vztrajajo pri klasičnih likovnih tehni-
kah, slikarstvu in kiparstvu, kljub neslutenim možnostim, ki jih 
ponujajo številni novi mediji. Zato zavzemajo poseben prostor v 
svetu likovne ustvarjalnosti, saj na svojih platnih in v glini pušča-
jo sledi realnosti, ki so v sodobni umetnosti vse manj zastopane. 
Avtorje bolj kot širše družbeno dogajanje zanima lasten odnos 
do ustvarjanja, raziskovanja novih možnosti v izražanju, spozna-
vanje govorice barv in ustvarjanje oblik v naravnih materialih. 
Le redki so se spoprijeli s problematiko abstrakcije v umetnosti 
in pri tem ustvarili dekorativne podobe močnih barvnih kontra-
stov, ki odražajo ustvarjalčevo drznost in željo po raziskovanju 
novih izraznih možnosti,“ je povedala Sotelškova. �  M. Kalčič

Štovičkov dan 2011

Udeleženci na otvoritvi razstave Štovičkov dan 2011

Semanji dan na Bučki zopet v 
soncu in dobrem razpoloženju
BUČKA - Sobota, 25. junij, je 
bila tudi v znamenju Bučke in 
Bučklanarjev. Ljudje od blizu 
in daleč so prišli na zdaj že 
tradicionalno prireditev »Se-
manji dan na Bučki«, na ka-
teri ni manjkalo obujanja tra-
dicionalnih običajev, široke 
sejemske ponudbe, druženja 
in zabave. Prireditev, ki jo v 
tej obliki in pod omenjenim 
imenom organizirajo od leta 
2004, že pregovorno privablja 
sončno vreme in dobro voljo, 
da pa je bilo vzdušje res ves 
čas prešerno, so poskrbeli v 
Turističnem društvu Bučka z 
raznovrstnim programom, pri 
katerem so aktivno in z zano-
som sodelovala tudi vsa osta-
la društva z Bučke. In najbrž 
je ravno ta povezanost kra-
ja z dogodkom dodala pose-
ben čar – domačini in bližnji 
sosedi so z veseljem odstopi-
li svoja dvorišča, ko je name-
njeni prostor za parkiranje po-
stal kar premajhen. Pozorno 
so skrbeli, da so bili vsi postre-
ženi ali da so dobili odgovo-
re na svoja vprašanja, sejem 
je bil kot nekoč prostor za te-
matsko raznovrstne pogovore 
o vsem mogočem: o zdravilnih 
značilnostih medu, takšnih in 
drugačnih igračah, novih no-

Letošnja prejemnica krajevnega priznanja je predsednica 
društva izgnancev Slovenije Ivica Žnideršič, priznanje 
domačinki pa je podelil predsednik KS Bučka Alojz Hočevar.

Nekdanje običaje na vasi 
so prikazali tudi člani TD 
Lovrenc z Rake.

V pripravo dogodka so se vključile različne generacije Bučklanarjev.

Teta Štefka je nasmejala obiskovalce sejma in jim 
predstavila ponudbo na stojnicah. 

Zlata priznanja na prvi državni šarkeljadi so za svoje 
šarklje dobili: Rozalija Kržan in Mirko Homar, Lidija Škr-
bec (DPŽD Bela Cerkev), Marija Jakše in Nada Vidmar 
(DKŽ Novo mesto), Marija Avsec (AŽ Plamen Dolsko), na 
posebno veselje prisotnih pa tudi domačinka Zdenka No-
vak iz Društva podeželskih žena Bučka. Razstava okusnih 
izdelkov je vzbudila veliko zanimanje.

gavicah, okusnem golažu, za-
nimivih športnih dogodkih ŠD 
Bučka, vsakodnevnih opravi-
lih ipd. Vse od jutra je dan, 
ki ga je s prijetnimi besedni-
mi povabili povezovala pod-
predsednica TD Bučka Jelka 
Tršinar, tako postregel med 
drugim z rokodelsko tržnico, 
kramarskim sejmom, podeli-
tvijo krajevnih priznanj, pri-
hodom motoristov Motoristič-
nega kluba Divje Buče, zabavo 
s humoristko Teto Štefko (Ur-
ška Tršinar) in različnimi an-
sambli, pa tudi s prvo državno 

šarkeljado. Rezultat: okusen! 
Letošnja dobro uspela priredi-
tev je tako vsem vlila dodaten 
zagon za priprave na naslednji 
Semanji dan. 
� Maruša Mavsar, 
� foto: M. M. in ŠD Bučka
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Pred nekaj dnevi smo na povabilo  
Hortikulturnega društva Radeče obiskali 
zakonca Plevanč, ki živita v zelenem obje-
mu narave na Jagnjenici. Egidija in Martin 
Plevanč sta zopet oblekla vso kmetijo v 
cvetje in tako je prav vsako leto, nam za-
upa gospa Egidija. »Cvetje me spremlja že 
od malih nog. Že moja mama je imela ve-
liko rož in do njih je imela poseben odnos. 
Cvetje mi prinaša veliko veselje,« pove go-
spa Egidija, ki znanje črpa tako iz izkušenj 
kot iz knjig in revij. »Tako rada pogledam 

fotografije cvetja,« smeje doda. Njena 
predanost cvetju je velika, o čemer priča-
ta tako izjemna količina cvetja kot zdravje 
rastlin. Dve uri zalivanja na dan pomenita 
vsakdanji začetek dneva, nam pojasni. A to 
veselje do urejene okolice, do pisanih barv 
in narave deli s svojim življenjskim sopo-
tnikom, Martinom, ki se je leta 1959 pre-
selil na domačijo na Jagnjenici iz krške ob-
čine, natančneje iz Veniš. Zakonca Plevanč 
odlikuje neverjetna delavnost, kar doka-
zujejo tudi vsi večji posegi na domačiji, ki 
sta jih naredila od sedemdesetih let dalje, 
ko sta dodobra spremenila izgled poslopja, 
v katerem je bila poprej gostilna. »Ukvar-
jali smo se z živinorejo, več kot desetle-

tje smo imeli tudi kokošjo farmo,« pojasni 
Martin. Ko ju povprašamo o delu danes in 
včasih, pojasnita, da so se pogoji dela pre-
cej spremenili: »Včasih smo vse delali na 
roke in zato je bilo delo v tem pogledu tež-
je. Imeli smo na primer 5000 kokoši, ročno 
pobirali jajca, ročno obdelovali zemljo, 
vse je bilo drugače.« In še danes izgleda, 
da jima nič ni težko, da se lotita vsake-

ga opravila z veseljem in optimizmom. To 
sta uspešno prenesla tudi na svoje otroke, 
ustvarjalna žilica enega izmed njih, sina, 
se jasno vidi tudi na domačiji Plevančevih, 
kjer stoji na primer tudi ličen vodnjak in 
manjši leseni kozolec, oba njegovo delo. 
»Vsi poprimemo za delo,« pojasni Egidija, 
»mož na primer tudi izbira barve in sorte 
cvetja.« Nekaj jih vzgojita sama, druge 
kupita v vrtnariji, pojasni Martin. Na naše 
vprašanje, ali kdaj pomislita, da cvetja ne 
bi več imela, ker le-to zahteva veliko časa 

in napora, enoglasno odgovorita: »Dokler 
bo zdravje, bo tudi cvetje okoli nas, to je 
naš način življenja.« In cvetje je res pov-
sod – na vseh balkonih, okoli hiše, za hišo, 
obešanke visijo tudi v okolici hleva, na 
vrtu cvetje dela družbo zelenjavi, opazi-
mo tudi majhen skalnjak in veliko število 
lončnic, ki jih pozimi prestavijo v poseben 
prostor v notranjosti hiše. Družina skoraj 
vse, kar potrebuje za življenje, pridela 
doma, z ljubeznijo in veseljem. V veselje 
jima je tudi prebiranje našega časopisa, 
dodata. Kaj naj nas vodi v življenju, ju 
povprašamo, in zopet enoglasno zapojeta 
njuna glasova: »Predvsem poštenost in de-
lavnost, pa se da veliko narediti.«

Plevančeva sta tudi prejemnika mnogih 
priznanj Hortikulturnega društva Radeče, 
nam je pojasnila predsednica društva,  
Kranjec Jovanka, ki nas je povabila na 
obisk Plevančevih: »Neverjetna sta in za-
služita si vsa priznanja za vsa leta dela. 
Imata skoraj osemdeset let, pa takšna 
energija in vztrajnost in toliko cvetja!« 
Radeško hortikulturno društvo je še eno 
izmed tistih, v katerem se zavedajo, da je 
v kraju, kjer imajo zdrav odnos do narave, 
veliko lepše živeti, in zato jim ob tej prilo-
žnosti za skoraj pet desetletij olepševanja 
življenja v radeški občini iskreno čestita-
mo in kličemo hvala. Enako zakoncema 
Plevanč – naj njihova domačija še dolgo 
kipi od cvetja! 
 Maruša Mavsar, 
 foto: Kristina Klemenčič

Pozdravljeni, dragi ljubitelji cvetja!
Letos bo naša akcija, ki je že uspela pokazati, da 
ljudje v Posavju znamo ceniti naravo in urejenost 
okolice, sestavljena iz občasnih obiskov na terenu in 
kratkih reportaž z vaših vrtov. Letos ne primerjamo 
in ne ocenjujemo, ampak doživljamo vaše vrtove. 
Koga naj obiščemo, nam lahko predlagate vsi, samo 
napišete nam pismo (na naslov »Najlepši vrt in balkon 
Posavja«, Posavski obzornik, Trg Matije Gubca 3, 
Krško) ali pa nam pošljete elektronsko sporočilo na 
vrt@posavje.info

Najlepsi vrt in balkon Posavja
Aktivne 
nagradne 
počitnice 
V času od 30. junija do 3. ju-
lija 2011 je Zveza prijateljev 
mladine Krško na program 
»Aktivne nagradne počitni-
ce« odpeljala 22 najuspe-
šnejših otrok iz občine Krško 
in Kostanjevica. Na slovenski 
obali so preživeli, po besedah 
udeležencev, nepozabne dni. 
V času bivanja v domu Zavo-
da za letovanje in rekreaci-
jo otrok v Piranu so si ogle-
dali Luko Koper ter koprsko 
mestno jedro, Piran s Tartini-
jevim trgom in mestno hišo, 
akvarij, Sečoveljske soline, 
vrt kaktusov in sukolent, For-
ma vivo v Luciji,  najbolj pa 
so bili navdušeni nad vožnjo z 
gokardi, nočno vožnjo z bar-
ko ter vožnjao z več sedežni-

mi kolesi. Ne smemo pa po-
zabiti kopanja in druženja na 
plaži. Udeležence je skupaj s 
predsednikom ZPM Krško Vin-
kom Hostarjem sprejel podž-
upan občine Piran Gašper Mi-
šič. Otroke je pozdravil ter 
jim predstavil legendo, ki go-
vori o mestu in je uprizorje-
na tudi na sliki, ki visi v dvo-
rani, kjer se sestaja mestni 
svet. Zadnji dan na poti pro-
ti domu je sledil še ogled 
notranjosti Slovenske Istre z 
dolinami in griči ter vasi Dra-
gonje, Šmarje, Korte, Padna, 
Šared, Paracag in Sv. Anton. 
Obiskali so tudi park Ško-
cjanske jame, nad katerimi 
so bili vsi udeleženci nagra-
dnih počitnic navdušeni. Za 
udeležence so skrbeli uspo-
sobljeni prostovoljci ZPM Kr-
ško, Tanja Božičnik, Darin-
ka Kerin in Uroš Brezovšek, 
ki so pripravili in izvedli pro-
gram. � D. K.

knjige iz 
posavja

Trg Matije Gubca 3, 8270 Krško,
Tel.: 07 49 05 780,

zalozba@posavje.info

Staro mestno jedro Krškega, 
CKŽ 44, 8270 Krško,
Tel.: 07 492 55 70

Cesta prvih borcev 16, 
8250 Brežice,

Tel.: 07 496 12 69

Trg Svobode 1, 
8290 Sevnica,

Tel.: 07 814 43 10

Drožanjska cesta 68, 
8290 Sevnica,

Tel.: 07 816 31 70

Zavod Neviodunum, City Hotel

Prodajna galerija Ambienta

Trgovina in prodajna Galerija Darila Don

Knjigarna in Papirnica Lindič Cvetka s.p.

Lekarna pod Sv. Rokom

www.neviodunum.si 

Knjige iz Posavja 
lahko kupite tudi v

BRESTANICA - V času kra-
jevnega in občinskega pra-
znika so plesalke in plesal-
ci KD Svoboda Brestanica in 
OŠ Adama Bohoriča Bresta-
nica 11. junija povabili na 
plesni večer z naslovom Sa-
nje. V sanje je priplesala de-
klica Maja in v njih srečeva-
la čudežna bitja, ki so igrivo 
poplesavala v pisanih obla-
čilih in z zanimivimi gibi, 
skozi visoki, skrivnostni goz-
dni svet pa jo je vodil goz-
dni duhec. V to prikupno 
pravljično zgodbico so men-
torice Suzana Robek, Anja 
Krajnc in Maja Bromše vple-
tle domiselne koreografije, 
sanjski svet je pričarala tudi 
lepa scena Gunija Fabjanči-
ča, svoje pa so doprinesli še 
svetlobni efekti in glasba. 
� M. Marjetič

Plesne »sanje« 
v Brestanici
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INFORMACIJSKO 
SREDIŠČE GEN

V zadnjih letih se je skupina GEN 
razvila v celovitega ponudnika 
električne energije, ki združuje 
vse funkcije od proizvodnje ele-
ktrične energije do oskrbe konč-
nega porabnika. Ob desetletnici 
ustanovitve predstavlja Informa-
cijsko središče GEN začetek no-
vega razvojnega obdobja. Različ-
ne so ocene našega dosedanjega 
delovanja, vendar dejstva, ki iz-
hajajo iz poslovnih rezultatov 
tako skupine kot elektrarn in 
ostalih družb v naši skupini, pre-

pričljivo potrjujejo ugotovitev, 
da smo dosegli in v marsikate-
rem pogledu tudi presegli priča-
kovanja in zastavljene cilje.

Naša prva naloga je, da s svojim 
delom, strokovnostjo in strate-
ško premišljenimi odločitva-
mi nadgrajujemo stabilno oko-
lje za poslovanje naših družb. 
Pred desetimi leti je bil takratni 
ElesGen ustanovljen predvsem 
z namenom, da se nanj prene-
sejo pravice in dolžnosti slo-
venskih vlagateljev v Nuklearno 
elektrarno Krško. Z odgovorno-
stjo jih prevzemamo in vzposta-
vljamo nadgradnjo, ki je z razu-
mevanjem jedrske tehnologije 
nujno potrebna za nemoteno 
in varno obratovanje takšnega 
objekta. Vsako leto boljši rezul-
tati in stabilno obratovanje NEK 
v zadnjih letih potrjujejo dobro 
delo, veseli pa smo tudi ureje-
nih odnosov in zglednega sode-
lovanja s hrvaškim partnerjem.
S preoblikovanjem ElesGena v se-

danjo družbo GEN energija se je 
strategija družbe in kasneje sku-
pine razvila v smeri celovitega ob-
vladovanja verige od proizvodnje 
do kupca. S tem širše razumemo 
tudi delovanje posameznih ener-
getskih objektov. V skupini GEN 
poudarjamo, da je energetski 
prostor reke Save celota, ki zah-
teva optimizacijo in koordinacijo 
delovanja hidroelektrarn in jedr-
ske elektrarne. To funkcijo delno 
prevzemamo s centrom vodenja, 
druga vloga pa je aktivno sodelo-
vanje pri načrtovanju in izvajanju 
investicij, ki izkoriščajo energetski 
potencial reke, na katero je poleg 
hidroelektrarn vezano tudi delo-
vanje jedrske elektrarne.

Z vstopom na trg z električno 
energijo smo ustvarili dejansko 
konkurenco ponudnikov ter po-
rabnikom ponudili stabilne in 
nizke cene, kar lahko dosegamo 
s širitvijo na mednarodne trge. 
Konkurenčnost ni samo vpraša-
nje odnosov znotraj slovenskega 

trga, ampak moramo razumeti in 
poznati soodvisnost našega trga 
s trgi sosednjih držav in ne naza-
dnje celotnega evropskega pro-
stora. Kakor svet postaja vse bolj 
povezan na ostalih področjih, so 
tudi vprašanja oskrbe z energi-
jo in elektriko vse bolj vprašanja 
vpetosti v mednarodno okolje.

Skupina GEN združuje proizvo-
dnjo električne energije, trženje 
in prodajo ter načrtovanje razvoj-
nih korakov v vsebinsko celoto, ki 
izhaja iz potreb porabnika in po-
nuja odgovore na izzive sodobne-
ga časa. Odgovornost, kateri smo 
vsi zavezani, se izkazuje v naših 
dejanjih, predvsem pa v odloči-
tvah, ki jih sprejemamo. Za nas je 
nizko-ogljična družba realen cilj, 
ki ga lahko uresničimo z vlaga-
njem v razvoj obnovljivih in traj-
nostnih virov energije, med ka-
tere že danes spada tudi jedrska 
energija. Brez jedrske energije bi 
namreč v Sloveniji že danes proi-
zvedli bistveno več izpustov CO2. 

Zato je naša strategija podrejena 
zavezam do okolja ter potrebam 
po zagotavljanju kvalitetnega ži-
vljenjskega standarda in cenovne 
ugodnosti ob upoštevanju med-
narodne konkurenčnosti.

Z novim pogledom na razvojne pri-
oritete slovenske energetike smo 
se aktivno vključili tudi v razprave 
o prihodnosti slovenske energeti-
ke in pripravo Nacionalnega ener-
getskega programa. Na podlagi 
izkušenj na domačem in medna-
rodnih trgih načrtujemo tudi nove 
razvojne korake. Kljub nekaterim 
pomislekom v zadnjih mesecih je-
drska tehnologija ostaja pomem-
ben temelj, na katerem bomo v 
prihodnosti lahko realno gradili 
oskrbo z električno energijo.

Informacijsko središče GEN bo še 
povečalo našo prisotnost v lokal-
nem okolju. Naš prostor ima že 
več kot stoletno tradicijo proizvo-
dnje električne energije, ki se je 
začela z vodno elektrarno v Bre-

stanici, razvojni preskok pa je do-
segla z jedrsko elektrarno. Z nje-
nim razvojem se je razvijala tudi 
strokovnost in usposobljenost za-
poslenih, ki večinoma prihajajo iz 
domačih krajev. Zaposleni in šir-
ša vpetost v posavsko gospodar-
stvo sta temelja sobivanja z lokal-
no skupnostjo, ki prinaša dobre 
rezultate in ga želimo v prihodno-
sti še poglobiti.

V ta namen želimo z interaktiv-
nim, multimedijskim izobraže-
valnim centrom na celovit in 
strokovno utemeljen način pred-
staviti delovanje in zakonitosti 
energetskih procesov. Samo zna-
nje in poznavanje dejstev je lah-
ko temelj odprtega dialoga, ki bo 
potreben ob izzivih časa, ki priha-
ja. Kot vse druge vrednote naše-
ga delovanja želimo tudi odprtost 
udejanjati v praksi. Zato odpira-
mo vrata in vas vabimo, da z nami 
stopite v svet energije.

� Martin Novšak, direktor

Informacijsko središče GEN predstavlja 
začetek novega razvojnega obdobja
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Predstavitev skupine GEN

SKUPINA GEN
Skupina GEN s svojimi družbami proizvede na leto približno 3.120 GWh električne energije in zagota-
vlja približno 30 odstotkov vse proizvedene električne energije v Sloveniji. Prispevamo k razvoju kon-
kurenčnosti in vzpostavljamo varno in zanesljivo oskrbo porabnikov električne energije.
GEN energija, d.o.o., je krovna družba v skupini GEN. Glavna dejavnost družbe je dejavnost holdingov. 
S svojimi aktivnostmi družbam v skupini omogoča optimalno delovanje, posebna pozornost pa je na-
menjena specifičnosti jedrske tehnologije. Skupina GEN poleg krovne družbe združuje naslednje po-
vezane družbe:
•	 Nuklearna elektrarna Krško, d.o.o. 
•	 GEN-I, trgovanje in prodaja električne energije, d.o.o.
•	 Savske elektrarne Ljubljana, d.o.o. 
•	 Termoelektrarna Brestanica, d.o.o.

V skupini GEN energijo narave prevajamo v električno energijo. Z lastno, trajnostno naravnano proizvodnjo ter z učinkovitim trgovanjem svo-
jim odjemalcem zagotavljamo zanesljivo in konkurenčno oskrbo z električno energijo. Investicijski potencial, ki ga ustvarjamo s proizvodnjo 
in prodajo električne energije, odgovorno usmerjamo v vzdrževanje in posodabljanje obstoječih proizvodnih enot ter v razvoj novih obno-
vljivih in trajnostno usmerjenih proizvodnih virov. Naš najpomembnejši razvojni in investicijski projekt je usmerjen v ohranjanje in širjenje 
jedrskih zmogljivosti. V skupini GEN se zavedamo, da bodo prihodnost zaznamovali nizko-ogljični energetski viri, odgovorna poraba narav-
nih virov in kakovostni medsebojni odnosi. Vse to uresničujemo že danes. 

ODGOVORNA IN ZANESLJIVA OSKRBA 
Z ELEKTRIČNO ENERGIJO 

Skupina GEN je odgovorna za zanesljivo, okolju prijazno in cenovno konkurenčno oskrbno z električ-
no energijo. Pomembno mesto v okviru uresničevanja te odgovornosti zavzema zagotavljanje varno-
sti obratovanja naših objektov za proizvodnjo električne energije, ki se izkazuje tako v odnosu do naših 
zaposlenih kot v odnosu do ožjega in širšega družbenega okolja. Zanesljivost proizvodnje zagotavlja-
mo z neprestanim investicijskim vlaganjem v posodobitve obstoječih proizvodnih virov, premišljeno 
kadrovsko politiko in s stabilnim finančnim poslovanjem. 

TRAJNOSTNA USMERJENOST 
Skupina GEN se zaveda pomena krepitve rabe jedrske energije, intenzivnega vlaganja v obnovljive vire 
energije, spodbujanja k učinkoviti rabi energije ter vlaganja v znanje zaposlenih. Ključnega pomena za 
skupino GEN je kakovostno sobivanje z lokalnimi skupnostmi, v katerih delujejo družbe skupine GEN. 
Svojo trajnostno usmerjenost uresničujemo na vseh stebrih trajnostnega razvoja: okoljski odgovorno-
sti, ekonomski uspešnosti in odgovornosti do širše družbe. 

Okoljska odgovornost 
99 odstotkov električne energije, proizvedene v skupini GEN, pridobivamo iz trajnostnih in obnovljivih 
virov energije: jedrske energije ter vodne in sončne energije. To je pomemben prispevek k nizko- ozi-
roma brezogljični proizvodnji električne energije in k trajnostnemu razvoju Slovenije. 
Skupina GEN s proizvodnjo električne energije iz trajnostnih in obnovljivih virov energije pomembno 
prispeva k ohranjanju okolja ter uresničevanju podnebnih in energetskih zavez Slovenije. 

Ekonomska odgovornost 
Skupina GEN ekonomsko odgovornost dosega z zagotavljanjem kratkoročne in dolgoročne finančne 
donosnosti, z izbiro ekonomsko učinkovitih tehnologij za proizvodnjo električne energije ter razvojem 
konkurenčnih proizvodov in storitev, ki zadovoljujejo potrebe odjemalcev električne energije. Svojo 
ekonomsko odgovornost GEN izkazuje skozi doseganje vzdržne razlike v ceni na vseh energentih in z 
ambicioznim programom razvoja. 

Odgovornost do družbe 
Družbe v skupini GEN so s svojim delovanjem in postavitvijo energetskih objektov na posameznih loka-
cijah močno vpete v lokalna okolja. Ta vpetost je temeljni okvir načrtovanja in uresničevanja odgovor-
nosti do družbe, ki jo med drugim izkazujemo skozi svojo strategijo sponzorstev in donacij predvsem 
na področjih športa, kulture, izobraževanja, varstva okolja in ohranjanja obnovljivih virov energije. Sku-
pina GEN svojo odgovornost do družbe izkazuje tudi skozi štipendijsko politiko, ki mladim iz lokalnega 
in regionalnega okolja zagotavlja delovna mesta. 

ZAVZEMAMO SE ZA OHRANJANJE IN 
RAZVOJ UPORABE JEDRSKE ENERGIJE 

 
Jedrska energija je pomemben steber oskrbe z električno energijo v Sloveniji, saj prispeva kar dve tre-
tjini vse električne energije, proizvedene v Sloveniji brez izpustov CO2. Zato je eden osrednjih strateških 
razvojnih projektov skupine GEN izgradnja drugega bloka jedrske elektrarne v Krškem JEK 2. Uresniči-
tev projekta bo strateško vplivala na zmanjšanje količine izpustov CO2 ter na dolgoročno zagotavljanje 
zanesljivosti oskrbe in stabilizacijo cene električne energije.
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2009 2010

Količina proizvedene električne energije, s katero razpolaga skupina GEN, po virih v GWh
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Savske elektrarne
Ljubljana, d.o.o.
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Brestanica, d.o.o.

Hidroelektrarne na
Spodnji Savi, d.o.o.

GEN-I, d.o.o.

GEN-I, d.o.o.
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GEN-I, d.o.o.
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Italija
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Avstrija

S.C. GEN-I Bucharest S.r.l.,
Romunija

HSE Invest, d.o.o.
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Center vodenja - 
načrtovanje 

in koordinacija 
proizvodnje

Jedrska 
tehnologija je 
ekonomsko in 

okoljsko privlačna

Osnovno poslanstvo skupine GEN je učinkovita 
proizvodnja in trženje električne energije ter za-
nesljiva oskrba končnih porabnikov z električno 
energijo. Da bi lahko te funkcije uspešno izvajali, 
so v letu 2007 pričeli z izgradnjo nadzornega cen-
tra na lokaciji Termoelektrarne Brestanica. Prvega 
januarja 2008 so nadzorni center dokončno vzpo-
stavili ter tako dejansko začeli z načrtovanjem in 
koordinacijo obratovanja proizvodnih enot zno-
traj bilančne skupine GEN. Center, ki ga vodi Bo-
jan Urek, se je na novo lokacijo v Informacijskem 
središču GEN preselil sredi junija. 

„Zakaj govorim o bilančni skupini GEN? Na orga-
niziranem trgu z električno energijo se proizvo-
dne enote združujejo ravno z namenom zmanjše-
vanja tveganj pri obratovanju, pri odstopanjih, pri 
izpadih ipd. Hkrati z nadzornim centrom smo mo-
rali razviti tudi procese planiranja in nadzora nad 
obratovanjem proizvodnih enot,“ pojasnjuje Urek. 

„Proces planiranja proizvodnje oziroma prodaje 
električne energije delimo na dolgoročni in krat-
koročni proces. Prvi pomeni planiranje prodaje 
elektrike za obdobje enega leta, kjer upoštevamo 
pričakovano hidrologijo ter remonte proizvodnih 
objektov. Kratkoročno planiranje pa pomeni t. i. 
„day-ahead“ načrtovanje (dan vnaprej). Na osnovi 

že dokaj znane hidrologije, razpoložljivosti proizvo-
dnih enot ter izkoristka izdelamo vozne rede za vse 
proizvodne enote bilančne skupine in jih združimo 
v skupni vozni red bilančne skupine. Tega dodatno 
prilagodimo glede na trenutne prodajne cene za 
naslednji dan. Ta skupni vozni red nato primerja-
mo z že sklenjenimi dolgoročnimi pogodbami za 
prodajo električne energije. Razlika predstavlja ko-
ličino električne energije, ki jo moramo iztržiti na 
odprtem dnevnem trgu z električno energijo. Ko je 
končan tudi proces trgovanja, lahko proizvodnim 
enotam pošljemo končni vozni red v izvedbo. Za 
stabilno delovanje elektroenergetskega sistema je 
zadolžen ELES kot sistemski operater prenosnega 
omrežja. Ta nadzoruje, da naslednji dan ob reali-
zaciji načrtovanega proizvodne enote oz. bilanč-
ne skupine dejansko obratujejo tako, kot so naja-
vile v voznem redu,“ proces načrtovanja obrazloži 
Urek. „Samo spremljanje obratovanja naslednji 
dan je domena dispečerja nadzornega centra, ki 
kontinuirano spremlja obratovanje bilančne skupi-
ne in sproti opozarja na vsa odstopanja od vozne-
ga reda. Odstopanja seveda pomenijo penalizacijo 
oz. stroške, zato je naš cilj, da do njih ne prihaja.“ 

V centru vodenja nadzorujejo proizvodnjo Sa-
vskih elektrarn Ljubljana (HE Moste, HE Mavčiče, 
HE Medvode, HE Vrhovo), prvih dveh hidroelek-
trarn na spodnji Savi (HE Boštanj in HE Blanca), 
ki sicer nista v bilančni skupini GEN energije, Ter-
moelektrarne Brestanica ter Nuklearne elektrar-
ne Krško. V primeru nizkega vodostaja Save mora 
dispečer zagotoviti konstanten pretok do jedrske 
elektrarne, da lahko slednja nemoteno obratuje. 
„Enako pomembna je naša vloga pri visokih pre-
tokih,“ dodaja Urek, „ko je naš dispečer glavni ko-
ordinator aktivnosti, kar pomeni, da ima nalogo 
čim bolj optimalno spraviti tisoč ali dva tisoč ku-
bičnih metrov pretoka Save varno mimo elektrarn 
in mimo jedrske elektrarne. To naredimo tako, da 
ob napovedanih visokih pretokih v spodnjem toku 
Save pri HE Vrhovo, Boštanj in Blanca znižamo nivo 
vode v  bazenih in  s tem ublažimo visoki val do je-
drske elektrarne.“ 

Da center vodenja nemoteno deluje, pod vod-
stvom Bojana Ureka skrbi pet dispečerjev, ki de-
lajo v 12-urnih izmenah, ter trije planerji, ki svoje 
aktivnosti izvajajo 24 ur na dan, vključno s sobo-
tami, nedeljami in prazniki.

Vodja tehničnega sektorja in investicij, hkrati pa 
tudi vodja projekta JEK 2 v GEN energiji, Jože 
Špiler meni, da je pomen družbe predvsem v 
proizvodnji električne energije iz nizko-ogljičnih 
virov in v omogočanju nadaljnjega razvoja teh 
tehnologij. „Ugotavljamo namreč, da je bilo v 
obdobju, ko ni bilo podjetja, ki bi skrbelo za ra-
zvoj teh tehnologij, več pozornosti namenjene 
razvoju fosilnih goriv, premogovnih tehnologij, 
delno tudi hidroenergiji, vendar je bila jedrska 
energija kar zanemarjena. To se vidi tudi iz na-
cionalnega energetskega programa iz leta 2004, 
kjer je bila jedrska energija komaj omenjena, ne 
glede na to, da ima v Sloveniji pomembno vlo-
go, saj celotna proizvodnja NEK znaša kar 40 % 
proizvodnje električne energije v Sloveniji,“ pravi 
Špiler, ki je v GEN energiji zaposlen od leta 2005, 
prej pa je kar 26 let delal v jedrski elektrarni, kjer 
je začel še v času izgradnje in sodeloval pri prvih 
testiranjih opreme.

Kot pravi, je strategija GEN energije celovita in 
usmerjena k trajnostnim, predvsem nizko-ogljič-
nim tehnologijam. V skladu z njo sodelujejo pri 
gradnji hidroelektrarn na spodnji Savi, zanima-
jo se za razvoj in gradnjo hidroelektrarn na sre-
dnji Savi, skupaj s hčerinskimi podjetji izvajajo 
investicije v sončne elektrarne, razmišljajo tudi 

o vključitvi v gradnjo vetrnih elektrarn, seveda 
pa je največji načrtovan projekt gradnja drugega 
bloka jedrske elektrarne Krško. Obstoječa NEK že 
danes predstavlja največji, kar 80-odstotni de-
lež v njihovem proizvodnem portfelju. „To je se-
veda razumljivo glede na to, da se jedrska ener-
gija kaže kot najbolj učinkovita tako ekonomsko 
kot tudi pri zmanjšanju izpustov CO2. Če bi toli-
ko električne energije, kot jo danes v Evropi pro-
izvedejo jedrske elektrarne, proizvedle termoe-
lektrarne, bi to pomenilo približno milijardo ton 
več izpustov CO2 na leto“ poudarja Špiler, pre-
pričan, da je jedrska energija zanimiva kljub ne-
sprejemljivim nesrečam, kakršni smo bili priča 
spomladi na Japonskem.

Špiler pravi, da aktivnosti v okviru priprav na JEK 
2 verjetno sploh ne bi bilo, če ne bilo podjetja 
GEN energija. Formalni začetek procesa odlo-
čanja o projektu je bil januarja 2010, ko so od-
dali vlogo za energetsko dovoljenje. „Seveda pa 
je bilo potrebno, da smo prišli do tega, opraviti 
cel kup analiz, študij in ocen. V prvi fazi, od leta 
2006 dalje, smo se ukvarjali predvsem z upra-
vičenostjo projekta, tako ekonomsko-finančno, 
energetsko kot okoljsko, ter z analizami potreb 
po električni energiji, po dodatni proizvodnji. 
Seveda smo takrat doživljali veliko gospodar-
sko rast in velik porast porabe električne ener-
gije in Slovenija je v letih 2007-2008 uvažala že 
več kot 20 % električne energije. To je bil velik 
razlog, da smo proučevali možnosti za dodatno 
proizvodnjo in ko smo proučili vse tehnologije, 
ki so komercialno na razpolago, in naravne da-
nosti v Sloveniji, smo prišli do ugotovitve, da bi 
bilo smiselno zgraditi še en blok jedrske elektrar-
ne ob obstoječem,“ pojasnjuje Špiler.

Glede podpore temu projektu Špiler meni, da 
bo to eno najtežjih vprašanj v procesu odloča-
nja, ki se bo prej ali slej pričel odvijati. Odnos po-
litike in družbena sprejemljivost sta bila relativ-
no ugodna pred nesrečo v Fukušimi, po njej pa 
se je toleranca zmanjšala. „Vendar se je potreb-
no vprašati, kaj imamo na razpolago, če to za-
vrnemo? Mislim, da se bo pri primerjanju alter-
nativ še vedno izkristaliziralo, da je še najmanj 
škodljivih posledic prav z jedrsko tehnologijo,“ 
meni naš sogovornik.

Bojan Urek Jože Špiler
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 Svet  energi je

GEN Svet energije - 
odpiramo vrata javnosti

Pri zasnovi GEN Sveta energi-
je je ves čas sodelovala tudi 
sodelavka za stike z javnostjo 
v GEN energiji Tanja Jarkovič. 
„Glavni namen tega centra je 
bil spodbuditi in izboljšati ra-
zumevanje javnosti za ener-
getske teme, ki so zelo moč-
no prisotne v tem prostoru, 
ter podati celovite in stro-
kovno podprte informacije o 
energetskih vprašanjih. Konec 
koncev so pred nami številni 
projekti na področju energe-
tike, zato je prav in potrebno  
te informacije pravilno in ce-
lostno predstaviti,“ pravi Jarkovičeva. 

Pri nastajanju informacijskega centra je sodelovala projektna 
ekipa, ki si je ogledala nekatere podobne centre v tujini in si 
pri zasnovi novega centra pomagala s primeri dobre prakse iz 
Evrope, vendar je razvila svoj koncept, prilagojen slovenskim 
razmeram, poudarek pa dala trajnostnim in obnovljivim virom 
energije. Posebno mesto v Svetu energije, ki se nahaja v ne-
posredni bližini Nuklearne elektrarne Krško, ima seveda jedr-
ska energija. „Osnovni princip je, da je center odprt vsak dan 
za vsakogar. Organizirani bodo tudi vodeni ogledi. Načrtujemo, 
da bo vsaj enkrat tedensko delovni čas podaljšan, občasno bo 
center odprt tudi ob sobotah, organizirali bomo dneve odprtih 
vrat in posebne dogodke,“ dodaja sogovornica, pomen uredi-
tve novega informacijskega središča pa strne z besedami: „Za 
GEN je to pomembna pridobitev v smislu, da z njo odpiramo 
vrata javnosti in lokalnim obiskovalcem, pa tudi vsem zainte-
resiranim iz širše regije ter celo tujine. Zato smo ponosni na to 
in jih z veseljem pričakujemo.“ 

Tanja Jarkovič

V okviru novega Informacijskega središča GEN je GEN uredil tudi prvo slovensko interaktiv-
no in multimedijsko središče o energiji in energetiki – Svet energije.

Središče je zasnovano tako, da mladim in tudi odraslim obiskovalcem prinaša koristna zna-
nja in izkušnje o pomenu energije, njene rabe v vsakdanjem življenju, tehnologijah proizvo-
dnje ter njenih gospodarskih, družbenih in okoljskih vidikih. Obiskovalci bodo lahko aktiv-
no spoznavali svet energije preko različnih animacij, maket in interaktivnih eksponatov; 
preizkusili pa bodo lahko tudi vrsto eksperimentov, povezanih z električno energijo, elektro-
tehniko in magnetizmom.

Svet energije obiskovalcem omogoča pravo potovanje v svet energije in energetike. Podaja 
celovite in strokovno utemeljene informacije in spodbuja razumevanje vloge obnovljivih vi-
rov energije, učinkovite rabe energije in trajnostne proizvodnje električne energije pri odgo-
vornem odločanju o naši energetski prihodnosti.

V pritličju obiskovalce pot vodi med interaktivnimi eksponati različnih objektov za proizvo-
dnjo električne energije, multimedijskimi predstavitvami v obliki animacij in avdio-video vse-
binami o delovanju elektrarn in različnih vidikih proizvodnje. Interaktivne igre omogočajo iz-
bor najprimernejše energetske mešanice za pokrivanje dnevne porabe električne energije in 
odkrivanje sveta, ki se skriva za vtičnico.

Pot v svet jedrske energije pelje od makete Nuklearne elektrarne Krško do modela jedrske-
ga reaktorja in predstavitve goriva, gorivnega cikla ter ravnanja z radioaktivnimi odpadki.

Sevanje v vsakdanjem življenju je očem nevidno, a v Svetu 
energije obiskovalci spoznajo dve napravi za prikaz ionizira-
jočega sevanja, in sicer meglično celico in merilec radioak-
tivnosti.

Obiskovalci aktivno spoznajo tehnologije proizvodnje elek-
trične energije.

Obiskovalci se lahko s pomoč
jo premičnega ekrana, ob-
čutljivega na dotik, spreha-
ja okoli 3D makete NEK-a. Ta 
na atraktiven način prikazuje 
različne tehnične podatke in 
opise posameznih objektov 
v Nuklearni elektrarni Krško.
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Svet energije - unikaten 
center v evropskem merilu

Strokovni sodelavec GEN Sveta 
energije, prvega interaktivnega 
centra o energiji in energetskih 
temah v Sloveniji, Garsia Kosi-
nac pravi, da ima novoodprti 
center pomen v širšem konte-
kstu posavske energetike. „Po-
memben namen Sveta energije 
je spodbujanje interesa mladih, 
da bi se na tem področju izo-
braževali in razvijali v perspek-
tiven kader ter prišli do kvali-
tetne zaposlitve v energetiki,“ 
pravi Kosinac. „V centru želimo 
širše predstaviti razvoj energe-
tike in energetskih sistemov, jedrsko tehnologijo in tudi druge traj-
nostne in obnovljive vire energije,“ dodaja.

Kosinac, po izobrazbi fizik, je pri zasnovi Sveta energije sodelo-
val z bogatimi izkušnjami poučevanja tako v osnovni kot v srednji 
šoli. Kot pravi, je GEN energija v prejšnjih letih že vzpostavila stik 
s šolami preko natečaja Energetsko varčna šola, Svet energije pa 
je še bolj kakovostno nadaljevanje in razširitev tega sodelovanja v 
smislu ozaveščanja o uporabi trajnostnih in obnovljivih virov ener-
gije. „Poleg same tehnologije proizvodnje smo se želeli približa-
ti tudi mladim. Zato teme, predstavljene v Svetu energije, zlasti v 
eksperimentariju, na nek način sovpadajo z učnimi načrti osnov-
nih in srednjih šol,“ pojasnjuje Kosinac. Organiziranim skupinam 
šolarjev lahko v Svetu energije ponudijo zelo kvalitetne tri do šti-
ri šolske ure aktivnosti, med katerimi ne bo nikomur dolgčas, se-
veda pa je Svet energije namenjen vsem, ki jih zanimajo te teme, 
tudi starejšim. Posameznikom ali skupinam, ki bodo prišli bodisi 
v času uradnih ur bodisi ob dnevih odprtih vrat, se bodo prilago-
dili glede na njihov interes.

Kosinac poudarja, da je Svet energije unikaten center v Sloveni-
ji: „Posebnost našega centra je, da je zasnovan širše, saj je posve-
čen energetiki, elektrotehniki in povezanim področjem, ki se pre-
pletajo med sabo. Lahko rečemo, da je ta center nekaj posebnega 
ne le v Sloveniji, pač pa v širšem evropskem območju. Tudi ekspe-
rimentarij je specifičen, saj je za razliko od denimo Hiše eksperi-
mentov posvečen zgolj energetskim eksperimentom, čeprav ob-
staja možnost, da se v sodelovanju s šolami v njem izvajajo tudi 
eksperimenti z drugih področij, povezanih z energijo in elektriko.“

Garsia Kosinac

Kdaj je Svet energije odprt za obiskovalce?
Svet energije je odprt za obiskovalce vsak dan razen ponedelj-
kov od 10.00 do 15.00, ob torkih do 17.00 ter vsako prvo soboto 
v mesecu od 10.00 do 17.00. V drugih terminih organiziramo vo-
dene oglede po predhodnem dogovoru.  

Naslov: 
Svet energije, Informacijsko središče GEN, Vrbina 17, 8270 Krško

Kontakti: 
E-pošta: svet.energije@gen-energija.si 
Telefon: 07/49 10 182 in 07/ 49 10 183

Obiskovalci se seznanijo s primerjavo porabljenih količin 
energentov (uran, premog in kurilno olje), ki bi jih potrebo-
vali za 8 ur delovanja elektrarne moči 696 MW.

V kletnih prostorih obiskovalci vstopijo v »eksperimentarij«, kjer lahko na različnih interaktivnih eksponatih izvajajo ekspe-
rimente, povezane z električno energijo, elektrotehniko in magnetizmom. V tem prostoru je urejen tudi manjši laboratorij, 
kjer demonstratorji izvajajo zanimive eksperimente.

Obiskovalci na igriv način aktivno spoznajo delovanje elek-
tromagneta.

S poskušanjem spoznajo osnovne zakonitosti pridobivanja 
elektrike iz vetrne energije.

Večino snovi v vidnem vesolju (do 99 %) sestavlja plazma. V 
eksperimentariju se obiskovalci srečajo tudi s tem slikovitim 
fenomenom.

Obiskovalci se lahko poigrajo tudi z električnim motorjem, 
kjer s pritiskom na tipke ustvarijo magnetno polje v statorju 
(mirujočem delu) motorja, ki privlači ali odbija magnet v ro-
torju elektromotorja.

v sliki in besedi
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NUKLEARNA ELEKTRARNA KRŠKO – NEK

NEK izkorišča jedrsko energijo za komercialno proizvodnjo nizko-ogljične in cenovno ugodne električ-
ne energije. Na leto proizvede med 5.400 GWh in 5.900 GWh električne energije, kar predstavlja pri-
bližno 40 % vse v Sloveniji proizvedene električne energije. Po meddržavni pogodbi o NEK pripada GEN 
polovica vse proizvedene električne energije. S svojim delovanjem NEK zagotavlja ključni trajnostni vir 
električne energije v Sloveniji. Po opravljeni modernizaciji in zamenjavi nizkotlačnih turbin znaša raz-
položljiva moč na pragu elektrarne ob optimalnih pogojih približno 696 MW. 

Poleg pomembnega deleža električne energije za Slovenijo je za NEK značilna tudi izjemno visoka za-
nesljivost proizvodnje. Letos mineva že trideset let od začetka obratovanja elektrarne. V tem obdobju 
je jedrska elektrarna izpolnila temeljna pričakovanja in usmeritve glede varnosti in stabilnosti obrato-
vanja, konkurenčnosti proizvodnje v primerjavi z drugimi viri ter glede sprejemljivosti v javnosti. Z do-
seganjem ambiciozno zastavljenih ciljev se elektrarna uvršča v zgornjo četrtino najbolje obratujočih 
jedrskih elektrarn na svetu. NEK tako zagotavlja pasovno električno energijo in stabilno delovanje slo-
venskega elektroenergetskega sistema.

www.nek.si

TERMOELEKTRARNA BRESTANICA – TEB 

TEB s svojimi hitrimi agregati na plin in ekstra lahkim kurilnim oljem zagotavlja proizvodnjo električne
energije za namene pokrivanja izpadov večjih enot in s svojimi sistemskimi storitvami predstavlja za-
nesljiv rezervni vir napajanja za slovenski elektroenergetski sistem. Le del proizvodnje TEB je name-
njen potrebam trga. 

Elektrarna s svojimi agregati omogoča predvsem hitro posredovanje pri preobremenitvah sistema ali 
izpadih slovenskih elektrarn oziroma daljnovodov, preprečitev razpada elektroenergetskega omrežja 
s hitrim posredovanjem, ponovno sestavljanje elektroenergetskega omrežja po razpadu in zagotavlja-
nje enega izmed neodvisnih in neposrednih virov napajanja NEK.

www.teb.si

SAVSKE ELEKTRARNE LJUBLJANA 

SEL se ponaša z dolgoletno tradicijo v svoji glavni gospodarski dejavnosti, proizvodnji električne ener-
gije v hidroelektrarnah. HE Završnica kot najstarejša hidroelektrarna v družbi obratuje že od leta 1914, 
do danes pa so bile zgrajene še HE Moste, HE Mavčiče, HE Medvode in HE Vrhovo. SEL za skupino 
predstavlja pomemben objekt, ki ob pasovni proizvaja tudi trapezno energijo. Za proizvodnjo elek-
trične energije SEL uporablja izključno obnovljive vire energije in poleg velikih hidroelektrarn upra-
vlja tudi dve mali HE ter več malih fotovoltaičnih elektrarn.

www.sel.si

GEN-I, 
trgovanje in prodaja električne energije

Skupina GEN svojo funkcijo prodaje in trženja električne energije opravlja preko hčerinske družbe. GEN–I 
odkupuje električno energijo od proizvajalcev, trguje z električno energijo na domačem in tujih trgih 
in prodaja električno energijo končnim odjemalcem. Razvejena mednarodna trgovalna mreža družbi 
omogoča, da vse večjo bilančno skupino v Sloveniji dopolnjuje in uravnava s trgovskimi aktivnostmi 
na sosednjih likvidnih trgih Avstrije in Nemčije, na italijanskem trgu in tudi na področju ostalih sose-
dnjih regij, predvsem na manj likvidnih trgih nekdanje Jugoslavije in drugih držav jugovzhodne Evrope.

www.gen-i.si

Skupina GEN - od proizvodnje 
električne energije 

do oskrbe končnih porabnikov

Konsolidirano
Inštalirana moč 	 800 MW
Letna proizvodnja	 3,4 TWh 
Promet 	 200 mio €
Zaposleni	 700
Tržni delež v Sloveniji	 35 %

Cela skupina
Inštalirana moč 	 1150 MW
Letna proizvodnja	 6,3 TWh 
Zaposleni	 1000
Tržni delež v Sloveniji	 ~ 50 %

Skupina GEN v številkah
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Na ozemlju današnje Slovenije 
je bila električna energija prvič 
uporabljena v praktične name-
ne leta 1883, in sicer v parnem 
mlinu mariborskega podjetnika 
Karla Scherbauma, ki je na svoj 
enosmerni dinamo priključil 36 
žarnic za razsvetljavo svojega 
obrata. To se je zgodilo le slaba 
štiri leta po tem, ko je slavni T. A. 
Edison izumil današnjo električ-
no žarnico. Vendar pa uvajanje 
proizvodnje in uporabe električ-
ne energije v naših krajih še zda-
leč ni sledilo tempu, s katerim se 
je elektrifikacija širila v razvitej-
ših predelih tedanje Evrope in 
skupne države Avstroogrske.

Prva 
elektrarna v 

Brestanici
Kot drugod po svetu so tudi pri 
nas prve naprave za proizvodnjo 
električne energije nastajale za-
radi potreb gospodarstva, saj so 
lastniki tovarn in večjih obrtnih 
obratov spoznavali, da bodo lah-
ko povečevali svojo proizvodnjo 
z uvajanjem novih pogonskih 
možnosti, pa tudi z izboljšanjem 
delovnih pogojev. V tem pogle-
du zelo napredni rajhenburški 
trapisti so poleg mlina, žage in 
mizarske delavnice zgradili tudi 
tovarno čokolade in likerjev, za-
njo pa so leta 1895 ob potoku 
Brestanica postavili tudi majh-
no vodno elektrarno. O pridobi-
tvi so poročali vsi tedanji časo-
pisi, ki navajajo, da je elektrarna 
imela 36 KM, vendar so iznajdlji-
vi menihi poskrbeli tudi za rezer-
vo, in sicer z dvema bencinski-
ma motorjema, tako da skupno 
moč elektrarne ocenjujejo na 50 
KV. Po dosegljivih virih se je tur-
bina prvič zavrtela 13. septem-
bra 1895, luč pa je zasvetila v 
decembru, teden dni pred pri-
hodom novega leta 1896.

Prva javna 
razsvetljava v 

Radečah
Po zaslugi trapistov je Brestani-
ca in z njo Posavje vpisano med 
kraje, ki so proizvajali elektriko 
že v 19. stoletju, takoj po vstopu 
v novo stoletje pa je prišlo do za-
nimivega dosežka v Radečah. V 
kraju, ki je sicer že več kot sto-
letje znan po papirništvu, so že 
leta 1902 dobili hidroelektrarno, 
namenjeno javni razsvetljavi. Na 
turbino z 20 KM je bil priključen 
dinamo s proizvodno močjo 13,5 
kW pri napetosti 110 V, za rezer-
vo pa sta bila dva plinska mo-
torja. Do te investicije je pripe-
ljal splet okoliščin, saj je objekt 
z manjšim javnim omrežjem po-
stavila firma Siemens z Dunaja 
zgolj kot referenco, na podlagi 
katere naj bi pridobila posel ele-
ktrifikacije v celotnem Zasavju, 
kar pa se kasneje ni zgodilo.

Le nekaj let zatem (1905) je bila 
v Radečah postavljena še druga 
elektrarna, a tokrat je šlo za in-
dustrijski obrat, t.j. za potrebe 
tovarne papirja in kartona, ta-
krat v lasti znanih podjetnikov 
- bratov Piatnik. Elektriko, ki so 
jo povečini uporabljali za razsve-
tljavo, so pridobivali s pomočjo 
22 kW dinama na vodni pogon. 
Že dve leti kasneje so elektrar-
no okrepili z dvema turbinama 
200 KM, za rezervni vir pa zago-
tovili parno turbino enake moči.

Industrijska 
uporaba 

elektrike v 
Posavju

Rudniki so bili med prvimi upo-
rabniki novega načina pridobi-
vanja energije, ki so jo upora-
bljali predvsem za razsvetljavo. 
Tako je v našem najstarejšem 
premogovniku na Senovem Tr-
boveljska premogokopna druž-
ba (TPD) leta 1904 poskrbela za 
dva parna stroja po 600 KM in 
tri trofazne generatorje po 500 
kVA. Trajneje so začeli reševa-
ti oskrbo z električno energijo 
leta 1921 z izgradnjo nove elek-
trarne, ki je začela delovati leta 
1924, poleg potreb pri pridobi-
vanju premoga in olajšanju de-
lovnih pogojev rudarjev pa je 
postopoma omogočila tudi, da 
so zagorele žarnice po domovih 
v senovski dolini. Za opremo so 
uporabili dva izmed treh gene-
ratorjev (po 500 kVA), ki so že 
od leta 1906 obratovali v TE v 
Trbovljah, a jih tam zaradi po-
večanja elektrarne in selitve lo-
kacije bliže k reki Savi niso več 
potrebovali. Zanimivo je, da je 
bila ta elektrarna oz. njeni vital-
ni deli preseljena še enkrat. Po 
16 letih rednega obratovanja in 
občasnih zagonih med drugo 
vojno, so jo leta 1946 po nalogu 
zveznih oblasti preselili v enega 
izmed srbskih premogovnikov.

Tudi na območju današnje sev-
niške občine najdemo prime-
re industrijske rabe električne 
energije pred prvo svetovno 
vojno. Tako so v tovarni kopit 
(današnja Kopitarna) že leta 
1911 za pogon in razsvetljavo na 
potoku Sevnična postavili turbi-
no s 33 KM in dinamom 20 kW, 
pozneje pa so ji dodali še loko-
mobili po 30 in 75 KM z dina-
mom 50 kW. Zanimivo je, da so 
poleg stanovanjskih hiš lastni-
kov tovarne s posebnim vodom 
poskrbeli tudi za razsvetljavo v 
tedanjem hotelu Neuheim, v 
katerem so se zbirali predvsem 
nemški priseljenci.

Med zgodnjimi uporabniki elek-
trične energije je bil tudi rudnik v 
Šentjanžu, za katerega viri poro-
čajo, da mu je leta 1924 tedanji 
lastnik rudnika Andrej Jakil pove-
čal elektrarno v Krmelju z novim 
parnim strojem 660 KM in gene-
ratorjem 400 kVA, v letu 1936 pa 

s Kranjskimi deželnimi elektrar-
nami (KDE) sklenil dogovor o so-
delovanju pri oskrbi Dolenjske z 
električnim tokom. Elektrarna je 
obratovala vse do jeseni 1943, 
ko je bila v ofenzivi razstrelje-
na. Podjetni Primorec Jakil, ki je 
kupil tudi boštanjsko graščino, 
je postavil žago in manjšo elek-
trarno na reki Mirni pri Boštanju. 
Med manjšimi napravami, ki so 
delovale pred drugo vojno, velja 
omeniti še mlin in elektrarno na 
Novšakovi domačiji, ki je že leta 
1934 oskrbovala z elektriko veči-
no hiš na Logu.

V obdobju do druge svetovne voj-
ne moramo vsekakor omeniti tudi 
krško tovarno celuloze in papirja, 
ki je bila od začetka svojega obra-
tovanja največji industrijski obrat 
z lastno proizvodnjo električne 
energije v Posavju. Za njene po-
trebe je leta 1939 Ivan Bonač na 
Vidmu dal postaviti tedaj moder-
no parno centralo s turbino 1000 
kW in generatorjem 1440 kVA. To-
varna papirja je postala pomem-
ben porabnik različnih virov ener-
gije, energetika pa pomemben del 
delovnih procesov v njej.

Poleg Radeč, ki smo jih že ome-
nili, so bile Brežice prve izmed 
večjih posavskih naselij, ki so 
imele svojo mestno elektrarno 
že leta 1914. Povod za takšno 
odločitev je bil sicer vodovod, 
saj so s pomočjo dveh diesel 
motorjev (45 KM in 50 KM) po-
ganjali vodo v danes znameni-
ti vodovodni stolp, od koder so 
jo potem distribuirali po mestu. 
Ker pa s tem zmogljivosti obrata 
niso bile povsem zasedene, so 
jih uporabili tudi za osvetljeva-
nje mesta. V ta namen so usta-
novili celo posebno komunalno 
podjetje »Elektrarna in vodovod 
mesta Brežice«, ki pa kasneje v 
tridesetih letih s svojim eno-
smernim tokom ni mogla zado-
voljevati naraščajočih potreb, 
zato so se najprej posamezne 
ustanove, nato pa tudi posame-
zniki priključili na omrežje, ki so 
ga postavile KDE. Pri tem je pri-
hajalo do zapletov, ki veljajo kot 
eden izmed najbolj ilustrativnih 
primerov težav pri elektrifikaci-
ji Slovenije. 

O načrtih 
za HE pred 

drugo vojno
Poleg razmeroma skopih in tudi 
pomanjkljivih podatkov o delova-
nju prvih obratov za proizvodnjo 
električne energije obstaja razme-
roma veliko informacij o načrtih za 
gradnjo večjih energetskih objek-
tov, ki pa niso bili uresničeni. Pobu-
de, zasnove in tudi zelo resni načrti 
ter konkretni projekti so nastaja-
li skoraj stoletje dolgo. Daleč naj-
več izmed njih se nanaša na gra-
ditev vodnih elektrarn na spodnji 
Savi, najpogosteje omenjana loka-
cija pa je bila med Krškim in Bre-
žicami. Tako je že leta 1902 znani 
podjetnik in politik Josip Lenarčič 
z Vrhnike načrtoval graditev elek-

trarne z močjo 4,6 MW na Savi pri 
Krškem, natančneje pod tedanjim 
mostom.

Zanimivo, da projekt, za katerega 
so bili pripravljeni vsi potrebni na-
črti in je imel načelno soglasje de-
želnih in lokalnih oblasti, najbrž ni 
bil realiziran zaradi številnih pogo-
jev, ki so jih takrat postavili Lenarči-
ču, spominjajo pa na te, ki jih mora 

investitor izpolniti danes v primeru 
HE na spodnji Savi. Poleg tega, da 
bi zgradil 160 metrov dolgo in 15 
metrov široko obhodno splavar-
sko pot ob desnem bregu, bi mo-
ral plačati odškodnino za izgublje-
no zemljo in uničeno sadno drevje 
150 lastnikom parcel, mestni obči-
ni Krško pa poleg ureditve cest in 
poti obnoviti kanalizacijo in savsko 
kopališče ter zgraditi nasip za za-
ščito mesta.

Še več govora in zapletov v zve-
zi z HE pod Krškim je bilo v 20. le-
tih prejšnjega stoletja. Tako je bilo 
po projektu, ki ga je vložila zagreb-
ška občina pri pokrajinski upravi v 
Ljubljani in po nekaj letih zanj že 
dobila soglasje, predvideno, da bi 
speljali reko Savo po 15 km dol-
gem betonskem kanalu od Krške-
ga mimo Mrtvic v Krko pod Krško 
vasjo, pri Skopicah pa naj bi stala 

elektrarna, ki bi zagotavljala elek-
trično energijo Zagrebu, le dva od-
stotka pa bi namenili okoliškemu 
prebivalstvu. To in pa dejstvo, da 
bi bila prava struga reke polovico 
leta praktično brez vode, je prive-
dlo do številnih javnih ugovorov in 
tudi pritožbe, ki je sicer resno na-
mero, ki so jo podpirali nekateri la-
stniki parcel, zaustavila, Zagreb pa 
je svoje potrebe po elektriki rešil 

leta 1930 z HE v Karlovcu. Podob-
no verigo HE na Savi, kot nasta-
ja danes, so zelo resno načrtova-
li med drugo svetovno vojno tudi 
Nemci, ki so na podlagi terenskih 
raziskav in meritev izbrali lokacije 
na Vrhovem, pri Boštanju, na Blan-
ci, v Krškem, pri Libni in Brežicah.

Razvoj 
elektro- 

energetike po 
drugi vojni

Ozemlje današnje Slovenije je 
bilo ob začetku druge svetovne 
vojne razmeroma dobro pokri-
to z električnim omrežjem, saj je 
elektriko lahko uporabljala sla-
ba polovica tedanjih prebival-
cev, vendar pa je bila ta dobrina 
zelo neenakomerno razdelje-
na. Največ priključkov je bilo na 
Gorenjskem, kjer se je z dogra-
ditvijo prve javne HE Završnica 
elektrifikacija tudi začela in na-
daljevala po območju tedanje 
Kranjske, medtem ko je na Šta-
jerskem podoben proces sča-
soma omogočilo delovanje HE 
Fala na reki Dravi in seveda tudi 
vključevanje tedanjih TE preko 
prvih daljnovodov. Ob spodnjem 
toku Save je šele daljnovod iz La-
škega in Trbovelj omogočil oskr-
bo z elektriko nekaterim krajem 
do Senovega in Brežic z bližnjo 
okolico. Seveda pa je trajalo še 
dolgo, da je električna žarnica 
zasvetila v večini posavskih hiš.

Vojna je razmah elektrifikacije 
za precej časa zaustavila, povoj-
na obnova in intenzivna gradi-

tev industrije v novi Jugoslaviji 
pa je terjala tudi nove vire ener-
gije. Čeprav so se v petdesetih 
letih ponovno pojavljala razmi-
šljanja o graditvi HE na Savi, je 
prišlo do nadaljevanja graditve 
verige na Dravi, na območju Po-
savja pa je edini večji elektroe-
nergetski objekt ostajala TE Bre-
stanica, ki je prve kilovatne ure 
oddala v omrežje že sredi vojne. 

Proizvodnja električne energije 
v Posavju skozi čas

Odkritje uporabnosti električne energije v 19. stoletju najprej v namene obrtne in industrijske proizvodnje, nato pa tudi za razsvetljavo javnih prosto-
rov in stanovanj, je bilo brez dvoma ena največjih pridobitev v zgodovini človeštva. Danes množična uporaba elektrike omogoča veliko večino aktivno-
sti posameznika tako na delovnem mestu kot v zasebnem življenju in prostem času. A pred sto leti temu ni bilo tako, zato je bilo zanimivo pobrskati po 
pisnih virih in vsaj v osnovnih obrisih pogledati, kako je ta »čudež tehnike« prodiral v naše kraje.

Trapistovska elektrarna v Brestanici (Foto: arhiv Valvasorjeve knjižnice Krško)

Termoelektrarna na Senovem (Foto: arhiv Janija Zakška)
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Toplotna 
elektrarna 

v Brestanici
Viški drobnega premoga iz pre-
mogovnika Senovo in poveča-
ne potrebe po graditvi javne 
elektrarne, ki bi izboljšala oskr-
bo gospodinjstev z elektriko v 
tem delu Slovenije, so pripelja-
li do odločitve za graditev nove 
elektrarne, tokrat na lokaciji, ki 
je bila bližje vodnemu viru. Leta 
1939 je namreč TPD začela gra-
diti TE Rajhenburg I (danes TE 
Brestanica), ki naj bi imela dva 
agregata po 12,5 MW, vendar 
je bila graditev zaradi začetka 
druge svetovne vojne prekinje-
na. Ker pa so imeli Nemci zaradi 
potreb svoje industrije strateški 
interes izkoristiti zlasti vodni po-
tencial reke Drave in premog v 
štajerskih rudnikih, je leta 1942 
prišlo do nadaljevanja gradnje 
in poleti naslednjega leta tudi 
dokončanja prvega bloka. V 
elektrarni so dobili zaposlitev 
predvsem kadri iz stare seno-
vske elektrarne.

Ker se je gradnja te elektrarne 
zavlekla skozi dve desetletji, so 
se razmere močno spremenile in 
žal se je kmalu pokazalo, da ne 
bo v celoti odigrala vloge v elek-
troenergetskem sistemu, ki ji je 
bila namenjena v začetku. Odlo-
čitev za elektrarno v Brestanici 
je temeljila na napačni oceni, da 

zaloge premoga na Senovem za-
dostujejo še za daljše obdobje. 
Toda kmalu po dograditvi dru-
gega bloka (13,5 MW) leta 1961 
so morali premog za obratovanje 
dovažati tudi iz drugih rudnikov 
in postalo je jasno, da se je tre-
ba preusmeriti na druge pogon-
ske vire. V začetku sedemdesetih 
let so začeli TE Brestanica poso-
dabljati in jo leta 1975 dogradili v 
kombinirano plinsko-parno elek-

Z izgradnjo verige hidroelektrarn 
na Savi so se poleg njihove ener-
getske učinkovitosti in rentabil-
nosti odpirala tudi vprašanja 
vplivov na okolje, ki je s posegi 
v reko in na njenih bregovih do-
živelo velike spremembe. Skozi 
stalno spremljanje s strani lokal-
nih skupnosti in s sodelovanjem 
investitorja in izvajalcev je bila 
že v času priprav velika pozor-
nost namenjena zlasti izbolj-
šanju življenjskih razmer pre-
bivalcev ob reki. Poleg oskrbe 
z energijo, ki je namenjena šir-
ši skupnosti, ima graditev elek-
trarn pozitivne učinke v izgradnji 
prometne in komunalne infra-
strukture in zagotavljanju večje 
poplavne varnosti, posredno 
pa omogoča nekatere razvojne 
možnosti na področju turizma in 
kmetijstva ter drugih gospodar-
skih panog. 

Pri vsem tem ne gre pozabiti, da 
se je skozi leta vse večjega za-
gona projekta elektrarn na spo-
dnji Savi povečevala tudi vloga 
domačih kadrov pri načrtova-
nju, vodenju in izvajanju del. Po-
leg širitve dejavnosti v obstoje-
čih podjetjih so nastajala tudi 
nova, med njimi predvsem javno 
podjetje Infra (2004) in seveda 
družba Hidroelektrarne na spo-
dnji Savi, ki je bila ustanovljena 
leta 2008 in je bila nanjo prene-
sena koncesija za izkoriščanje 
energetskega potenciala spo-
dnje Save. Velja omeniti, da je 
ta projekt tudi prvi, ki se v slo-
venski energetiki izvaja po siste-
mu koncesije.

Za zaključek
Kot kaže naš sicer kratek zgodo-
vinski pregled, je bilo Posavje v 
prvi polovici 20. stoletja dokaj 
skromno zastopano na ener-
getskem zemljevidu tedanjih 
slovenskih dežel, veliko več pa 
je bilo neuresničenih načrtov in 
zamisli o postavitvi elektrarn. 
Nekatere izmed teh so bile ali 
se uresničujejo mnogo, tudi 
več kot 100 let kasneje (HE Kr-
ško), nekaj pa jih še vedno čaka 
na realizacijo (HE Brežice in HE 
Mokrice). Kljub temu lahko re-
čemo, da je bila energetika že 
takrat pomemben del tukajšnje-
ga gospodarstva, ki pa si ga da-
nes brez proizvodnje električne 
energije niti ne znamo več pred-
stavljati. Posavje je v naslednje-
ga pol stoletja, tudi s pionirskim 
uvajanjem nove tehnologije in 
še neuporabljenimi viri energi-
je (uran), zraslo v danes močno 
in tudi najbolj pestro (TE, JE, HE) 
razvito energetsko regijo. 

Podrobnejša predstavitev zgo-
dovine elektroenergetike v re-
giji bi seveda zahtevala še opise 

številnih drugih objektov, med 
katerimi so v zadnjem času zla-
sti alternativni oziroma obno-
vljivi viri energije, kot so sončne 
elektrarne (elektrarna z močjo 
77 kW je bila leta 2008 posta-
vljena na HE Vrhovo), vendar 
smo v našem zapisu dali pred-
nost manj znanim podatkom iz 
starejšega obdobja elektrifikaci-
je Posavja. Prav tako je še mno-
go drugih vidikov s tega podro-
čja, kot so na primer graditev 
prenosnih omrežij in distribu-
cije, izobraževanje za delovna 
mesta v energetiki, projektira-
nje objektov ter nenehne spre-
membe v organiziranosti ele-
ktrogospodarstva skozi čas in 
različne družbene sisteme. 

V zvezi z slednjim je tako za slo-
vensko energetiko kot regijo Po-
savje bila izredno pomembna 
ustanovitev družbe GEN ener-
gija, ki je leta 2001 nastala kot 
Eles Gen, da bi prevzela poslov-
ni delež slovenskega lastništva 
v NE Krško. Po odločitvi, da Slo-
venija dobi ob HSE še drugega 
ponudnika celovitih storitev v 
energetiki, se je leta 2006 druž-
ba iz finančne preoblikovala v 
energetsko podjetje in tudi pre-
imenovala. GEN energija je lani 
na vlado oddala vlogo za ener-
getsko dovoljenje za drugi blok 
jedrske elektrarne. Družba s se-
dežem v Krškem poleg svojega 
osnovnega poslanstva - proizvo-
dnje električne energije in nje-
ne prodaje ter vlaganja v nove 
objekte - odgovorno skrbi za ra-
zvoj in kakovost življenja v lokal-
ni skupnosti ter celotni regiji.

� Silvester Mavsar

Literatura in viri: Več avtor-
jev: Razvoj elektrifikacije Slo-
venije do leta 1945, Ljubljana 
1976; Več avtorjev: Razvoj ele-
ktroenergetike Slovenije 1945 
– 1980, Ljubljana 1982; Hro-
vatin J. in drugi: Zgodovina slo-
venskega elektrogospodarstva, 
Ljubljana 2007; Seher, A.: Zgo-
dovina premogovnika Senovo, 
Senovo 1986; Mavsar S.: Ključ 
za nuklearko, Krško 1992; Šebek 
Ž.: Krško – življenje z reko Savo, 
Krško 2009; Več avtorjev: Ukro-
čena lepotica, Sevnica 2009; Ze-
lič Z.: Sevnica – stoletje na raz-
glednicah; Brenčič P., Mavsar 
S.: Brežice skozi stoletja, Krško 
2010; Domovina, 25.11.1994, 
št. 33; Slovenec, 29.11.1895, št. 
275; Jutro, 10.8.1924, št. 188; 
Slovenski narod, 3.3.1927, št. 
50; Naša skupnost, 1955, št. 2; 
Dolenjski list, 26.11.1959, št. 
47/48; Tednik, 4.10.1984, št. 39, 
Naš glas, 23.12.1993, štev. 21; 
Posavski obzornik, maj 2000, št. 
29-30 in maj 2011, št. 11; idr.

trarno s skupno močjo 95 MW. A 
tudi s tekočimi gorivi ni bilo več 
sreče, saj je naftna kriza pokaza-
la, da redna proizvodnja ne bo 
rentabilna, pač pa je TE Bresta-
nica dobila novo pomembno vlo-
go z izgradnjo jedrske elektrarne 
v Krškem. Zaradi svoje tehnolo-
ške neodvisnosti in sposobnosti 
za hiter zagon je postala rezerv-
ni vir za kritje potreb po električ-
ni energiji v primeru razpada ele-
ktroenergetskega sistema in še 
posebno za zanesljivo oskrbo NE 
Krško.

Razvojni 
preskok 
z jedrsko 

elektrarno 
v Krškem 

Na ženevski konferenci o atom-
ski energiji (1953) so prišli stro-
kovnjaki do zaključka, da kla-
sični viri energije, kot so voda, 
premog in nafta, ne bodo mogli 
pokriti hitrega gospodarskega 
razvoja, zato so ugotovili, da je 
potrebna uporaba jedrske ener-
gije tudi v miroljubne namene. 
Tudi v naši tedanji državi Jugosla-
viji so stekle priprave v tej sme-
ri, saj naj bi konec petdesetih let 
po pisanju tedanjega tiska na po-
dročju jedrske energetike delo-
valo že preko 600 univerzitetno 

izobraženih ljudi. Maja 1958 je 
začel v Vinči pri Beogradu delo-
vati prvi raziskovalni jedrski re-
aktor, osem let kasneje pa tudi 
v Ljubljani.

Čeprav je bilo v zvezi z izbi-
ro lokacije za prvo JE v Krškem 
veliko ugibanj, so na to odlo-
čitev gotovo najbolj vplivale 
potrebe po električni energiji 
v obeh tedaj gospodarsko naj-

bolj razvitih republikah, saj se 
je lokacija nahajala v trikotni-
ku Zagreb, Ljubljana in Maribor.  
Po raziskavah, ki so bile izvede-
ne v 60. letih, je bilo Krško leta 
1967 prvič objavljeno kot naj-
bolj verjetna lokacija za prvo je-
drsko elektrarno v tedanji državi. 
Leta 1970 je sledil podpis spora-
zuma o gradnji elektrarne med 
izvršnima svetoma obeh repu-
blik, gradnja JE s tlačnovodnim 
reaktorjem ameriške proizvo-
dnje z močjo 632 MW pa se je 
formalno začela s položitvijo te-
meljnega kamna 1. decembra 
1974 v Vrbini pri Krškem. Traja-
la je do meseca maja 1981, ko je 
bilo v reaktor vloženih 121 go-
rivnih elementov in je elektrar-
na postala jedrski objekt. Jese-
ni istega leta je bila septembra 
najprej prvič dosežena samov-
zdrževalna verižna reakcija v re-
aktorju, zatem pa je bila 2. ok-
tobra elektrarna sinhronizirana 
z elektroenergetskim sistemom, 
kar pomeni, da so bile prve kilo-
vatne ure, pri nas proizvedene s 
pomočjo jedrske energije, odda-
ne v omrežje pred 30 leti.

Leta 2000 so bile v elektrarni iz-
vedene pomembne posodobi-
tve, med katerimi velja ome-
niti predvsem dobavo lastnega 
simulatorja za trening osebja 
elektrarne in zamenjavo upar-
jalnikov, ki je omogočila poveča-
nje moči elektrarne na 696 MW, 
s tem pa tudi letno proizvodnjo 
s 4,4 na preko 5 milijard kilova-
tnih ur, kar pomeni 40 odstot-
kov vse v Sloveniji proizvedene 
električne energije. Elektrarna 
je začela komercialno obrato-
vati v letu 1983 in od takrat je 
pokazala veliko varnost in sta-
bilnost obratovanja, ki jo uvršča 
v zgornjo četrtino delujočih je-
drskih elektrarn v svetu. Poseb-
na skrb je posvečena vzgoji do-
mačih kadrov za njeno vodenje 
in vzdrževanje, ki ga v času re-
dnih remontov pomagajo izvaja-
ti tudi nekatera krška podjetja, 
NE Krško pa je danes po številu 
zaposlenih največja gospodarska 
družba v Posavju. 

Vrhovo – 
začetek 

verige HE na 
spodnji Savi

Po načrtih iz 70. let 20. stole-
tja naj bi na reki Savi med Tac-
nom pri Ljubljani in do sloven-
sko-hrvaške meje zgradili kar 16 
vodnih elektrarn. Še leta 1984 
so predvidevali, da bodo kot 
prve v verigi novih savskih elek-
trarn začele obratovati HE Vr-
hovo leta 1988, HE Boštanj leta 
1989 in HE Blanca leta 1990. 
Več desetletij stara zamisel o 
vodnih elektrarnah na reki Savi 
v njenem spodnjem toku, kjer 
so pretoki vode tudi največji, 
je dočakala začetek uresniče-
vanja s prvo lopato na gradbi-
šču HE Vrhovo (34,2 MW) leta 
1987, medtem ko je bilo treba 
na prve kilovatne ure v posku-
snem obratovanju počakati šest 
let, obratovanje s polno močjo 
pa začelo šele februarja 1997. 

Večji premiki pri realizaciji hi-
droelektrarn na spodnji Savi so 
bili doseženi po letu 2000, še 
zlasti potem, ko je bila ustano-
vljena družba Holding Sloven-
ske elektrarne (HSE), preko ka-
tere se je začela izvajati gradnja 
preostalih petih elektrarn v ve-
rigi, ki naj bi skupno instalira-
no moč povečale za okoli 180 
MW. Leta 2002 so začeli gradi-
ti HE Boštanj, ki je začela posku-
sno obratovati leta 2006, med-
tem pa je leta 2005 sledila tudi 
graditev HE Blanca in leta 2007 
še HE Krško. Čeprav gradnja tudi 
po zadnjem znanem načrtu o 
dokončanju verige do leta 2015 
vse bolj zamuja, za letos predvi-
den sprejem lokacijskega načrta 
za HE Brežice daje upanje, da bo 
toliko pričakovana veriga (sku-
paj z HE Mokrice) v naslednjih 
letih oziroma vsaj v drugem de-
setletju 21. stoletja dokončana.

GEN energija, d.o.o.
Vrbina 17, 8270 Krško

T: 	 07 49 10 112
F: 	07 49 01 118
E: 	 info@gen-energija.si
I: 	 www.gen-energija.si

Naklada: 26.500 izvodov 

Krško, julij 2011 
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Valvasorjeva knjižnica Krško,
arhiv Janija Zakška

Jedrska elektrarna Krško (Foto: arhiv GEN)

Izgradnja Jedrske elektrarne Krško  
(Foto: arhiv Zavoda Neviodunum)

Priloga Informacijsko središče GEN
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Kako so praznovali v Bistrici ob Sotli

BISTRICA OB SOTLI - Mladinsko društvo Bistrica ob Sotli je 
občinski praznik popestrilo s koncertom, poimenovanim 
BoSorok, na katerem je kot glavna zvezda večera nasto-
pil Dalaj Eegol (bivši Ali En).

BISTRICA OB SOTLI - Na 30. jubilejnem turnirju Marije Broz 
v Bistrici ob Sotli, ki ga tamkajšnje športno društvo pri-
reja v sklopu prireditev ob občinskem prazniku, z občino 
kot generalnim pokroviteljem, se je zbralo 20 ekip. Naj-
več nogometnega znanja je pokazala ekipa Loka Vulkani-
zacija Mulej, ki je tudi lani osvojila prehodni pokal Marije 
Broz, drugo mesto je priigrala domača ekipa Bistrice, tre-
tje mesto pa je pripadlo ekipi Kalce-Naklo. Najboljši vra-
tar je bil Alen Mordej iz zmagovalne ekipe, najboljši stre-
lec je bil njegov ekipni kolega Matjaž Vojsk, Mare Jakolič 
iz domače ekipe pa je bil razglašen za najboljšega igralca. 
Atraktivna je bila tudi otvoritvena tekma turnirja, je v ime-
nu organizatorja povedal Marjan Fendre, ki so jo odigrali žu-
pana Franjo Debelak in Peter Misja s svetniki proti ekipi v 
Sloveniji živečih Afričanov. Številne obiskovalce pa so prite-
gnile bogate spremljajoče dejavnosti, program so popestri-
le ob godbi DKD Svoboda Senovo še mažoretke Pivovarne La-
ško, Redbull hostese, gost večera po atraktivnem polnočnem 
presenečenju z bruhalko ognja in torto velikanko ter ognje-
metom pa je bil Fredi Miler. � S. V.

BISTRICA OB SOTLI - Na praznični nedeljski dan sta v sklo-
pu občinskega praznika občina in tamkajšnje turistično 
društvo pripravila tradicionalni Petrov sejem. Na več kot 
30 stojnicah so se predstavili domači pridelovalci in dru-
štva, tudi vinogradniško društvo in društvo kmetic ter tu-
ristični podmladek OŠ Bistrica ob Sotli, s svojimi izdelki 
vezenja so se izkazale tudi ženske iz pobratenih hrvaških 
Bošnjakov. Zavod za zdravstveno varstvo Celje je izvedel 
akcijo osveščanja programa Svit o pojavnosti raka na čre-
vesju, merili pa so tudi krvni pritisk. Mladi so se pomerili 
v zadnja leta priljubljenem tekmovanju Bistrica ima ta-
lent, pripravili so delavnice za najmlajše, društvo Kme-
tic Ajda pa je razstavilo ročne izdelke.
 � S. Vahtarič

BISTRICA OB SOTLI - Kolesarska sekcija Orans se vsako leto 
tradicionalno odpravi na kolesarjenje po Oransovi kolesar-
ski poti. Na praznično soboto so se kolesarji zbrali pred ob-
činsko stavbo v Bistrici ob Sotli ter se podali na zanimivo, a 
kot sami pravijo, hkrati kar naporno četrto kolesarsko pot, 
dolgo kar 41 km. Letos se je dogodka udeležilo 15 kolesark 
in kolesarjev. Pot jih je vodila skozi čudovite predele občin 
Bistrica ob Sotli, Kozje in Brežice ter ponudila številne po-
glede na neokrnjeno naravo. Po končanem kolesarjenju so 
si privoščili kosilo v Gostišču Šempeter ter se nato družili še 
pozno v popoldan. � S. V.

Ob prazniku Petrov sejem 

Vrvež na trgu pred občinsko stavbo

Na stojnicah zdravstvenih delavk, ki so osveščale o 
programih Svit, se je ustavil tudi župan Franjo Debelak.

Stojnica predstavnic hrvaških Bošnjakov

Po Oransovi kolesarski poti 

Jubilejni 30. nogometni turnir

Župan Franjo Debelak z ekipo v Sloveniji živečih 
Afričanov (foto: Silvo Omerzu)

www.bistricaobsotli.si

v petek

12. marca 2010

v petek

12. marca 2010
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POPUST

V VREDNOSTI OD 10% DO 90% 
CENE IZBRANEGA BLAGA. 

V petek, 8. julija 2011
v vseh trgovinah                   

OB NAKUPU BOSTE OB BLAGAJNI IZŽREBALI KUPON S POPUSTOM V VIŠINI OD 10% DO 90% VREDNOSTI IZBRANEGA 
BLAGA. VSI NATISNJENI KUPONI VSEBUJEJO POPUSTE KI SO VNOVČLJIVI TAKOJ OB NAKUPU IN NISO PRENOSLJIVI NA 

DRUGE OSEBE ALI NA DRUGI DAN.  IZŽREBANI POPUSTI NE VELJAJO ZA NAKUPE NA DOBAVNICO. NA TA DAN NE VELJAJO 
DRUGI POPUSTI. POPUST NE VELJA ZA ARTIKLE, KI SO ŽE V AKCIJI. POPUSTI SE OBRAČUNAJO NA BLAGAJNI. POPUSTI SE NE 

SEŠTEVAJO.  DEKORATIVNI IZDELKI NISO VRAČUNANI V CENO. 

ŽIVKOV 
KUPON 
SREČE

ŽIVKOV 
KUPON 
SREČE REDNA CENA

554,40 €

NOVA CENA

376,99 €
ID. 63143

-32%

REDNA CENA

216,00 €

NOVA CENA

162,00 €
ID. 59371

-25%

ŽIVKOVA 
OGRAJENA CENA

do 14. julija 2011
MOTORNA KOSILNICA 
CASTEL GARDEN
Motor B&S 650 series, samohodna, 
širina reza 51 cm, 
koš 60 l, 3v1.

Dvostebelna orhideja 
v PVC lončku fi 12cm, 
brez okrasnega lonca. 

DVOSTEBELNA ORHIDEJA, 
VIŠINE DO 55 cm

6,90 € 
ID. 58627

BETONSKI VRTNI KAMIN JAMAICA
Vrtni kamin JAMAICA je izdelan iz cementa in šamotne 
malte, barvna delovna površina, dimenzije: višina 198 cm, 
dolžina 86 cm, širina 56 cm, teža 260 kg, kurivo: oglje, 
dimenzija plošče za žar  60 x 40 cm.

“ŽIVKOVE OGRAJENE CENE” SO UGODNA MESEČNA PONUDBA MALOPRODAJNIH TRGOVIN PODJETJA ŽIVEX d.o.o. Volčja Draga IN VELJAJO KOT JE NAVEDENO V OGLASU.  

www.zivex.si
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Občina Sevnica bo julija v uporabo predala neprofitna sta-
novanja štirim prosilcem, ki so se po letošnjem javnem raz-
pisu za dodelitev neprofitnih stanovanj uvrstili na vrh pred-
nostne liste. Tri stanovanja bodo zagotovljena na Planinski 
cesti, eno pa v Naselju heroja Maroka. Na javni razpis, obja-
vljen 17. marca, je bilo v zakonskem enomesečnem roku si-
cer vloženih 19 vlog. Po pregledu vlog in dopolnitvi zahtevane 
dokumentacije se je na prednostno listo za dodelitev prav-
nomočno uvrstilo 15 prosilcev, 4 vloge pa so bile izločene.

Začela se je gradnja odprtega 
širokopasovnega omrežja

Sodobno optično omrežje 
v višini 14,6 milijona evrov 
javnih sredstev sofinancirata 
Evropska unija iz Evropskega 
sklada za regionalni razvoj 
(ESRR) in v manjšem dele-
žu Republika Slovenija. Spo-
mnimo, da je konzorcij občin 
uspešno kandidiral na razpi-
su Ministrstva za visoko šol-
stvo, znanost in tehnologijo 
iz evropskih virov ter pridobil 
sredstva za projekt širokopa-
sovnega omrežja elektron-
skih komunikacij v lokalni 
skupnosti na območjih, kjer 
tovrstno omrežje še ni zgra-
jeno oziroma tržnega intere-
sa za gradnjo zanj ni. Sko-
raj 10 milijonov zasebnih 
sredstev pa bo zagotovil iz-
brani soinvestitor, družba 
GVO d.o.o. iz Ljubljane, ki 
bo omrežje zgradila ter nato 
upravljala in vzdrževala.
 
Na slovesnem začetku gra-

Z otvoritveno slovesnostjo in položitvijo prvih metrov kabla se je 1. julija na Belem Griču v občini Mo-
kronog-Trebelno pričela gradnja odprtega širokopasovnega omrežja elektronskih komunikacij v občinah 
Mirna Peč, Mirna, Mokronog-Trebelno, Sevnica, Šentrupert, Trebnje in Žužemberk. Gre za najobsežnej-
ši projekt gradnje tovrstnega omrežja v Sloveniji. 

dnje je Občino Sevnica za-
stopal direktor občinske 
uprave Zvone Košmerl, do-
godka pa so se udeležili tudi 
predstavniki ostalih v pro-
jekt vključenih občin in di-
rektor podjetja GVO Edo 
Škufca. Simbolično so za-
suli jarke s prvimi metri po-
loženih cevi za novo odprto 
širokopasovno omrežje ele-
ktronskih komunikacij, ki bo 
skupno dolgo okrog 950 kilo-
metrov. Pogodbeni rok za iz-
gradnjo se izteče konec leta 
2012. 

Gradnja omrežja 
v občini Sevnica
Občina Sevnica je načrte 
predvidenih tras v pregled 
posredovala vsaki od dese-
tih krajevnih skupnosti, ki 
bodo preko svojih predstav-
nikov posredovale informaci-

je krajanom. V krajevni sku-
pnosti, kjer se bodo izvajala 
gradbena dela, bo dvakrat 
tedensko na voljo info-toč-
ka, kjer bodo krajani lahko 
zastavljali morebitna vpra-
šanja o izgradnji omrežja. 

Pripravljena je tudi zložen-

ka, ki jo z namenom infor-
miranja o nameri izgradnje 
širokopasovnega omrežja 
dobijo vsa gospodinjstva v 
občini. Izvedba projekta se 
bo v sevniški občini pričela 
v tem mesecu, skupno pa je 
predvidena izgradnja 2440 
priključkov. 

Gradnja se je pričela v Občini Mokronog-Trebelno kot 
nosilni občini v projektu. (Foto: Občina Mokronog-Trebelno)

S pridobljenimi sredstvi nad 
črna odlagališča

Podpis pogodbe oziroma Spo-
razuma o partnerstvu za pro-
jekt Remedisanus, v kate-
rem so poleg Občine Sevnica 
partnerji še Občina Brežice, 
Krapinsko zagorska županija, 
Grad Zaprešić, celjski Inšti-
tut za okolje in prostor ter 
Zagorska razvojna agencija, 
je bil 20. junija v hrvaškem 
mestu Krapina. Podpisa po-
godbe so se poleg sevniške-
ga župana Srečka Ocvirka 
udeležili tudi župan Občine 
Brežice Ivan Molan, gradona-
čelnik Grada Zaprešić Željko 
Turk, župan Krapinsko zagor-
ske županije Siniša Hajdaš 
Dončić, direktorica Zagor-
ske razvojne agencije Ines 
Kos in direktorica Inštituta 
za okolje in prostor Cvetka 
Ribarič Lasnik.

Cilji projekta so sanacija čr-
nih odlagališč in izvedba 

Ohranjanje kakovostnega življenja prebivalcev z varovanjem in negovanjem čistega okolja je ena od 
pomembnih nalog lokalne skupnosti. Tudi s tem namenom je Občina Sevnica na javni razpis za izbor 
projektov v okviru »Operativnega programa IPA Slovenija-Hrvaška 2007–2013« skupaj še s petimi par-
tnerji uspešno prijavila projekt Remedisanus, katerega cilj je izboljšanje kakovosti življenja prebival-
cev in ohranjevanje bioraznovrstnosti s sanacijo in remediacijo onesnaženih območij.

preprečevalnih ukrepov za 
nastajanje novih ter spodbu-
janje biološkega okrevanja 
saniranih lokacij z aktivno-
stjo remediacije. Med drugim 
pa so cilji tudi krepitev za-
vesti mladih o pomenu ohra-
njanja okolja ter povečanje 
informiranosti mladih na čez-

mejnem območju o škodljivih 
vplivih črnih odlagališč tudi s 
pomočjo filma in interaktiv-
ne spletne platforme.

Na območju občine Sevnica je 
v okviru projekta predvidena 
sanacija najmanj desetih črnih 
odlagališč in postavitev dese-

tih tabel s prepovedjo novega 
onesnaževanja obravnavanega 
prostora. Na enem od odlaga-
lišč bodo izvedeni remedia-
cijski procesi – vračanje sani-
ranega odlagališča v naravno 
stanje. V sklopu projekta se 
bodo na območju sevniške ob-
čine izvedle štiri delavnice v 
vrtcih in sedem izobraževanj 
v osnovnih šolah, načrtovana 
pa je tudi izdelava didaktičnih 
kompletov iz ekologije.

Čezmejni projekt Remedisa-
nus je na javnem razpisu do-
bil največje število točk in bo 
sofinanciran v višini 932.872 
evrov nepovratnih sredstev. 
Celoten projekt, ki se bo od-
vijal na območju vseh šestih 
partnerjev, je sicer ocenjen 
na 1.113.670 evrov. Naslednji 
korak po podpisu sporazuma je 
izvedba javnega razpisa za iz-
bor izvajalca. 

Podpis sporazuma v Krapini. (Foto: Občina Sevnica)

Otvoritvi na Dolnjem Brezovem 
in na Blanci
V četrtek, 23. junija, je bila namenu uradno predana uspešno 
zaključena investicija Pločniki s spremljevalno infrastrukturo 
v naselju Dolnje Brezovo. Krajšo slovesnost, ki je potekala v 
središču vasi Dolnje Brezovo pri Kolarjevem grabnu, so uvo-
doma popestrili domači glasbeniki. Zbrane je nagovoril žu-

pan Občine Sevnica Srečko Ocvirk, ki je nato v družbi dveh 
krajanov simbolično prerezal otvoritveni trak. Prisotne sta 
pozdravila tudi predsednik Krajevne skupnosti Blanca Jože 
Županc in predstavnik podjetja Inplet d.o.o. Toni Perc. Novo 
pridobitev je nato blagoslovil župnik Vinko Štrucelj. Po ura-
dnem delu otvoritve je sledilo družabno srečanje z glasbe-
nim programom in pogostitvijo, za kar so poskrbeli krajani 
in krajanke Dolnjega Brezovega.

V naselju Blanca pa bo 9. julija, ob prazniku krajevne skupno-
sti Blanca, ob 17. uri potekala otvoritev javne razsvetljave. 
Investicijo, s katero je zagotovljena večja varnost v prome-
tu, sta financirali Krajevna skupnost Blanca in Občina Sevni-
ca. Projekt gradnje javne razsvetljave je usklajen z idejno 
zasnovo vzpostavitve pločnikov v naselju Blanca iz leta 2003. 
� (Foto: Ljubo Motore)

Med prerezom otvoritvenega traku na Dolnjem Brezovem.

»Pot prijateljstva« od 
Vukovarja do Ljubljane 
V počastitev dneva državnosti Republike Slovenije in Repu-
blike Hrvaške se vsako leto tradicionalno odvija kolesarska 
»Pot prijateljstva«, ki jo organizira Zveza hrvaških društev v 
Sloveniji. Na letošnjo že deveto, okrog 500 kilometrov dolgo 
»Pot prijateljstva« od Vukovarja do Ljubljane, ki se je pri-
čela v četrtek, 23. junija, in zaključila v nedeljo, 26. juni-
ja, se je odpravilo več kot 30 kolesarjev.
Karavana kolesarjev s spremljevalno skupino se je na svoji 
poti srečevala z župani ter drugimi najvišjimi predstavniki 
mest in občin. 25. junija je kolesarje v starem mestnem je-

dru Sevnice sprejel tudi župan Srečko Ocvirk skupaj s člani 
Kolesarskega društva Sevnica. Skupina sevniških kolesarjev 
se je po krajšem postanku in simbolični izmenjavi daril pri-
družila gostujočim kolesarskim prijateljem in z njimi prevo-
zila del »Poti prijateljstva« od Sevnice do Puščave.

Skupinska fotografija. (Foto: Občina Sevnica)

Zaključeni so javni razpisi za sofinanciranje dejavnosti dru-
štev s področij kulture, športa, turizma, mladine in socia-
le v občini Sevnica za leto 2011. Za dejavnosti na področju 
športa je bila razpisana kvota dobrih 64.000 evrov, sredstva 
pa so bila odobrena 26 vlagateljem. Razpisana kvota za pro-
grame s področja kulture je bila okrog 36.500 evrov in vloge 
odobrene 27 društvom. Na javnem razpisu za sofinanciranje 
dejavnosti s področja sociale z razpisano kvoto 17.500 evrov 
je bilo odobrenih 34 vlog. Na razpisu s področja mladine je 
bilo na razpolago skoraj 17.000 evrov. Odobrenih je bilo 12 
vlog oziroma skupno 33 mladinskih programov oziroma pro-
jektov. Na javni razpis za sofinanciranje turističnih priredi-
tev se je prijavilo 21 društev. Sofinanciranih bo 55 priredi-
tev, razpisana kvota pa znaša 15.500 evrov.

V uporabo štiri stanovanjaZaključeni razpisi za 
sofinanciranje dejavnosti 
društev

Predstavniki Občine Sevnica so se skupaj z izdelovalcem Občin-
skega prostorskega načrta sestali z odgovornimi na Ministrstvu 
za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (MKGP), in sicer na temo 
možnosti sprememb kategorije kmetijskih zemljišč v zazidalna 
na območjih, kjer dodatne pozidave niso možne. Občina Sev-
nica pričakuje razumevanje ministrstva za lokalne potrebe.

Sestanek na MKGP

Novo pridobitev je blagoslovil župnik Vinko Štrucelj. 
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Za 2 milijona evrov vreden projekt energetske sanacije Vrt-
ca Krško je Občina Krško pridobila 1.415.000 evrov sredstev 
iz Evropskega sklada za regionalni razvoj iz naslova pred-
nostne usmeritve »Regionalni razvojni programi« razvojne 
prioritete »Razvoj regij«. Operacija se izvaja v okviru Ope-
rativnega program krepitve regionalnih razvojnih potencia-
lov 2007-2013 za obdobje 2010-2012, preostanke sredstev 
bo zagotovila Občina Krško iz proračuna.

Že pričeta sanacijska 
dela, v skupni višini 2 
milijona evrov, izva-
ja družba Kostak d.d. 
na podlagi v mesecu 
juniju podpisane po-
godbe. Projektno do-
kumentacijo je izde-
lal Savaprojekt d.d. 
Krško, nadzor nad iz-
vajanjem investicije pa izvaja Dolenjska projektiva d.o.o. 
Novo mesto.

Gradbena dela, ki bodo zajemala celovito prenovo Vrtca Kr-
ško in bodo predvidoma zaključena do julija naslednje leto, 
vključujejo energetsko sanacijo celotnega objekta, ureditev 
parkirišč in postavitev nadstreškov nad terasami.

Zaradi velikega števila otrok, ki obiskujejo Vrtec Krško, ga 
je nemogoče zapreti v celoti, zato bo investicija potekala v 
dveh fazah, tako da bo del vrtca obratoval tudi med preno-
vo. Zaradi prisotnosti otrok v dopoldanskem času bodo neka-
tera večja, bolj hrupna dela, potekala tudi popoldan. Grad-
bišče bo zavarovano z varnostno ograjo in ob upoštevanju 
opozoril ne bo nevarnosti, da bi mimoidoči zašli na gradbišče.

Izvajalec si bo prizadeval, da bi bila dela čim manj moteča 
za naše otroke in za vse, ki prebivate v bližini vrtca. Zato 
Občina Krško skupaj z Vrtcem Krško že vnaprej vljudno pro-
sita občane, ki bivate v bližini Vrtca Krško, za potrpežljivost 
in razumevanje ob morebitnem občasnem povečanju hrupa 
in prometa (gradbeni stroji in tovorna vozila). 

Pričetek del energetske 
sanacije na objektu Vrtec Krško

V vsakodnevnem tempu ži-
vljenja nekako pozabimo uži-
ti sadove preteklega dela, ki 
je v zadnjih letih dosegel vr-
hunec pozitivnih sprememb 
dviga kakovosti življenja v 
občini, zato smo toliko bolj 
veseli, ko nas na zgodbe, kot 
je 55 letni razvoju srednje-
šolskega izobraževanja, spo-
mnijo občani in nekdanji di-
jaki.

Te junijske dni poteka 50 
let zaključka izobraževanja 
prve generacije dijakinj in 
dijakov, vpisanih leta 1957, 
v novo ustanovljeno Srednjo 
tehniško šolo v Krškem. Ge-
neracija dijakinj in dijakov, 
ki so kot prvi obiskovali TSŠ, 
ima v spričevalu o zaključ-
nem izpitu zapisan datum 
21. junij 1961.

Prva generacija je zaključi-
la šolanje v treh razredih in 
si s tem pridobila status teh-
nika smeri elektro - jaki tok, 

Odlok o občinskih javnih cestah ter drugih javnih površinah 
in nivojih rednega vzdrževanja v Občini Krško je bilo potreb-
no uskladiti z novo zakonodajo, ki v bistvenih delih ne odsto-
pa od predhodnjega. 

V odloku ostaja ne-
spremenjeno opre-
deljeno cestno telo, 
ki sega 1,5 metra od 
roba cestišča oziro-
ma bankine in je 
namenjeno nemo-
teni postavitvi pro-
metne signalizacije, 
prav tako je prostor 
namenjen odpluženemu snegu s cestišča v zimskem času. 
V tem pasu ne sme biti ovirana košnja, obrezovanje in vse 
ostale aktivnosti vzdrževalnih del, ki jih opravlja vzdrže-
valec cest. 

Poleg cestnega telesa 
odlok ureja tudi va-
rovalni pas, katere-
ga namen je zagota-
vljati preglednost in 
posledično varnejšo 
vožnjo za vse udele-
žence v prometu. Va-
rovalni pas je oprede-
ljen kot pas, oddaljen 
od roba cestišča 10 metrov (lokalna in zbirna cesta), 8 metrov pri 
mestni ali krajevni cesti in 5 metrov pri javni poti.

Z namenom zagotavljanja večje prometne varnosti je v varoval-
nem pasu gradnja in rekonstrukcija gradbenih objektov ter po-
stavljanje kakršnih koli drugih objektov in naprav dovoljena le 
s soglasjem pristojnega organa, ki odločitev sprejme glede na 
okoliščine na terenu.

Zelene površine, ki se nahajajo v varovalnem pasu (10, 8 in 5 me-
trov), ne glede na soglasje organa ureja in vzdržuje lastnik tako, 
da se na cestišču promet odvija nemoteno, kar pomeni obrezo-
vanje žive meje, košnja trave in ostala vzdrževalna dela na ze-
lenih površinah. 

50 let zaključka prve generacije 
Tehnične srednje šole v Krškem
Dijaki in dijakinje prve generacije TSŠ Krško že 22. proslavili zaključek srednješolskega izobraževanja.

elektro – šibki tok ali tehnik 
strojne smeri.

Takratni pogoji šolanja (glej 
sliko!) so bili seveda pov-
sem drugačni od današnjih, 
saj so dijaki sedeli v starih, 
od osnovne šole pridobljenih 
klopi, telovadnica pa je bila 
na prostem in le občasno v 
»TVD Partizan«. Dijaki so ob-
vezno šolsko prakso opravlja-

li v Tovarni papirja v Krškem 
in v ostalih novogradnjah v 
tistem času.

Domači dijaki so se v šolo vo-
zili s kolesi, ostali, ki so pri-
hajali iz ostalih koncev naše 
domovine, pa so stanovali v 
internatu in sobah, ki so jih 
domačini iz Krškega in Vidma 
oddajali v najem za simbolič-
ne zneske.

V prvi letnik se je takrat vpi-
salo približno polovica di-
jakov z zaključeno osnovno 
šolo.

Druga polovica pa je ime-
la že končano poklicno šolo, 
a si je želela pridobiti sta-
tus srednje tehnične izobraz-
be, kajti status tehnika je v 
takratnem obdobju predsta-
vljal izjemno cenjen poklic. 
V takratnem času je v isti 
učilnici hkrati potekal pouk 
dveh generaciji, ena s poklic-
no izobrazbo, ki je bila hkrati 
tudi starejša, in generacija, 
ki je med dijake prestopila 
po zaključku osnovnošolske-
ga izobraževanja, a to nikoli 
ni nikogar motilo.

Dijaki prve generacijo so bili 
in so še vedno zelo povezani, 
kajti kot omenjeno so obele-
žili zaključek šolanja že 22., 
hkrati pa organizirajo tudi 
različne strokovne oglede in 
prijateljska srečanja.

Vzdrževanje obcestnih površin

24. junija 2011 so Društvo vinogradni-
kov, PGD in Društvo za ohranjanje po-
deželja iz Velikega Trna, v sodelovanju 
s krajevno skupnostjo Veliki Trn, pripra-
vili že tradicionalni Praznik cvička, ki je 
minil v duhu praznovanja praznika kra-
jevne skupnosti in 20 letnice osamosvo-
jitve Republike Slovenije.

Program se je pričel za maševanjem in 
nadaljeval s parado kmečkih voz in vi-
nogradniške opreme, ki se je od doma-
čije Žarn podala preko Nemške vasi, Vr-
hulj, Ravni in Nove Gore na Veliki Trn.

Povorko z domačini, ki so na vpregah, 
vozovih in ostali vinogradniški meha-

nizaciji prikazali vsa sezonska dela, je 
na poti z zanimanjem spremljalo veli-
ko število ljudi. 

Po predstavitvi in mimohodu vseh de-
lovnih strojev, tako iz današnjega kot 
preteklega časa, so se zbrani napotili 
v veliki šotor, kjer je zbrane nagovorila 
podžupanja Občine Krško Ana Somrak. 
Krajanom je izrekla iskrene čestitke ob 
krajevnem prazniku, vsem skupaj pa 
zaželela mnogo dobrega sodelovanja 
in složnosti ob praznovanju 20-letni-
ce osamosvojitve in čestitala organiza-
torjem za izredno lepo organiziran do-
godek, katerega niti na trenutke slabo 
vreme ni moglo pokvariti. Zabava z an-

samblom in ob lokalnih dobrotah, ki so 
jo ponudile lokalne gospodinje, je tra-
jala globoko v noč.

Praznik cvička na Velikem Trnu

V naših vrtcih bo v šolskem 
letu 2011/2012 po spreje-
tih sklepih oblikovanih 67 
oddelkov in vključenih 1137 
otrok. V šol.letu 2010/2011 
je bilo na začetku vključenih 
1030 otrok v 63 oddelkov. V 
novem šolskem letu bo tako 
v vrtce Občine Krško v 4 no-
vih oddelkih vključenih 107 
otrok več kot v začetku šol-
skega leta 2010/11. 

Ravno tako je Občinski svet 
Občine Krško v mesecu juni-
ju 2011 obravnaval predlog 
sklepa o določitvi cene pro-
gramov v vrtcih Občine Krško 
in sprejel predlagani sklep, 
na podlagi katerega so se 
cene programov v vrtcih naše 
občine v glavnem znižale, po-
nekod pa tudi zvišale. Sklep 
o določitvi cene programov v 
vrtcih Občine Krško bo obja-
vljen v Uradnem listu RS. 

Na podlagi Pravilnika o orga-
niziranju in plačevanju stro-
škov predšolske vzgoje v ob-

Cene v vrtcih v občini Krško 
od 1.9.2011 dalje
V mesecu marcu 2011 so bili objavljeni razpisi za vpis otrok v vrtce občine Krško v šolskem letu 
2011/12. Glede na prejete vloge so v vrtcih oblikovali oddelke za novo šolsko leto ter pripravili predlo-
ge sistemizacij delovnih mest. Predloge je obravnaval Občinski svet Občine Krško na seji junija 2011, 
in sprejel predlagane sklepe. 

čini Krško (Uradni list RS, št. 
22/09 in 57/10) je osnova za 
plačilo staršev s stalnim pre-
bivališčem na območju obči-
ne Krško najnižja cena istovr-
stnega programa, v katerega 
je otrok vključen v javnem 
vrtcu v občini Krško. Občina 
Krško krije razliko med plači-
lom staršev in ceno istovrstne-
ga programa vrtca, v katerega 
je otrok vključen. S tem do-
datnim plačilom iz občinske-
ga proračuna je potrebno za 
razliko v ceni mesečno name-
niti približno 16.630,00 € več 
sredstev.

Z začetkom lanskega šolske-
ga leta je Občina Krško začela 
še dodatno sofinancirati stro-
ške predšolske vzgoje. Plači-

lo staršev za vse predšolske 
otroke občine Krško je doda-
tno znižano za 50% (sofinan-
ciranje je dodatno in ne izni-
či že obstoječega občinskega 
sofinanciranja vrtcev na pla-
čilne razrede). Dodatno zniža-
nje v višini 50 % se sofinancira 
iz sredstev, katera Občina Kr-
ško pridobiva z nadomestilom 
zaradi omejene rabe prostora. 
Za čas od 1.9.2011 bi se na ta 
način mesečno znižalo plači-
lo pribl. 1137 otrokom iz obči-
ne Krško, ki so oz. bodo vklju-
čeni v vrtce, kar znaša pribl. 
56.000,00 evrov mesečno.

Z razliko v ceni (razliko med 
plačilom staršev za vrtce in ob-
čino) bo tako potrebno v letu 
2011 iz občinskega proračuna 
nameniti približno 4.753.000 
evrov, od česar bo za dodatne 
olajšave plačil staršev, ki se za-
gotavljajo iz sredstev, katera 
Občina Krško pridobiva z nado-
mestilom zaradi omejen rabe 
prostora, potrebno nameniti 
približno 1 milijon evrov.

Starostna skupina Cena za dnevni program  
(6-9 ur)

1-3 let 453,61 € 

3-4 let, 
kombinirani oddelek 347,94 €

3-6 let 306,15 €

Razvojni oddelek 306,15 €

Od 1.9.2011 se vse osnove za plačilo staršev znižajo gle-
de na sedanje in znašajo:
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Za podporo se zahvaljujemo vsem sponzorjem prireditve Bre�ice, moje mesto 2011.

10.7.2011 (ned) 20:30 
Jesenice na Dolenjskem, Cerkev sv. Marije Magdalene

Capilla Flamenca (BE)
Marnix De Cat (kontratenor), Tore Denys (tenor), Lieven Termont (bariton),  
Dirk Snellings (bas), Jan van Outryve (lutnja), vodstvo: Dirk Snellings

Canticum Canticorum - Visoka pesem

več info: http://www.seviqc-brezice.si, po tel: 01 - 242 08 12 in po mailu: info@k-ramovs.si

13.7.2011 (sre) 20:30 
Mokrice, Grad Mokrice

Ars Longa (CU)
Roger Quintana (tenor), Yulnara Vega (oboa, kljunasta flavta), Arianna Ochoa 
(violina), Laura Valdés (violina), Anolan Gonzalez (viola), Alejandro Martínez 
(violončelo), Aland López (kitara), Moises Santiesteban (čembalo),  
vodstvo / direction: Aland López, glavni vodja: Tereza Paz

Božanska in posvetna ljubezen: Glasba iberske Amerike 17. in 18. stoletja

BREŽICE – Župan občine Breži-
ce Ivan Molan je sprejel naj-
boljše učence osnovnih šol in 
glasbene šole Brežice v letu 
2011. Sprejema se je udeleži-
lo 48 učenk in učencev, med 
temi 33 devetošolcev, ki se lah-
ko pohvalijo z izjemnim učnim 
uspehom v času šolanja, in 15 
osnovnošolcev, ki so osvoji-
li najvišja priznanja na držav-
nih in mednarodnih tekmova-
njih na področju športa, glasbe 
in različnih šolskih predmetov. 

Župan občine Brežice Ivan Molan se je od-
zval prijaznemu vabilu in ob 90. rojstnem 
dnevu obiskal slavljenko gospo Ano Germo-
všek. Gospa Ana je dejala, da je bila obiska 
župana zelo vesela, saj sta prijetno poklepe-
tala in jima je čas hitro minil. 

Gospa Ana se je rodila 17. junija 1921 kot 
Ana Ogorevc v Orehovcu pri Pišecah v dru-
žini šestih otrok. Kmalu po vojni (leta 1946) 
se je poročila z Alojzijem Germovškom in se 
preselila na njegovo domačijo v Vitno vas na 
Bizeljskem, kjer je skupaj z možem vse ži-
vljenje kmetovala. V zakonu so se gospe Ani 
rodili trije otroci, dva sinova in hči. Sinova 
sta žal že pokojna, leta 1999 je umrl tudi 
mož, tako da si sedaj krajša dneve z družino 
hčerke Mihaele. Čila jubilantka Ana še ve-
dno zelo rada kuha in pripravi kaj dobrega 

za svoje vnuke, za boljše počutje pa si čez 
dan pripravi različne domače čaje.

Letošnji najboljši 
in najuspešnejši 
osnovnošolci 

Priznanje so prejele tudi čla-
nice dekliške nogometne eki-
pe iz OŠ Brežice, ki so na dr-
žavnem tekmovanju postale 
državne prvakinje med osnov-
nošolkami. 

Župan Ivan Molan je vsem 
učenkam in učencem ter nji-
hovim učiteljem in staršem 
čestital, zaželel prijetne poči-
tnice in osnovnošolcem polo-
žil na srce nasvet, naj v življe-
nju počnejo to, kar imajo radi, 

saj jih bo takšna pot pripeljala 
do cilja in uspeha. Program je 
povezovala Bojana Zevnik, za 
glasbeno obarvan program pa 
so poskrbele vokalistke glasbe-
ne skupine DeLight.

Najuspešnejši devetošolci V 
ŠOLSKEM LETU 2010/11:
•	Oš Artiče - Špela Kostevc, 

Maja Pinterič, Nina Rogu-
ljič, Martina Slivšek, Marti-
na Švajger, Katarina Tonko-
vič, Larisa Vodopivec, Anja 
Urek

•	Oš Bizeljsko - Petra Iljaž
•	Oš Brežice - Lana Beribak 

Šolar, Jakob Cerjak, Nastja 
Galič, Filip Đorđević, Hana 
Molan, Ana Lipej, Matjaž 
Antolovič, Anamika Bučar, 

Jure Juratovec, Jan Lokar, 
Tjaša Tomše, Nina Preda-
nič, Manca Fifnja, Nina Kr-
žan, Marko Tičar

•	Oš Cerklje Ob Krki - Špela 
Škulj In Metod Orešnik

•	Oš Dobova - Manca Furlan 
In Aljaž Černelič	

•	Oš Globoko - Anže Hotko 
In Andrej Preskar

•	Oš Maksa Pleteršnika Pi-
šece - Anja Osojnik 

•	Oš Velika Dolina - Ana 
Franko In Miha Markl

Voščilo župana ob 90. rojstnem 
dnevu Ane Germovšek
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BREŽICE - Prireditev Brežice moje mesto 
se je iztekla po štirih dnevih pestrega 
dogajanja (od 30. junija do vključno  
3. julija). Bila je glasba: Ana Šimenc trio, 
Soul food Inc., April, Rock Partyzani, 
Neisha, Tony Cetinski, Dj Kozmonavt, 
ulični glasbeniki in lajnarji. Bile so 
razstave: 'Zapis slike' Društva likovnikov 
Brežice, 'Odtis' Vesne Davidovič, 
'Neobičajno' Anje Moškon in Anje Čekada. 
Bile so zanimivosti: grajska tržnica 
starin, met kladiva in različno dolgi teki 
s Primožem Kozmusom, Lučkin tek, 
dve stand-up predstavi. Čeprav bi na 
kar nekaj dogodkih zaradi raznovrstne 
ponudbe pričakovali še več ljudi, je niz 
zanimivih juter, popoldnevov in večerov 
marsikoga popeljal pravemu poletnemu 
vzdušju naproti. Več utrinkov, ki smo 
jih ujeli v naš objektiv, tudi na facebook 
profilu časopisa Posavski obzornik.

Ne pozabimo – Kobile 2011
Poročali smo že, da je dru-
žina Šribar iz Kobil v KS Le-
skovec pri Krškem tudi letos 
gostila udeležence likovne 
kolonije, s katero pod naslo-
vom Ne pozabimo opozarjajo 
na dragoceno kulturno in na-
ravno dediščino svojega kra-
ja. Tokrat prinašamo še ne-
kaj fotoutrinkov z otvoritve 
razstave, na kateri so s kul-
turnim programom, ki ga je 
povezovala Doroteja Jaz-
bec, med drugimi že tretjič 
sodelovali člani MPZ Banovci.
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BREŽICE – Brežiška območna izpostava JSKD je 14. junija v 
Mestni hiši prvič pripravila otvoritev otroške likovne razsta-
ve in jo poimenovala »Likovne igrarije«. Na razpis sta se pri-
javili osnovni šoli iz Brežic in Artič, tako iz brežiške šole raz-
stavlja 22 učencev, iz prilagojenega programa iste šole pet 

učencev in iz artiške osnovne šole devet učencev. Simona Ro-
žman Strnad je z umetnostno zgodovinarko Alenko Černelič 
Krošelj mladim risarjem v priznanje za sodelovanje podeli-
la priznanja sklada, prav tako pa tudi mentoricam. Program 
ob otvoritvi so prispevali Veronika in Krištof Strnad ter Vid 
Oštrbenk, mladi koreografi in plesalci Plesnega društva Ima-
ni.� N. J. S.

ČATEŽ OB SAVI - Lions club Krško je 13. junija v preddver-
ju hotela Terme Čatež pripravil otvoritev razstave likovnih 
del učencev osnovnih šol iz Posavja, ki so že dvanajsto leto 
ustvarjali v okviru mednarodnega Lions likovnega natečaja 
za plakat miru, letos na temo Vizija miru. K sodelovanju so 

znova povabili vse po-
savske osnovne šole, 
odzvale pa so se OŠ Ar-
tiče, Blanca, Cerklje 
ob Krki, Globoko, Ju-
rija Dalmatina Krško, 
dr. Mihajla Rostohar-
ja Krško, Leskovec pri 
Krškem, Sava Kladnika 
Sevnica, Milana Majc-
na Šentjanž, Krmelj in 
Velika Dolina. Vseh 15 
učenk in učencev, ka-
terih dela so razsta-
vljena na letošnji raz-
stavi, je iz rok glavne 
ocenjevalke prispelih 
del Nuške Kukovičič 
prejelo zahvalo za so-
delovanje, gost prireditve Jure Godler pa je podelil prizna-
nja in praktične nagrade avtorjem petih najboljših del. To 
so bili: Jasmin Hasanagič iz OŠ dr. Mihajla Rostoharja Kr-
ško, Nina Vodeb iz OŠ Artiče, Saša Rus iz OŠ Leskovec pri 
Krškem, Tajda Marc iz OŠ Sava Kladnika Sevnica in Lucija 
Govekar iz OŠ Jurija Dalmatina Krško. Za najboljšo šolo na 
natečaju je bila izbrana OŠ Blanca. Prireditev so z glasbeni-
mi nastopi popestrili učenci sodelujočih šol in Glasbene šole 
Krško.� P. P.

KRŠKO - Otroci iz enote Mali Princ vrtca OŠ Leskovec pri 
Krškem so 9. junija v Dvorani v parku z dobrodelnim kon-
certom, s pesmijo in plesom, zbrali 361 evrov, ki so jih 
namenili za vzpostavitev boljših pogojev za bivanje šti-
rinožnih prijateljev v novomeškem Zavetišču za živali 
Turk. Še pred navedenim koncertom pa so malčki z vzgo-
jiteljico Petro Urek tudi obiskali zavetišče, kar jih je še 
dodatno spodbudilo k srčnosti in sočutju do živali. �V. Ž.

DOLENJA VAS - Otroci starejše skupine dolenjevaške eno-
te Tonček krškega vrtca so 14. junija pripravili zaključek 
celoletnega projekta z naslovom Turistični vodnik po Do-
lenji vasi skozi otroške oči. V domači večnamenski dvora-
ni so pred številnimi obiskovalci predstavili svoje znanje, 
skozi slike so skupaj podoživeli svoja celoletna potepa-
nja, program so prepletli s tematskimi plesnimi in pev-
skimi vložki. Najbolj udarna je bila prav gotovo Dolenje-
vaška himna, ki jo je posebej za to priložnost priredila 
Zala Jazbec, ki je projekt tudi zasnovala ter ga izpelja-
la ob pomoči Vere Krajnc in Katje Beribak. V imenu star-
šev se jim je zahvalila Vesna Mirt. � M. K., foto: T. S.Prve Likovne igrarije

Z otvoritve razstave

Vizija miru skozi oči 
posavskih šolarjev

Avtorji najboljših del z Juretom Godlerjem

KRŠKO - V krškem 
vrtcu Pravlji-
ca so v šolskem 
letu 2010/2011 
v svoje delo za-
čeli vključevati 
elemente Reggio 
Emilia pedagogi-
ke. Ob upošteva-
nju vseh elemen-
tov te pedagogike 
je nastal zanimiv 
projekt v sožitju 
z okolico z naslo-
vom Zakaj je ta miza mrzla? Ob raziskovanju bližnje okolice 
so se srečali s kipi znanega umetnika Štovička. K sodelova-
nju so povabili Andreja Čebularja, ki je pomagal pri izde-
lavi mozaika z napisom Pravljica. Prav tako so začeli sodelo-
vati s kamnoseštvom Jakša, kjer so jim izdelali mizo. Otroci 
so narisali načrte in si izmislili tudi družabno igro Potujemo 
okoli sveta. Z junijem so odprli novo igrišče, na katerem ni-
majo samo standardnih igral, ampak celo čudovito kamnito 
mizo z družabno igro.

Reggio Emilia v vrtcu Pravljica

Kamnita miza z družabno igro
Za najboljšo šolo na natečaju je 
bila izbrana OŠ Blanca.
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Krško - Na dirkališču Raceland je 11. junija znova zablestel 
domači voznik kartinga, Dejan Lazič, ki tekmuje pod okri-
ljem AMD Krško. V kategoriji R5 Rotax - Max je Krčan osvo-
jil tako pokal ob najboljšem startnem položaju, kot zmagal 
v polfinalni in finalni vožnji. Dejan pa kljub dobrim uspehom 
realno gleda na stanje in ugled kartinga pri nas. Verjame, 

da si ta šport zasluži več pod-
pore, kot jo je trenutno dele-
žen na državnem in lokalnem 
nivoju. Tudi Posavje ima dobre 
možnosti za razvoj tega špor-
ta na višjem nivoju, saj ima 
navsezadnje v osnovi tudi do-
bre infrastrukturne pogoje, 
ki jih po Dejanovem mnenju 
nima veliko drugih območij v 
Sloveniji. Dejan je in ostaja 
velik optimist, prepričan, da 
se vsako dobro delo začne pri 
samemu sebi, zato bo še bolj 
pridno treniral in izkoristil vse 
možnosti za nova učenja, nove 
izkušnje in priložnosti, da po-
kaže svoje znanje in trud. »Si-
cer je pa vedno vse delo eki-
pe, zato tukaj resnična hvala 
vsem sponzorjem, ki so mi omogočili nastop, mojim meha-
nikom za dobro pripravo gokarta, pokroviteljem in vsem, ki 
me podpirajo. Moj cilj ostaja isti - da nadaljujem s čimbolj-
šimi rezultati tudi v prihodnje in da napredujem v vsem, kar 
je pomembno za uspeh v avtomotošportu.« � M. M. 

BRESTANICA - Krajevna skupnost Brestanica je v tehnični iz-
vedbi Šahovskega kluba Milan Majcen Sevnica v gostilni Kosar 
7. junija organizirala prvi memorialni šahovski turnir v spomin 
na lani preminulega šahista Janka Kešeta, člana ŠK Milan Maj-
cen Sevnica, prej člana ŠK Triglav Krško. Turnirja se je udeleži-
lo 17 igralcev, večinoma ožjih prijateljev Janka Kešeta. Zmagal 
je mednarodni mojster Zvonimir Meštrovič (ŠK Triglav Krško) 
pred Tonijem Kranjcem (SD Hoče) in Hilmijo Ahmatovičem 
(ŠK Triglav Krško). Najboljši trije so prejeli medalje, zmago-
valec pa še prehodni pokal za eno leto. � J. B.

KRMELJ - Vsako prvo soboto v juniju se v Krmelju srečajo ro-
kometni veterani in veteranke na tradicionalnem turnirju. 
Tokrat se je pomerilo pet moških ekip in štiri ženske. V so-
parnem popoldnevu so prikazali še obilo spretnosti, neoma-
jen športni duh je znova pokazal, da leta sploh niso najpo-
membnejša, saj smo bili priča mnogim neverjetnim akcijam, 
številnih obramb vratarjev, najpomembnejše pa je dejstvo, 
da razen dveh manjših poškodb gležnja ni bilo nikakršnih te-

žav, čeprav se je kot v dobrih starih časih igralo na zunanjem 
asfaltiranem igrišču. Med moškimi so zmagali domačini, ki so 
v finalu premagali ekipo Trebnjega, v tekmi za tretje mesto 
so Ribničani po streljanju 7-metrovk premagali Sevničane. 
Igrali so še Radečani. Najboljši strelec na turnirju je bil Bo-
rut Papež (Krmelj), najboljši igralec Borut Novak (Trebnje) 
in najboljši vratar Tomaž Krajc (Ribnica). Pri ženskah je eki-
pa Ajdovščine v finalu premagala Duplje, za tretje mesto je 
bila Sevnica boljša od Idrije. Najboljša strelka je bila Lucija 
Herlec (Duplje), najboljša igralka Ana Žigon (Ajdovščina) in 
najboljša vratarka Magda Gruden (Idrija).
 � D. Močnik

Rokometni turnir veteranov

Prvi Kešetov šahovski 
memorial

Zmagovalna ekipe Krmeljčanov

RADEČE - Atletski klub Radeče je 24. junija organiziral 7. 
Splavarjev tek za Dolenjski in Slovenski pokal. V Radečah so 
se na 200 m dolgo progo najprej podali otroci radeškega vrt-
ca. Sledili so osnovnošolski teki in nato še rekreacijski tek 
na 2,5 km. Vrhunec je bil tek na 7,5 km, ki so se ga udeleži-
li tudi pripadniki policije in je štel še za Slovenski pokal. Na 

7,5 km je tekmovalo 129 tekačev in tekačic, skupno je bilo 
vseh tekačev in tekačic 205. Skupni zmagovalec je postal 
Borut Zupet iz TK Ribnica, pri ženskah pa mlada Sevničan-
ka Karin Gošek. Atleti AK Radeče so se prav tako izkazali in 
doma osvojili pet zmag. Vsi tekmovalci so se v prireditvenem 
šotoru še malo okrepčali, najboljši med njimi pa so prejeli 
medalje. Tek je po mnenju vseh lepo uspel in organizatorji 
so obljubili, da se v Radečah srečajo tudi v olimpijskem letu 
2012. � S. Renko/R. R.

7. Splavarjev tek v Radečah

Štart 7. Splavarjevega teka

BREŽICE - 18. in 19. junija se je v Brežicah odvijal mednaro-
dni rokometni turnir s sodelovanjem ekip iz Hrvaške in do-
mačink iz Brežic, v zadnjem hipu pa je sodelovanje odpove-
dala ekipa z Madžarske. Kljub temu je turnir dobro uspel, saj 

je bil dosežen poglaviten namen teh prijateljskih turnirjev, 
to pa je nabiranje izkušenj in spoznavanje različnih slogov 
rokometne igre. Za organizacijo turnirja so skrbno poskrbeli 
člani ŽRK Brežice, ki so gostujočim igralkam omogočili pri-
jetno dvodnevno bivanje v Brežicah. Sodelujoče je pozdra-
vil in jim zaželel veliko športnih uspehov župan občine Bre-
žice Ivan Molan.
Prvo mesto na turnirju je osvojila ekipa ŽRK Zrinski Čakovec, 
drugo ŽRK Brežice in tretje ŽRK Breza Zagreb. Za najboljšo 
igralko turnirja je bila razglašena Paula Posavec (ŽRK Zrin-
ski Čakovec), najboljša vratarka pa je bila Kristina Gramc 
(ŽRK Brežice). Sodniški del sta opravila sodnika Luka Šebek 
in Boštjan Lindič. � ŽRK Brežice

Mednarodni ženski rokometni 
turnir

Gasilska fotografija ekip, ki sta se pomerili v finalu, s 
spremljevalci in sodnikoma

Dejan zopet med najhitrejšimi

Za Dejanovimi uspehi stojijo tudi dobri mehaniki

Še ena lovorika je odlična 
motivacija za naprej 

RADEČE - V okviru prireditve Dnevi splavarjenja na Savi je 
SBK Radeče znova organiziral Radeče Open, mednarodni spe-
ed badminton turnir druge kategorije. Ob podpori Občine Ra-
deče in JZ KTRC Radeče je radeškemu klubu na turnir druge 
kategorije uspelo privabiti pestro zasedbo s številnimi ka-
kovostnimi igralci iz Hrvaške, Srbije, Madžarske in Sloveni-

je. Pri moških je prišlo do presenečenja, saj so takoj izpa-
dli prvi trije nosilci, ki so tudi uvrščeni v elitno osmerico na 
svetovni jakostni lestvici. Radeško-ljubljanski finale, v ka-
terem sta se pomerila Robi Titovšek (SBK Radeče) in Samo 
Lipušček (ŠRD Goodminton Ljubljana), se je končal v korist 
slednjega. V ženski konkurenci so gledalci prav tako lahko 
spremljali radeško-ljubljanski finale, ki ga je zaznamovala 
prva zmaga Helene Halas (ŠRD Goodminton Ljubljana) nad 
Jasmino Keber (SBK Radeče). V kategoriji do 16 let je zma-
ga pripadla Madžaru Oliverju Vinczeju. V mešani konkuren-
ci se je s končnim tretjim mestom izjemno dobro odrezala 
Anja Rutar (SBK Radeče). 
Le dan po domačem turnirju so se radeški igralci in igralke 
udeležili še speed badminton turnirja druge kategorije Za-
greb Cup v hrvaški prestolnici in poželi dvojni zmagi tako v 
moški kot v ženski konkurenci. Zmagala sta Miha Avberšek 
in Jasmina Keber. � Matjaž Šušteršič/R. R.

Radeče Open Ljubljančanom

Udeleženci radeškega turnirja

KRMELJ - Krmelj-
ski šahisti so odi-
grali sedmi letošnji 
hitropotezni turnir 
za pokal Krmelja. V 
9 kolih je bil razred 
zase Zvonko Meso-
jedec, ki je prema-
gal prav vse svoje 
nasprotnike. Na drugo mesto se je s 7 točkami uvrstil Arif 
Begulić, na tretje s 6 točkami pa Cvetko Jakša. Za njimi 
so se zvrstili: Bojan Smerdel, Janez Blas, Jože Šlajkovec, 
Iztok Umek, Bojan Blažič, Jože Vajdič in Marjan Zaman. 
Tudi v skupnem seštevku vseh letošnjih turnirjev zanesljivo 
vodi lanski zmagovalec Zvonko Mesojedec.� D. M.

Šahisti Krmelja na dopust
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Speedway: V Ljubljano na 
finale mladincev

LJUBLJANA, KRŠKO - Ljubljanski AMTK bo v soboto, 9. ju-
lija, ob 16. uri, gostil letošnjo najpomembnejšo dirko, in 
sicer finale evropskega mladinskega prvenstva za posame-
znike v kategoriji do 19 let. Kot najavljajo imajo na lju-
bljanskem ovalu v borbi za 14. naslov prvaka stare celine 
največ možnosti Poljaki, ki jih bo na dirki šest, med favo-
rite pa sodijo tudi predstavniki Danske, Švedske, Rusije, 
Češke in Hrvaške. Slovenijo bo tokrat zastopal krški voznik 
Matic Ivačič, zato imajo domači ljubitelji speedwaya ra-
zlog več za sobotni izlet v Ljubljano. � S. M.

Ljubljanski stadion v pričakovanju pomembne 
speedway dirke
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POROČILI
SO SE

V brežiški in novomeški poro-
dnišnici so rodile:
•	Anuša Bogolin, Malo 

Mraševo – dečka,
•	Manuela Baranja, Drnovo 

– deklico,
•	Sandra Mrvič, Boštanj – 

dečka,
•	Vlasta Mikolavčič, 

Brežice – dečka,
•	Majda Stopar, Presladol – 

deklico,
•	Sandra Božič, Rovišče pri 

Studencu – deklico,
•	Brigita Pavlin, Bukošek – 

dečka,
•	Mirjana Ivanušić, Lipovci 

– deklico,
•	Helena Gabrič, Krško – 

deklico,
•	Tina Žokalj, Brežice – 

deklico,
•	Jasna Abazović, Drnovo – 

dečka,
•	Nataša Pustišek, Slake – 

dečka,
•	Melita Ogorevc, Bojsno – 

dečka,
•	Anita Lupšina, Trebež – 

deklico,
•	Urška Olovec Kostelac, 

SPOROČILO BRALCEM
Uredništvo si po Zakonu o medijih (Ur.l.35/2001) pridržuje pravico do objave ali neobjave, 
krajšanja, povzemanja ali delnega objavljanja nenaročenih prispevkov v skladu z uredniško 
politiko in prostorskimi možnostmi. Izjema so odgovori in popravki objavljenih informacij, 
ki bi lahko prizadeli posameznikovo pravico ali interes, kot to določa zakon. Prispevki mo-
rajo biti opremljeni s polnim imenom in naslovom odgovorne fizične osebe (tudi v primeru 
institucij, organizacij, društev...).

PISMA BRALCEV

•	Tomaž Knez, Zagorje ob 
Savi in Mojca Klopčič, 
Trbovlje,

•	Silvo Polovič, Bizeljsko in 
Tanja Vučajnk, Rigonce,

•	Gašper Rostohar in 
Sanja Trivunović, oba iz 
Krškega.

ČESTITAMO

Rdeča mesečina je spretno napisana tranzicijska 
kriminalka s pestro paleto oseb, kritično uper-
jena proti brutalnosti kapitala. Osrednji junak 
je Ivo Černigoj, oglaševalski strokovnjak, ki se 
vrne v rojstno mesto na pogreb Milana, pri-
jatelja iz mladosti. Zaradi spominov iz mladosti 
in srečanja z bivšo ljubeznijo ostane v mestu 

dalj časa, kot je načrtoval. Z raziskovanjem prijateljeve preteklosti pa nje-
gova prisotnost začne motiti lokalne gospodarske in politične veljake. Av-
tor nam ponuja vznemirljivo branje, medtem ko bi bili dogodki lahko tudi 
resnični.

RDEČA MESEČINA
Slovenski pisatelj Dušan Dim 
CANKARJEVA ZALOŽBA 2008

      Bralni projekt 
          posavskih knjižnic v letu 2011

Vabljeni k branju!

Kako najti resnico v mestu, kjer se vsi 
poznajo?

Razmišljujoče. Tekoče branje.

KAMEN V MELIŠČU
Katalonska pisateljica Maria Barbal
ŠTUDENTSKA ZALOŽBA 2009

Kamen v melišču nam približuje podobo izgu-
bljenosti človeka v svetu, ki jo spremljamo 
ob notranjem monologu preproste ženske iz 
Pirenejske vasice, sicer povsem nepomembne in 
nevidne za zgodovino, a s svojo lastno zgodbo 
in tokom zorenja. Avtorica v njenem liku izdela 
kritiko družbe, v kateri so ženske iz generacije v 
generacijo izključene iz javnega življenja, hkrati 

pa ravno vsem tem ženskam postavlja vprašanje, ali so delo, otroci in ostale 
vsakdanje obveznosti res zadosten razlog za njihovo vztrajno nezavedanje 
o svetu. Hkrati je roman tudi zgodba o globokih osebnih ranah tistih, ki so 
med špansko državljansko vojno zapustili svoje domove in zbežali v velika 
mesta, da bi presegli stara sovraštva.

BARON NA DREVESU
Italijanski pisatelj Italo Calvino
ŠTUDENTSKA ZALOŽBA 2010
Donkihotovski roman za literarne 
sladokusce. Dobitnik italijanske literarne 
Viareggio.
Baron na drevesu je skorajda pravljičen ro-
man, postavljen v čas Voltairove dobe, ki ga 
odlikujeta Calvinov izbrušen jezikovni slog 
in tenkočutna  humornost. Pripoveduje o 
dečku Cosimu, ki se upre starševski avtoriteti 
in pričakovanjem celotne družbe s tem, da 

pobegne na drevo in se popolnoma odreče družbeni udobnosti svojega 
položaja ter se nikoli več ne dotakne tal. Tema, ki jo avtor predeluje v 
ozadju zgodbe, pa je pravzaprav vprašanje družbene morale, postavljeno 
nasproti osebnim vrednotam. Sporoča nam, da morala, ki nam jo vsilju-
je družba, ni nujno tista resnična, prava morala, ki bi nas vodila v naši 
človeškosti. S tem pa nam dokazuje tudi, da se družba v dveh stoletjih 
ni kaj bistveno spremenila in da se je le tisti, ki goji lastna trdna načela, 
zmožen postaviti nad družbo in šele iz distance delovati v njeno dobro. 
Roman, ki vsem bralnim sladokuscem zagotavlja pravi estetski užitek.

Skozi vaš objektiv

Želite tudi vi opozoriti na podoben ali drugačen problem 
v vašem kraju? Pošljite nam fotografijo in kratek opis pro-
blema na objektiv@posavje.info ali na Posavski obzornik, 
Trg Matije Gubca 3, 8270 Krško, s pripisom OBJEKTIV.

Krčanka je bila 25. juni-
ja še posebej pozorna na 
zgradbo na ulici Cesta kr-
ških žrtev 30 v Krškem, kjer 
domujejo različne politične 
stranke in druge organiza-
cije. Pričakovala je, da bi 
vsaj ob 20-letnici naše do-
movine razobesili državno 
zastavo in s tem počastili 
naš državni praznik. Z gren-
kobo ugotavlja, da so done-
če besede pogosto le pra-
zne fraze politikov. Zanima 
jo, kakšno opravičilo bodo 
pristojni poiskali ob prilo-
ženi fotografiji.

PRAVLJIČNE URE 
V DOMU UPOKOJENCEV IN 
OSKRBOVANCEV IMPOLJCA 

V Knjižnici Sevnica že vrsto let pripravljamo pravljične urice za najmlaj-
še. Na pobudo Doma upokojencev in oskrbovancev Impoljca pa smo se 
odločili svoje poslanstvo razširiti tudi med ljudi s težavami v duševnem 
zdravju, ki prebivajo v tamkajšnjem domu. Zato smo aprila letos pričeli 
z izvajanjem pravljičnih ur za odrasle v domu na Impoljci. 

Največji čar pravljic je njihova bogata in večplastna sporočilnost. Dobra 
pravljica lahko nagovarja vsakogar, zato pravljice v sebi nosijo tudi ve-
lik terapevtski potencial. V njih se skrivajo univerzalne človeške zgodbe, 
ki nam spregovorijo o našem življenju. S pravljicami se vračamo k našim 
skupnim koreninam, saj smo jih prebirali že kot otroci, pripovedovali so 
nam jih starši ali pa stari starši. Pravljice in zgodbe nasploh  nas približu-
jejo nam samim, ker v nas prebudijo spomine in domišljijo, z njihovimi 
junaki se lahko poistovetimo in ob njih lahko premagujemo tudi svoje 
težave. Pravljice zato predstavljajo odlično izhodišče za pogovor o naših 
življenjskih izkušnjah in o nas samih. Na ta način pravljice oživijo in do-
bijo dušo. In to je tisto, kar spodbuja, da poslušalec »vstopi« v zgodbo 
in ob njej razkrije dele sebe, ki so lahko globoko potisnjeni v pod-
zavest. Prav v tem je zdravilna moč biblioterapevtskega dela. Hkrati pa 
pravljice krepijo sistem vrednot posameznika, ki so izrednega po-
mena za boljše in lepše sobivanje med ljudmi.

Pravljične ure vodita bibliotekarka in delovna terapevtka, ki nudi stro-
kovno podporo. Pri izvedbi pravljičnih ur je bistveno, da udeleženci ak-
tivno sodelujejo pri izpostavljenih temah. Te se razlikujejo glede na 
izbrano besedilo. Poudarek je na zgodbah, ki jih lahko povežemo z njiho-
vim vsakdanom, njihovimi življenjskimi izkušnjami, bivanjem v domu in 
hkrati poudarjajo primarne vrednote, ki so potrebne za skupno bivanje. 
Pri vsakem srečanju zgodbo preberemo, se o njej pogovarjamo in jo vse-
skozi povezujemo z njihovimi izkušnjami in občutji. Pomembno je, da 
lahko vsak udeleženec soustvarja srečanje in se aktivno vključuje v 
pogovor. Ob koncu vsakega srečanja sledi kreativni del, v katerem ude-
leženci z risanjem ali pisanjem izrazijo svoja občutja, pozitivna ali nega-
tivna, ki se jim porodijo ob pravljici. Svoje izdelke potem shranijo v po-
sebne škatlice, ki so jih prejeli na prvem srečanju v aprilu. 

Pravljičnih ur za odrasle se redno udeležuje od 10 do 15 stanoval-
cev. Srečanj se zelo veselijo, saj jim pomenijo prijeten stik z zuna-
njim svetom, izven zidov njihovega doma, vračajo jih v otroštvo in 
mladost. Njihove življenjske poti, ki jih delijo drug z drugim in v katerih 
lepo pride do izraza enkratnost vsakega posameznika, so za vse udeležen-
ce pravljičnih ur, vključno z voditeljicama, bogata medosebna izkušnja.

� Za Knjižnico Sevnica Anica Ganc

Kostanjevica na Krki – 
dečka,

•	Jerica Lipec, Sevnica – 
deklico, 

•	Mihaela Volk, Sobenja vas 
– dečka,

•	Karmen Vrtovšnik, 
Spodnji Stari Grad – 
dečka,

•	Barbara Planinc, 
Mihalovec – deklico,

•	Natalija Črnelič, Bizeljsko 
– dečka,

•	Melita Ogorevc, Bukošek 
– dečka,

•	Suzana Zorko, Senovo – 
dečka. 

ČESTITAMO

Prilipe 2011
Pripadniki voda iz 110. Jurišnega odreda iz Brežic so po ukazu 25. Ob-
močnega štaba TO zavzeli položaje na barikadi na Prilipah. 2. julija 1991 
so se soočili s prodiranjem enote JLA in sicer ene oklepne čete oborože-
ne  s takrat najmodernejšimi tanki M 84 ter oklepno mehanizirane čete, 
ki so imeli nalogo prebiti vse barikade ter rešiti enoto ujeto v spopad v 
Krakovskem gozdu. Resnost naloge  potrjuje tudi letalska podpora, ki so 
jo imeli. Letala Jastreb so nemudoma delovala po barikadi, ter v smeri 
položajev enot TO. Nedvomno je, da je bila to najmočnejša enota JLA, 
ki je bila ob prodoru v Slovenijo zaustavljena. Vod TO je štel le 24 pri-
padnikov ter  prostovoljca civila, ki je z radijsko postajo vzdrževal zve-
zo z nadrejenim poveljstvom.

Naloga je bila uspešno opravljena in kolona zaustavljena ter s tem eno-
ta v Krakovskem gozdu v brezizhodnem položaju. Še v letu 1991 so štir-
je pripadniki voda prejeli visoka odlikovanja. Enota ni imela ne ranjenih 
in ne mrtvih. Skupil jo je le civil, nek občinski funkcionar, ki je na »varni 
razdalji« opazoval dogajanje, vendar očitno ni računal, da imajo težki 
mitraljezi, s katerimi so delovali iz oklepnikov po enoti TO, daljši domet.

Občina Brežice je ob spoznanju pomembnosti tega dogodka, ki je bistve-
no vplival na dogodke na drugih bojiščih in naredil vstopna vrata skozi 
ta del Slovenije zaprta za JLA, v letu 1996 postavila spominsko obelež-
je zraven mesta, kjer je eksplodiral zadeti tank M 84. Takrat so bili pri-
sotni najvišji oficirji slovenske vojske ter občinsko vodstvo ter del eno-
te s poveljstvom.

Veterani iz te enote se srečujejo vsaki dve leti, da se ponovno preštejejo, 
obudijo spomine in tudi kritično ugotovijo, če so se njihova pričakova-
nja uresničila. Dvajsetletnica, ki jo posebej svečano proslavljamo širom 
po Sloveniji ob prisotnosti političnih veljakov, ki ne pozabljajo omenja-
ti svojih zaslug, le redko vrže v medije tiste pripadnike, ki so z ognjem 
delovali po sovražni JLA ter izpostavili svoja življenja. Pripadnike 110. 
Jod je na Prilipah čakalo neprijetno presenečenje. Spomenik je bil za-
raščen s plevelom, metle ni videl že dolgo. Tako kot so se znašli v letu 
1991, so tudi tokrat prijeli namesto orožja za metlo, strgala, nožke in  
očistili spomenik z neposredno okolico, da so se potem lahko zbrali ob 
njemu na dostojno čistem prostoru, kjer so s prižiganjem sveč ter mi-
nuto molka počastili spomin na tri pripadnike enote, ki jim je bolezen 
izčrpala življenjsko energijo. Minuta molka je bila namenjena tudi pa-
dlim vojakom, ki jih je vojaški stroj JLA porinil v spodad in so izgubili 
najbolj dragoceno- življenje. 

Druženje ob ribniku na Prilipah z grenkim občutkom, da je nekaj krep-
ko narobe v družbenih vrednotah, ni preprečilo zbranim, da ne bi obu-
jali spominov vse do večera. Med pogovori pa je večkrat izbruhnilo na 
dan vprašanje: ZAKAJ? Mar je bilo takratno žrtvovanjem in riziko vre-
den takšnega odnosa? Ali je takšno ravnanje posledica dejstva, da v eno-
ti ni bilo nobenega politično zvenečega imena? Je družbe sram, ker je 
najmanjša enota zadržala največjo ognjeno moč brez karierno visokih 
častnikov? Ali je veteranstvo le kulisa, ki jo država potrebuje, da poli-
tična elita ustvarja novo zgodovino in ponovno izbira ter ustvarja zaslu-
žne? So bile besede poveljujočega hrabrega voda ob odkritju spominske-
ga obeležja v letu 1996 preroške, da bodo mediji in politika ustvarjali 
nove zaslužne?� Janez Ivšič, Krška vas

enosobno stanovanje 
v izmeri 34,83 m2, 

na Titovi 112.
Ponudbe pošljite najkasneje 

do 31. julija 2011
pisno na naslov:

Lisca d.d. Sevnica, 
Prešernova 4, 
8290 Sevnica

ali na e-naslov: 
milka.butkovic@lisca.si

Več informacij na 
tel. št. 07 81 64 194.

Družba Lisca d.d. 
prodaja naslednjo prosto 

stanovanjsko enoto 
na Senovem:

(Posavski obzornik št. 13, 23. 6. 2011)
G. Miro Čelan je v zgoraj omenjenem pismu v zvezi z obravnavo 
umeščanja leskovške obvoznice na seji občinskega sveta Občine Kr-
ško zapisal, da je "… tudi svetnik g. Peter Žigante v svoji razlagi po-
vedal, da še ne ve, ali je obvoznica potrebna", kar ne drži. Obstoječa 
varianta leskovške obvoznice je rezultat prejšnjih variantnih rešitev. 
V razpravi na seji občinskega sveta sem dejal, da ne vem, če je ob-
voznica že potrebna oz. ali je že nastopil ekonomski trenutek za to.
� Peter Žigante, Krško

Odgovor na pismo »Popravek 
in obrazložitev napačnih 
navedb« g. Mira Čelana

Knjige 
iz Posavja



Posavski obzornik - leto XV, številka 14, četrtek, 7. 7. 2011 29PROSTI ČAS

1. nagrada:	 diamantni piling in maska 
2. nagrada: 	geliranje nohtov
3. nagrada: 	pedikura

Geslo 13/2011 številke: 

PIZZERIA FONTANA ŽE PETNAJST LET

Nagrade, ki jih podarja Pizzeria Fontana Krško, prejmejo:

1.	nagrada: 	 6 x pizza - Filip Zlobko, Cerklje ob Krki
2.	nagrada: 	 5 x pizza - Ivan Ferlin, Senovo  
3.	nagrada: 	 4 x pizza - Anuška Zakonjšek, Radeče

Geslo križanke pošljite do četrtka, 14.7.2011, na naslov: 
Posavski obzornik, p.p. 288, 8270 Krško, s pripisom „Kri-
žanka“. Med reševalci s pravilnimi rešitvami bomo izžreba-
li dobitnike naslednjih nagrad, ki jih podarja

CENTER LEPOTE, ZDRAVJA IN SPROSTITVE Leona, 
Tanja Stergar s.p., Sovretova 41 a, Krško

Zavod za kulturo
trg matije gubca 3, krškolet

ČATEŽ OB SAVI - V za-
četku junija je svojo 
90. pomlad praznovala 
Marija Špilek s Čateža 
ob Savi. Ob visokem ju-
bileju je slavljenko obi-
skal župan občine Bre-
žice Ivan Molan in ji 
voščil zdravja ter zado-
voljstva v krogu njenih 
najdražjih. Praznovanje 
so s presenečenjem po-
pestrili pevke in pev-
ci Mešanega pevskega 
zbora KUD Anton Kreč 
iz Čateža ob Savi, sla-
vljenki so zapeli pe-
smi in ji voščili mnogo 
zdravja. Gospa Marija je ljubiteljica glasbe, zato si je ob 
praznovanju rojstnega dneva zaželela tudi zvoka harmoni-
ke, pri čemer so ji domači z veseljem ustregli.
Njeni štirje otroci in sedem vnukov Marijo opisuje kot skro-
mno žensko, ki za vsakogar najde dobro in lepo besedo. Kljub 
temu, da ji v življenju ni bilo »z rožicami poslano«, premore 
veliko dobre volje in iskrenega smeha, ki ju rada deli s svo-
jimi otroki, vnuki in pravnuki. Največje darilo ob rojstnem 
dnevu je bilo prav gotovo prihod hčera z družinami iz Nemči-
je, vnuki pa so staro mamo presenetili na prav poseben način 
– ob polnoči so ji pripravili budnico s šampanjcem.

90 let Marije Špilek

Slavljenka z brežiškim županom 
Ivanom Molanom

Celodnevna vstopnica ze od 6€.

Paradiso, Cvetkovič Marjan s.p. | Selska cesta 15b 
8257 Dobova | Tel.: 07/45 22 988 | www.paradiso.si

PEČICE - Amalija Grmšek iz Pečic je 28. junija dopolnila za-
vidljivih 98 let in je najstarejša krajanka v krajevni sku-
pnosti Pečice. Za njen visoki jubilej so ji čestitale pred-
stavnice krajevne skupnosti Pečice in predstavnice Rdečega 
križa, slavljenka pa je bila obiska zelo vesela. 	 I. G.

Operacijo delno financira Evropska unija in sicer iz Evropskega socialnega sklada. Projekt se izvaja v 
okviru Operativnega programa razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013, razvojne prioritete: 
"Razvoj človeških virov in vseživljenjskega učenja", prednostne usmeritve: "Izboljšanje kakovosti in 
učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja."

- Bi radi nadaljevalni šolanje pa ne znate izbrati pravega 
izobraževalnega programa?

- Potrebujete pomoč pri odločitvi za poklic?
- Imate težave pri učenju in bi potrebovali pomoč pri odpravl-

janju učnih težav?
- Vas zanima kako do sofinanciranja izobraževanja?
- Vas zanima kako napisati dobro prošnjo?

To in še veliko več lahko izveste v Svetovalnem središču Posavje pri 
Ljudski univerzi Krško, kjer vam bodo strokovno usposobljene 

svetovalke pomagale poiskati ustrezno rešitev.
Svetovanje je za uporabnike zaupno in BREZPLAČNO.

Obiščite nas ali pokličite v Svetovalno središče Posavje.
Svetovalno dejavnost izvajamo na sedežu Ljudske univerze Krško, 

Dalmatinova 6, Krško., telefon: 07-48-81-170
e-mail: svetovalno.sredisce@lukrsko.si

in na 
Točkah  Svetovalnega središča Posavje v:

Knjižnici Brežice, 
Trg izgnancev 12 b, Brežice
Vsak tretji torek v mesecu:

od 12.00 do 17.00
Vsak tretji četrtek v mesecu od:

8.00 do 13.00
Informacije in rezervacije na: 

051-306-113; 
svetovalno.sredisce@luksrko.si

Knjižnici Sevnica, 
Prešernova cesta 1, Sevnica

Vsak prvi ponedeljek v mesecu: 
od 12.00 do 17.00

Vsako prvo sredo v mesecu: 
od 10.00 do 15.00

Informacije in rezervacije na:
051-306-113; 

svetovalno.sredisce@luksrko.si

Vabljeni v Svetovalno središče Posavje !

DOBJE NAD BOŠTANJEM – Na dan državnosti so se pri Joži 
Klemenčič v Dobju nad Boštanjem srečali upokojenci Merca-
torja - poslovalnice 12 Sevnica. Bilo je  prijetno, saj so obe-
nem nazdravili Vidi Križnik, ki je pred kratkim praznovala 
svoj 80. rojstni dan. Srečanja se je udeležila tudi najstarejša 
upokojenka Ivanka Veber. Za dobro voljo pa je upokojence s 
pesmijo pozno v večer pospremil Alojz Ban iz Boštanja. Ž. H.

KRŠKO - V Župniji Krško Videm ob Savi so od 27. junija do 
1. julija potekale otroške počitniške dejavnosti, ki jih po-
znamo pod imenom oratorij. Vsi slovenski oratoriji se le-
tos odvijajo pod geslom V tvojo smer, rdeča nit pa je pre-
rok Jona in njegova svetopisemska zgodba. Na Vidmu se je 
zbralo 130 udeležencev, ki so pod vodstvom domačega žu-
pnika Mitje Markoviča ter 40 sodelavcev pomagali pri uspe-
šni izvedbi delavnic. Več na www.posavje.info. � M. K. 
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Naročila za ZAHVALE in V SPOMIN 
sprejemamo na sedežu Posavskega obzornika v Krškem, Trg Matije 
Gubca 3 (Hotel City), od ponedeljka do petka od 8. do 15. ure, po 
pošti ali na elektronskem naslovu marketing@posavje.info. Informa-
cije: 07 49 05 780, 040 634 783. Rok za oddajo za objavo v naslednji 
številki je do torka pred izidom časopisa, do 10.00 ure.

PERUTNINARSTVO 
MARTIN METELKO s.p., 

Hudo Brezje 16, 8293 Studenec,

obvešča cenjene stranke,
da je prodaja enoletnih  
rjavih kokoši, rjavih in 

grahastih jarkic ter prašičev 
za nadaljno rejo ali zakol, 

vsak delavnik po 18.00 uri.

Tel.: 041 716 154

Hvala vsem, ki postojite ob njegovem grobu, mu prižigate sveče 
in prinašate cvetje. Njegove roke so nenadomestljive, vendar 
srčna hvala vsem, ki nam pomagate.

Žalujoči: vsi njegovi.

Tiha bolečina nas spremlja od 3.7.2010, ko smo te tako kruto 
in nenadoma izgubili, naš dragi mož, ati, dedi, brat in prijatelj 

ALBIN JANKOVIČ.

V SPOMIN

Ko tvoje zaželimo si bližine,
gremo tja, v ta mirni kraj tišine,

tam srce se tiho zjoče,
saj verjeti noče, da te več med nami ni.

Čeprav tvoj glas se več ne sliši,
beseda tvoja v nas živi,

povsod te čutimo mi vsi ... med nami si!

ob boleči in nenadomestljivi izgubi našega dragega

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in znan-
cem za izrečene besede sožalja, podarjene sveče in denarno po-
moč, dr. Josipoviču in osebju internega oddelka bolnišnice Breži-
ce za lajšanje bolečin, pogrebni službi KOP Brežice, Cvetličarni 
Tina, govornici za izrečene besede slovesa, pevcem za zapete 
žalostinke, trobentaču,praporščakom, gospodu župniku za opra-
vljeni obred, aktivu kmečkih žena in vsem, ki vas nismo pose-
bej imenovali.

Žalujoči: vsi njegovi.

TONETA VOLČANŠKA
iz Gor. Lenarta.

ZAHVALA

Ob smrti naše mame, babice in prababice

se iskreno zahvaljujemo Domu upokojencev v Brežicah, saj ji je 
nudil varno zavetje zadnjih osem let njenega življenja. Zahva-
ljujemo se medicinskem osebju Zdravstvenega doma in bolnice 
Brežice za vso skrb v zadnjih letih.

Zahvaljujemo se podjetju Žičkar, pevcem, Župnišču Kostanjevi-
ca na Krki, sosedom in prijateljem, darovalcem cvetja in sveč 
ter vsem, ki ste jo pospremili na zadnji poti.

Vsi njeni.

IVANKE BANDELJ
iz Griča 9, Kostanjevica na Krki,

ZAHVALA

Zato pot nas vodi tja,
kjer sredi tišine spiš,

a v naših srcih ti živiš.

Damjan Keber s.p.
Trdinova 1, 8250 Brežice
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www.optika-keber.informacija.net

Tel.: 07/499-22-33

-10 %
+

DARILO

na

Ray Ban

 velika izbira sončnih očal
   (gotovinski popust)

 okulistični pregledi 
   na zdravstveno kartico
 

Jumbo plakati
Vizitke, flajerji in transparenti

Grafično in spletno oblikovanje
              Izdelava spletnih strani

Ostali promo materiali

      Izstopamo
iz množice!

CELOSTNO OGLAŠEVANJE v Posavju na enem mestu 

Agencija SPIN d.o.o., Šolska ulica 2, 8250 Brežice

NEPREMIČNINE

Izdelujem projekte za grad-
beno dovoljenje, notranjo 
opremo in izvedbo za novo-
gradnje, prenove, legaliza-
cije. Aspo biro, Samo Voj-
ko Cerovšek s.p., Papirniška 
24, Krško. Tel.: 041 683 380, 
samo.cerovsek@volja.net

V Posavju ali Dolenjski naja-
mem manjšo starejšo hišo z 
vrtom z možnostjo odkupa. 
Tel.: 040 630 617

Garsonjero v Ljubljani od-
dam eni ali dvema študent-
kama/študentu. 
Tel.: 031 784 356

Hišo ali manjšo kmetijo na-
jame družina, z možnostjo 
kasnejšega odkupa, možnost 
oskrbe starejše osebe brez 
svojcev. Tel.: 051 234 478

AVTOMOBILIZEM

Ugodno prodam Škodo Forman 
karavan. Tel.: 041 943 369

Renault Clio 1.6 16V, letnik 
2002, registriran do 6/2012, 
s klimo, prodam. 
Tel.: 051 634 598

Prodam Daewoo Lanos 1.5, 
letnik 2000, rdeč, prva lastni-
ca, klima. Tel.: 07 81 40 316

KMETIJSTVO, LES

Prodam traktor Univerzal 
445, letnik 1976, 3500 de-
lovnih ur, tehnično brez-
hiben, registriran do maja 
2012. Tel.: 031 690 668

Prodam trosilec za hlevski 
gnoj SIP in rotacijsko kosilni-
co SIP 135. Tel.: 031 791 479

Prodam opaž od 4,4 € dalje 
in brune od 5,7 € dalje. Cena 
s prevozom na dom. 
Tel.: 040 624 123

Prodam bukova drva, kratko 
žagana in leseno prešo na ka-
men. Tel.: 07 49 65 331

Prodam ječmen, pšenico, 
pšenično slamo, cviček in 
kosilnico BCS ali menjam za 
odojke. Tel.: 031 767 394

Prodam ječmen in koruzo v 
zrnju. Tel.: 031 627 765

Prodam koruzo v zrnju. 
Tel.: 051 361 635

Prodam koruzo v zrnju. 
Tel.: 041 523 883

Prodam koruzo v zrnju in po-
darim psičko, staro 2 mese-
ca. Tel.: 031 886 523

Prodam mlad krompir, ja-
genjčke, kalač za drva, ku-
pim pa starejši traktor do 50 
KM. Tel.: 041 598 873

VINOGRADNIŠTVO, 
ŽIVILA

Prodam rdeče in belo vino. 
Tel.: 07 49 64 534 

Prodam vino cviček, 600 li-
trov, po 0,5 €/l. 
Tel.: 031 591 379 

Prodam vino cviček, cena po 
dogovoru, okolica Drenovca, 
Leskovec pri Krškem. 
Tel.: 041 519 355

Ugodno prodam cviček, ku-
pim pa alfo, 150 litrov, za ku-
hanje prašičje hrane. 
Tel.: 051 804 000

Prodam vino modra franki-
nja, 200 litrov, cena 1,2 €/l. 
Tel.: 041 294 793

Prodam kvalitetno vino po 
0,7 €/l, uležano slivovko po 
4,5 €/l in kovinsko prikolico 
za osebni avtomobil. 
Tel.: 041 412 073

ŽIVALI

Prodam prašiče, težke 120 
kg in rdeče vino. 
Tel.: 041 565 142

Prodam burske kozličke za 
nadaljnjo rejo ter 80-litrsko 
stiskalnico, vijačno za grozd-
je ali sadje. Tel.: 041 893 733

Prodam burske kozle in ko-
zice z rodovnikom, zelo mir-
ni, primerni za pleme, vajeni 
električnega  pastirja. 
Tel.: 041 621 362 

Prodam odojke. 
Tel.: 041 503 556 

- hišniška dela
-  obnova stanovanj
-  izdelava podstrešnih stanovanj 

s suhomontažnimi elementi
-  zamenjava podov-laminati, 

gotovi parketi, itison...

Zrihtamo vse

Vsa dela opravimo strokovno 
in ugodno v najkrajšem možnem roku.

Pirc Janko s.p., tel.: 031 468 402 
Ul. bratov Gerjevič 2, 8250 Brežice

Okulistični pregledi
na zdravstveno kartico

Optika Glasmaher
CPB 20c, 8250 Brežice
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SLO - 8271 Krško, Hočevarjev trg 3, 
tel.: 07 49 21 674, fax: 07 49 01 085

GSM: 041 630 135, 041 684 320, 
e-mail: BooM@siol.net, www.boom.si

TURISTIČNA 
AGENCIJA 
BooM

VRAŽJI PREHOD IN ZELENI VIR
23.7.2011, CENA 45 €

Ugodne ponudbe letovanj 
in izletov.

Muzikal: MARATONCI TEČEJO 
ČASTNI KROG - OPATIJA
14.7.2011, CENA : 50 €

Prazen dom je in dvorišče,
naše oko zaman te išče,
ni več tvojega smehljaja,
utihnil je tvoj glas,
bolečina in samota sta pri nas.

V teh poletnih dneh mineva dolgo, žalostno leto dni, odkar si nas 
zapustil. V naših srcih je globoka bolečina in praznina, ker tebe, dragi 
Mladen, več med nami ni.

Iskrena hvala vsem, ki ste ga imeli radi, postojite ob njegovem preranem 
grobu ter se s prižiganjem svečk ali podaritvijo cvetja poklonite 
njegovemu spominu.

Z bolečino v srcu njegova
mama in brat.

na našega neprežaljenega sina, brata, 
nečaka, bratranca, soseda, 

sodelavca in dobrega prijatelja

z Obrežja.

Prazen dom je in dvorišče,
naše oko zaman te išče.

Utihnil je tvoj glas,
bolečina in samota sta pri nas,

zato pot nas vodi tja,
kjer sredi tišine spiš,

a v naših srcih ti živiš.

v spomin

mladena mezga

Na podlagi dolgoletnih izkušenj in 
znanja strokovno svetujemo ter  
s sodobno tehnologijo nudimo:

vris stavbe

Tel. 07/620 97 47
Mob.: 040/596 583

etažni načrt
izdelava geodetskega načrta

zakoličba
ureditev mejeparcelacija

Trg svobode 9, 8290 Sevnica

OBZORNIKOVA OGLASNA MREŽA

marketing@posavje.info
Tel.: 07 49 05 780
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LJUBLJANA - V nedeljo 12. junija se je končalo najmočnejše 
ekipno šahovsko tekmovanje pri nas – Državna članska liga. Le-
tošnjega naslova so se tako v moški kot v ženski konkurenci ve-
selili člani in članice ŽŠK Maribor. ŠK Triglav Krško ostaja v zla-
ti sredini. Šahisti so bili peti, medtem ko so dekleta osvojila 6. 
mesto. Obe ekipi sta si z uspehom zagotovili obstanek v državni 
članski ligi. Moški del je nastopil 
v postavi Dizdar Goran, Brumen 
Dinko, Štajner Samo, Meštrović 
Zvonimir, Kos Toni, Šitnik Igor, 
Župevc Sašo, v ženski pa Bučar 
Nataša, Jurečič Smiljana, Ahma-
tović Mirela ter Žunec Nives. Pri 
slednjih naj bi bil uspeh še toliko 
večji, ker so nastopale v popolno-
ma domači postavi, še zapišejo v 
ŠK Triglav Krško. � S. U.

Prodam mladiče vietnamskih 
prašičev in čistokrvne kozlič-
ke slovenske sanjske pasme. 
Tel.: 031 701 748

Prodam 2 prašiča, težka cca 
35 kg, iz domače reje. 
Tel.: 07 49 67 826 (zvečer)

Prodam dva prašiča, težka 
od 100 do 150 kg, več odoj-
kov od 25 kg. 
Tel.: 07 49 51 092

Prodam odojke 25 - 30 kg, 
primerni za zakol za rejo. 
Tel.: 031 803 745

Prodam odojke, težke okoli 
25 kg, primerni za nadaljnjo 
rejo ali zakol. 
Tel.: 041 359 845

Prodam odojke, težke cca. 
25 kg, okolica Brežic. 
Tel.: 041 560 136

Prodam brejo telico sivko, 
bikca za nadaljnjo rejo ter 
starejšo kravo za zakol. 
Tel.: 041 392 724

Prodam telico simentalko, 
staro 3 mesece, izredno lepo 
grajena, primerna za nadalj-
njo rejo. Tel.: 07 49 56 162

Prodam kravo simentalko, 
breja sedem mesecev in s 
tretjim teletom, mirna in do-
bra mlekarica. 
Tel.: 031 690 668

Prodam bikca simentalca, 
težkega 140 kg. 
Tel.: 031 869 012

Zajce različnih velikosti in 
zajčnik, nov, za dve, tri ali 
štiri samice. Možna dostava. 
Tel.: 040 229 459

POHIŠTVO

Prodam masivno mizo 200 x 
92 cm in dve klopi z naslo-
nom, pobarvano. 
Tel.: 041 250 744

RAZNO 

Prodam rabljeno toplotno 
črpalko „zrak-voda“ 200 lit, 
manjše popravilo. Cena: 300 
€. Tel.: 07 81 49 261

Prodam popolnoma novo ori-
ginalno zapakirano 300-litr-

sko toplotno črpalko 321 AVT 
„zrak-voda“ - Termotehnika. 
Tel.: 031 737 926 

Prodam cisterno PVC za 
vodo, 1000 litrov, na paleti, 
možna dostava. 
Tel.: 051 630 530

Prodam električni podaljšek 
na kolutu, 50 m, električni 
oblič ter vbodno žago. 
Tel.: 031 710 061

Prodam ženske usnjene mo-
toristične hlače, številka 36, 
zelo ohranjene. Cena: 45 €. 
Tel.: 051 414 159

Prodam ali menjam za belo 
vino 150 m2 rabljenih tlakov-
cev, možna tudi manjša koli-
čina. Tel.: 051 499 765

Po simbolični ceni oddam 
3000 kom. opeke s krajniki 
in slemenjaki, staro 12 let. 
Tel.: 041 923 192

STIKI

Ženitna posredovalnica 
Maja - posredujemo pri-
jateljevanje in resne zve-
ze. Ženske zastonj. 
Tel.: 031 575 367, 
JM-NIK d.o.o., Bistrica ob So-
tli 13, 3256 Bistrica ob Sotli

za vse osamljene ljudi, vseh staro-
sti, od vsepovsod, ki si želijo življe-
nja v dvoje. Imamo preko 2000 
oglasov, reklam, več zaposlenih, 
tradicijo in ogromno ponudb z 
vseh območij, ki so za mlade žen-
ske zastonj, ostale plačajo 14 € za 
neomejeno ponudb 2 leti, ugo-
dno za moške.

Ženitna posredovalnica 

ZAUPANJE

031 836 378, 031 505 495 
090 6286 1,99 €/min.

Leopold Orešnik s.p., Dolenja vas 85 
p.p. 40, 3312 Prebold

Naročila za male oglase spre-
jemamo vsak delovni dan v 
tednu od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 15. ure na sedežu 
uredništva (Trg Matije Gubca 
3, 8270 Krško (hotel City, prej 
Sremič). Naročila sprejema-
mo tudi po faksu 07 49 05 
781 ali po elektronski pošti: 
mali.oglasi@posavje.info.

Za objavo v naslednji števil-
ki morajo biti oglasi naroče-
ni do ponedeljka pred izidom 
časopisa (do 15. ure).

Cena malega oglasa za fizične 
osebe v obsegu do 15 besed 
(ena telefonska številka šte-
je za eno besedo) znaša 5,00 
EUR + DDV, skupaj 6,00 EUR. 
Vsaka nadaljnja beseda 0,50 
EUR + DDV, skupaj 0,60 EUR. 
Dodatek za poudarjeno objavo 
(okvir) znaša 3 EUR + DDV, sku-
paj znaša osnovna cena male-
ga oglasa v okvirju 9,60 EUR.
Cena malega oglasa za prav-

NAROČILO MALEGA OGLASA

Vsebina oglasa:

Podpis:Datum:Telefon:

Naročam objavo oglasa v Posavskem obzorniku!

Podatke spodaj potrebujemo za preverjanje naročnika in niso za objavo.

Ime in priimek:
Ulica, kraj:
Pošta: Kontaktni telefon:

NAVODILA ZA NAROČANJE MALIH OGLASOV
ne osebe in s.p., v obsegu do 
15 besed (ena telefonska šte-
vilka šteje za eno besedo) zna-
ša 10,00 EUR + DDV, skupaj 
12,00 EUR. Dodatek za pou-
darjeno objavo (okvir) za prav-

ne osebe in s.p. znaša 6,00 
EUR + DDV, skupaj zanje zna-
ša osnovna cena malega ogla-
sa v okvirju 19,20 EUR. Vsaka 
nadaljnja beseda 1,00 EUR + 
DDV, skupaj 1,20 EUR.

Vsebina oglasa naj bo napisana 
čitljivo in s TISKANIMI ČRKAMI. 
Oglas mora biti napisan v slo-
venskem jeziku. Za resničnost 
in verodostojnost objavljenih 
oglasov odgovarja naročnik.

Naročam (obkrožite črko): A. osnovni oglas (6 €), B. osnovni oglas v okvirju (9,60 €)

KAM V POSAVJU - WWW.POSAVJE.INFO
Prireditve med 7. in 20. julijem

Četrtek, 7. 7.
•	ob 20.00 v Mosconovi galeriji na gradu Sevnica: odpr-

tje likovne razstave Likovno kulturnega društva Mavrica 
iz Novega mesta

Petek, 8. 7.
•	ob 11.00 v mladinskem oddelku Valvasorjeve knjižnice 

Krško: počitniške ustvarjalne delavnice
•	ob 18.00 pri spomeniku padlim borcem v središču Pišec: 

prireditev ob krajevnem prazniku, nastopajo vse sekcije KD 
Orlice Pišece, Pleteršnikovi ljudski pevci, učenci OŠ Pišece

•	ob 20.00 v MC Krško: otvoritveni večer prenovljenega MC 
Krško - Terrafolk & Anja Bukovec & Preprosto črni

Sobota, 9. 7.
•	ob 9.00 pri Vili Silva Marija Pišece: 4. športno turistič-

na kolesarska vožnja po vaseh krajevne skupnosti Pišece
•	ob 18.00 v MC Krško: mednarodni večer – Srbija (Orkester 

Stefana Markovića, odojek in veliko zabave)
•	ob 20.00 v klubu MC Brežice: sobotni klubski večer

Nedelja, 10. 7.
•	od 10.00 do 19.00 na gradu Sevnica: srednjeveški dan 
•	od 15.00 do 17.00 v Mestnem muzeju Krško: nedeljske 

muzejske delavnice pri Valvasorjevih - kolaž delavnica z 
mag. Natašo Mirtič

•	ob 19.00 na gradu Podreda: celovečerni koncert profesor-
ja šole za flavto Mateja Grahka in pianista Tadeja Horvata

Ponedeljek, 11. 7. 
•	od 9.00 do 12.00 v igralnici MC Brežice: otroške počitni-

ške aktivnosti (vsak dan do petka 15. 7.)
•	ob 11.00 na OŠ Senovo: športna delavnica (turnir v no-

gometu, košarki)
•	ob 17.00 v MC Krško: začetni tečaj ruščine
•	ob 18.00 v MC Krško: tarok večer

Torek, 12. 7.
•	ob 10.00 v Bivaku Senovo: ustvarjalna delavnica

Sreda, 13. 7.
•	ob 10.00 v Bivaku Senovo: turnir v namiznem tenisu

 Četrtek, 14. 7.
•	ob 10.00 v MC Krško: poletje in mladi (družabne igre na 

prostem)

•	ob 10.00 v Bivaku Senovo: družabne igre

Petek, 15. 7.
•	ob 10.00 na Bazenu Brestanica: počitniške aktivnosti na 

bazenu
•	od 16.00 dalje v MC Krško: multimedijski performans »Cuf 

experiment 001«
•	ob 17.00 na Jeleniku 4, Raka: kulinarična razstava Etno-

loškega društva Terica »Kaj so kuhale naše babice« in de-
gustacija teh jedi

•	ob 19.00 na Bazenu Brestanica: žur < 18
•	ob 19.30 v Mestnem muzeju Krško: predstavitev knjige 

»Zgodbe mojega časa«, v programu bodo sodelovali: av-
tor knjige Miro Mikeln, Žiga Kump, Mato Zakonjšek in Mar-
ko Železnik

•	zvečer na Borštu: koncert rock skupin Mambo in Urani-
um Pills

•	ob 21.00 v MC Krško: stand up – improleptika (Impro ve-
čer: Pižama, Tešky, Besni, Grubič)

•	ob 21.00 na terasi MC Brežice: koncert zasedbe Pulcija – 
Sting in The Police tribute band

Sobota, 16. 7.
•	ob 13.00 na Borštu: 2. kmečke igre, ob 16.30: skoki v 

vodo, ob 18.30: tekmovanje harmonikarjev iz cele Slo-
venije, ob 20.00: večer z narodno-zabavnim ansamblom 
Rimljani

•	od 15.00 dalje na Velikem Cirniku: mokro-šaljive gasil-
ske igre brez meja, ob 18.00: razglasitev rezultatov, ob 
19.00: nastop Folklorne skupine DU Razbor in obeležitev 
60-letnice PGD Veliki Cirnik ter družabno srečanje z an-
samblom Veseli Dolenjci

•	ob 18.00 na gradu Podsreda: zaključni koncert udeležen-
cev seminarja za flavto

•	ob 20.00 v klubu MC Brežice: sobotni klubski večer
•	ob 21.00 v MC Krško: koncert Butnhrupn (Beyond Pink 

(SWE), Final Approach, Love Anarchy)
•	ob 21.00 v Mestnem atriju Brežice: poletni koncert sku-

pine Modra frankinja

Torek, 19. 7.
•	ob 10.00 v Bivaku Senovo: računalniška delavnica (foto-

grafija in fotomontaža)

Sreda, 20. 7.
•	ob 20.30 v MC Krško: salsa večer

KAM V POSAVJU - WWW.POSAVJE.INFO

Če želite vpisati dogodek na koledar spletnega portala www.posavje.info in v rubriko Kam v Posavju, nam pišite na: redakcija@posavje.info

Na novi lokaciji:
Lenartova pot 12, Brežice

ponedeljek: zaprto
torek - petek: 09.00 - 18.00

sobota: 08.00 - 12.00
Informacije in naročila: 
07 49 646 66, 041 695 167

Marjetka Štrucl s.p

Spletni nastop v naročnikovem imenu (splet in družabna omrežja), 
izdelava spletnih aplikacij, izdelava spletnih strani, SEO, 

zakup spletnega oglasnega prostora Google in Facebook,...

Digitalni marketing - nastop na internetu v naročnikovem imenu

Kontakt:
Telefon: 040 30 90 38
Spletna stran: www.itvision.si
Elektronska pošta: info@itvision.si
Facebook: www.facebook.com/itvision 

itVision, Aleš Ožvald s.p. , Artiče 32, 8253 Artiče

Krški šah ostaja med elito

PODBOČJE – V vrtcu pri OŠ Podbočje so 15. junija ura-
dno odprli prenovljeno igrišče. Ob podpori Občine Krško 
so, upoštevajoč navodila proizvajalcev, v dobrem mesecu 
dni sami postavili igrala, položili zaščitno gumo, napelja-
li vodo, uredili čutno pot, na novo zatravili igrišče in po-
večali nabrežine. Otvoritev so z nastopi popestrili malčki 
iz vrtca (na fotografiji). 
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Obilica festivalov, nove skladbe in nove zasedbe. Samo v 
Posavju. V tokratnih glasbenih novičkah pa:

končana je tudi tradicionalna, 
letos že dvanajsta športno-
družabna prireditev po imenu 
Klumpanje, ki je potekala na 
Planini pri Sevnici 1. in 2. juli-
ja. V prvem glasbenem večeru 
so nastopili Suho cvetje, Dru-
go Dugme, Happy’Ol Mcweasel, 
Fešta Band in zvezda večera – 
Severina. Pestro glasbeno do-
gajanje ni zamrlo niti v soboto, 
ko so se na odru zvrstili Rep-
tiles, Voyage, D’Kwaschen Re-
tashy, Power Šok, MI2 in Sidd-
harta. Festival je vseskozi 

spremljalo tudi zanimivo dnevno dogajanje ali če povza-
memo besede enega od udeležencev: »Uf super je bilo 
na Klumpanju ... sem letos prvič bil in sem bil pozitivno 
presenečen ... znate pripraviti pravi žur, vsaka vam čast!« 

Kljub rahlim naletom dežnih kapelj je Šrot 2011 uspešno 
za nami. Kot že tolikokrat doslej je tudi letos ponudil obi-
lico zabave in še več dobre glasbe. Po besedah organiza-
torjev ga je obiskalo okoli 1500 ljudi. Tisočglavo množi-
co sta za uvod ogreli dve posavski skupini - Wild Stringsi 
ter še eni odlični domači glasbeniki, združeni pod ime-
nom Uranium Pills Project. Iz Postojne naravnost v Bre-
stanico se je prišla predstavit zasedba Mary Rose. Nato pa 
je sledil še vrhunec večera - legendarno Prljavo Kazalište 
s svojimi uspešnicami. In tako vse do zgodnjih jutranjih 
ur, ko so odšli še zadnji obiskovalci, po večini z nasme-
hom na obrazu. A kako tudi ne, saj jim je festival dobe-
sedno nakazal, da so se poletne počitnice uradno pričele. 

Fantje iz Kvinteta Od Oka so 
bili kljub začetku počitnic pri-
dni in delavni. Rezultat sta dve 
novi avtorski pesmi. Prva nosi na-
slov ‘Naša lepa Koprivnica’, dru-
ga pa ‘Letni časi na vasi’. »Pesem 
Naša lepa Koprivnica je valček, 
ki opisuje rodno vasico, iz kate-
re prihajamo muzikantje in vasi-
co, kjer je sedež ansambla. Na-
njo smo zelo ponosni,« zapišejo 
fantje in dodajo: »Letni časi na 
vasi pa je polka, s katero smo sami sebi dali odgovor na 
prejšnjo skladbo, v kateri smo opisovali pomlad, in sicer, 
da so prav vsi letni časi zelo lepi.« Za obe skladbi je be-
sedilo napisala Jožica Vogrinc, melodijo in aranžma pa 
je delo Bojana Lugariča.

Ste že slišali za 
Makadam sp. (s 
pihalci ali prija-
telji)? Druščina 14-
tih glasbenikov je 
namreč v petek, 
24. junija, na gra-
du Sevnica priredi-
la pravo glasbeno poslastico za vse ljubitelje evergree-
nov, rocka, soula in bluesa. Navkljub rahlemu dežju so 
stopili na oder in začeli s preigravanjem vsem dobro zna-
nih priredb, ki so kmalu ustvarile izjemno pozitivno ozra-
čje. Kombinacija bobnov, kitar, klaviatur, pozavn, tro-
bent, saksofonov in glasov pevk sester Molan in Renata 
Klenovška je torej ustvarila prijetno sozvočje. V kolikor 
ste jih zamudili, pa jih lahko ponovno slišite. Če ne prej, 
na festivalu Knap’n’fest v Krmelju 12. avgusta ali na Ki-
tariadi 19. avgusta.

In na koncu še zanimivost. Komaj je Rebeka Dremelj dah-
nila usodni »da«, že je dobila enega izmed najizvirnejših 
poročnih daril. Producent Aleš Klinar je namreč ob sve-
čani priložnosti posebej za sveže poročeno pevko in ma-
nekenko napisal skladbo s pomenljivim naslovom ‘Žena 
poročena’. »Pesem sem že posnela. Je zelo zabavna, hu-
domušna in sem jo enostavno morala odpeti, kajti ta-
kšnega darila človek pač ne more zavrniti,« je za medije 
povedala Rebeka. Sicer pa lahko, po mnenju mnogih bo-
dočo uspešnico, poslušate na njeni uradni facebook stra-
ni in se o kvaliteti darila prepričate sami. 

Več na www.posavje.info. Vaše novičke pa pošljite na 
glasbene.novicke@posavje.info. 
� Pripravil: Simon Uršič 

Speedway: Pri »piratih« v Motali

V mestecu Motala (30.000 prebivalcev) znajo ceniti svo-
jo tehnično dediščino, zato je motomuzej ena glavnih za-
nimivosti daleč naokoli. V skromnih lesenih zgradbah je 
zbrana izredno bogata zbirka starih avtomobilov, mo-
torjev in drugih tehničnih predmetov, s kakršno bi se po-
našala tudi mnoga večja mesta in turistični centri. Del 
zbirke pa je namenjen seveda tudi zgodovini speedwaya.

Tekmovanja v najmočnejši švedski klubski ligi pritegne-
jo po več tisoč gledalcev. Speedway je za ljudi v teh kra-
jih še vedno tisto, kar je bil v Krškem pred dvemi, tre-
mi desetletji.

Tudi brez padcev ni šlo, vendar jo je mladi Maciej Janow
ski odnesel brez hujših posledic.

Hancock med pozdravljanjem publike v častnem krogu, 
ki so ga po sobotni zmagi v Cardiffu zanj pripravili or-
ganizatorji.

Poleg Američana Hancocka je največ točk za domače „pira-
te” tokrat prispeval Linus Sundström (na sliki v vodstvu). 

Posebno navdušenje je zavladalo na stadionu vsakič, ko 
je bil na startu trenutno vodilni v svetovnem prvenstvu 
posameznikov Greg Hancock (drugi z leve)

Poljski in svetovni športni 
speedway zvezdnik Toma-
sz Gollob, ki je lani končno 
osvojil naslov svetovnega 
prvaka, je bil razočaran na 
zadnji dirki za GP, a tudi to-
krat ni bil najboljše volje, 
saj je bil kar štirikrat pora-
žen, zmagal pa je dvakrat.

Svojevrstno tihožitje gorči-
ce, majoneze in kečapa, ki 
so tudi tu nepogrešljivi ob 
spidvejski klobasi (speed-
way korv) – s klubskim gr-
bom v ozadju.

Pozornost so namenili tudi 
40-letnemu švedskemu tek-
movalcu Magnusu Zeter
ssonu, ki je za publiko med 
drugim komentiral svoj so-
botni nastop v Cardiffu.

Na stadionu kluba Piraterna z imenom Biltema arena so sicer postavljeni tudi reflek-
torji, a jih konec junija za večerne dirke ni potrebno prižigati, saj ob 21. uri sonce še 
vedno ni zašlo.

Medtem ko speedway stadio-
ni pri nas počivajo, v profesi-
onalnih ligah Poljske, Velike 
Britanije, Danske in Švedske 
ni počitka, saj je klubska se-
zona na višku, poleg tega 
pa se vsakih 14 dni odvija-
jo tekme za svetovno prven-
stvo, ki smo jih kar osem let 
lahko gledali tudi v Krškem. 
Po dveh letih smo se znova 
odpravili na Švedsko, deže-
lo, ki je v preteklosti dala 
tako znane svetovne moj-
stre, kot sta bila Ove Fundin 
in Tony Rickardsson. Njihova 
„elitserien” pa velja za eno 
močnejših tekmovanj v da-
našnjem speedwayu.
 
Čeprav smo se za obisk v 
klubu Piraterna v Motali ob 
jezeru Vattern dogovorili 
že pred meseci, smo ime-
li še posebno srečo. Prvi 
mož domačih „piratov” 
Greg Hancock je namreč 
to sezono zelo uspešen in 
je v sobotnem finalu SGP 
v Cardiffu ponovno zma-
gal ter tako povedel za 12 
točk pred lanskim prvakom 
Gollobom. Nasprotnik pira-
tov pa je bila tokrat ekipa 
Hammarby iz Stockholma, 
katere najbolj znan voznik 
je prav eden najbolje plača-
nih poljskih športnikov, Gol-
lob. Pirati so bili ob našem 
obisku prejšnjo soboto še 
posebno dobre volje, saj so 
zmagali z rezultatom 54:36 
in tako zadržali 2. mesto na 
ligaški lestvici. 

� Tekst in foto: SIPO


